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Byłej Radnej i Przewodniczącej Rady 
Gminy Bodzechów

oraz wieloletniej Dyrektor Szkoły Podstawowej 
w Sarnówku

Pani WładysłaWie ĆWik
kondolencje i wyrazy współczucia   

z powodu śmierci
MĘŻa  
składają

Przewodniczący
Rady Gminy Bodzechów

Wiesław Cisek
z radnymi

Wójt  Gminy  
Bodzechów

Jerzy Murzyn
ze współpracownikami

. Zainteresowanie inwestycją od 
początku znacznie przekroczyło oczeki-
wania inwestora, bowiem już na starcie 
liczba chętnych najemców przewyższy-
ła dostępny metraż, co potwierdza ros-
nący potencjał tego formatu w Polsce.

Projekt realizowany przez f irmę 
PKB Inwest Budowa to cztery budynki 
mieszczące około 20 sklepów, z otwar-
ciem przewidzianym na przełom dru-
giego i trzeciego kwartału 2027 roku. 
Jak podkreśla Jacek Ostwald, członek 
zarządu spółki, komercjalizacja parku 
była niemal gotowa już trzy lata temu, 
na długo przed tym zanim jeszcze inwe-
stor uzyskał wszystkie niezbędne zgody 
administracyjne. 

– Większość marek, które zgłosiły się 
na starcie, pozostała z nami mimo prze-
wlekłych procedur – mówi J. Ostwald.

Dziś, gdy umowy z najemcami są 
finalizowane, popyt na powierzchnię 
handlową wciąż przewyższa podaż. W 
nowym obiekcie pojawią się znane sieci, 
takie jak Sinsay, CCC, Maxi Zoo, TEDi, 
Smyk i Pepco, a także lokale usługowe 
– fitness, sala zabaw, punkty gastrono-
miczne, sklepy RTV/AGD oraz duży ope-
rator spożywczy. Park handlowy wpro-

wadzi do miasta marki, których dotąd w 
Ostrowcu brakowało, co według inwe-
stora ma przyciągnąć również klientów 
z okolicznych miejscowości.

– Kluczowe są prostota, dostępność 
i szybkość zakupów – te cechy decydu-
ją dziś o sukcesie parków handlowych – 
podkreśla Jacek Ostwald. Nowy obiekt 
ma być pierwszym tak komplekso-
wym centrum handlowym w Ostrowcu 
Świętokrzyskim.

PKB Inwest Budowa realizuje obec-
nie ambitną strategię, zakładającą 
budowę pięciu–sześciu nowych parków 
handlowych rocznie. Firma widzi w tym 
segmencie największy potencjał, ale 
zwraca uwagę na bariery spowalniają-

ce rozwój rynku. Największym wyzwa-
niem pozostają procedury administra-
cyjne, bowiem przygotowanie inwe-
stycji trwa dziś często dłużej niż sama 
budowa.

Nowy park handlowy ma być impul-
sem rozwojowym dla Ostrowca Świę-
tokrzyskiego, wzmacniając lokalną 
ofertę zakupową i podnosząc kom-
fort mieszkańców. Parking przy obiek-
cie będzie bezpłatny, co ma dodatkowo 
zachęcić klientów do odwiedzin. Budo-
wa potrwa około 12 miesięcy, a inwe-
stycja już teraz wzbudza duże emocje 
wśród mieszkańców i przedsiębiorców 
z regionu, dla których nowoczesne cen-
trum handlowe oznacza nie tylko nowe 
możliwości zakupowe, ale także miej-

sca pracy i szansę na rozwój lokalnego 
biznesu.                                                 pas

Wkrótce ruszy budowa parku handlowego w Ostrowcu 
Świętokrzyskim. Znamy marki, które przyciągną klientów

Pani
 eWelinie ŻuchoWskiej  

dyrektorowi ZsP w janiku
wyrazy głębokiego współczucia 

z powodu śmierci 
TeścioWej

składają  
Dyrektorzy Szkół i Placówek 
Oświatowych z terenu Gminy 

Kunów

ZAKŁAD POGRZEBOWY 

„EDEN”
Zofia Górczyńska

Ostrowiec Św. ul. Długa 79
tel. 41 263 38 78, 

504 015 291
    czynny całą dobę
KOMPLEKSOWA           

OBSŁUGA POGRZEBÓW
trumny * chłodnia *

 kaplica * kwiaty * wieńce * 
odzież żałobna

Poczęstunki popogrzebowe
Nagrobki - granit

Z głębokim żalem przyjęliśmy wiadomość o śmierci

ś.P. noRBeRTa ZiĘBy
Człowieka wielu talentów i rzetelnej pracy. 
Przebywanie wśród nas przez wiele lat było 

szczególnym darem. Twoja wiedza, rzetelność, 
dobroć i ciepło zostaną z nami na zawsze, a pamięć   

o Tobie będzie długo żyć w naszych sercach. 
Wyrazy głębokiego współczucia oraz najszczersze 

kondolencje
RodZinie i najBliŻsZyM

Składają Józef Grabowski. Przewodniczący 
Rady Powiatowej Nowej Lewicy w Ostrowcu 
Świętokrzyskim z Członkami Zarządu Rady.

Panu Prezesowi 
RysZaRdoWi jungieWicZoWi 

najszczersze wyrazy współczucia
z powodu śmierci

Żony BaRBaRy
składają 

Pracownicy i Zarząd 
firmy Rodzina spółka z o.o. 

W Ostrowcu Świętokrzyskim przy ulicy 
Chrzanowskiego w ciągu nadchodzących tygodni 
ruszy budowa nowoczesnego parku handlowego, 
który ma szansę stać się jednym z najważniejszych 
punktów na handlowej mapie regionu.

Z głębokim żalem przyjęliśmy 
wiadomość o śmierci

ś.P. WalenTego ĆWika
byłego Radnego Rady Gminy Bodzechów        

Łączymy się w żalu 
z Żoną, syneM i BliskiMi

Przewodniczący 
Wiesław Cisek

oraz
Radni Gminy Bodzechów 
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Punkt VeloBanku w nowej lokaliza-
cji w Ostrowcu Świętokrzyskim oferuje 
klientom dostęp do szerokiej oferty pro-
duktów i usług bankowych. Zaintereso-
wani mogą tu nie tylko załatwić podsta-
wowe operacje, takie jak wpłaty, wypła-
ty czy przelewy, lecz także skorzystać        
z indywidualnych konsultacji m.in. przy 
wyborze lokaty lub wypełnieniu wnio-
sku o pożyczkę gotówkową.

–Nowa lokalizacja placówki VeloBan-
ku w centrum Ostrowca Świętokrzyskie-
go to odpowiedź na potrzeby klientów, 
którzy oczekują wygodnego i szybkie-
go dostępu do usług bankowych. Prze-
strzeń została zaaranżowana z myślą       
o jeszcze większym komforcie klientów. 
Nasz zespół doświadczonych dorad-
ców jest gotowy, aby wesprzeć każdego 
klienta w wyborze najlepiej dopasowa-
nych rozwiązań finansowych, zarówno 

w zakresie codziennej bankowości, jak   
i bardziej zaawansowanych produk-
tów– mówi Damian Piotrowski, Dyrek-
tor Regionu w VeloBanku.

Placówka VeloBanku w Ostrowcu 
Świętokrzyskim jest otwarta od ponie-
działku do środy w godz. 9:00-16:00, 

w czwartki w godz. 9:00-17:00,             
a w piątki w godz. 9:00-15:00, przy 
czym wtorki i czwartki to dni bezgotów-
kowe. W pozostałe dni wpłaty i wypła-
ty gotówki realizowane są do godziny 
przed zamknięciem punktu.

Wnętrze w nowej lokalizacji zosta-
ło zaprojektowane w własnej i otwar-
tej aranżacji. Do dyspozycji klientów są 
odpowiednio dopasowane stanowiska 
do indywidualnych rozmów z doradca-
mi. Placówka jest też łatwo dostępna 
dla osób starszych niepełnosprawnych, 
bez konieczności pokonywania scho-
dów. Nowy oddział jest bardzo dobrze 
skomunikowany. W bezpośrednim 
sąsiedztwie znajduje się przystanek 
autobusowy, co ułatwi dojazd zarów-
no mieszkańcom innych części miasta,           
jak i okolicznych miejscowości.

Wygodna pożyczka 
gotówkowa od VeloBanku 

pomoże zrealizować 
Twoje wiosenne plany
Wraz z nadejściem wiosny pojawia 

się więcej okazji do działania – od przy-
gotowań do majówki, przez pierwsze 
wyjazdy za miasto, aż po odświeżenie 
domu czy ogrodu. To idealny moment, 
by zaplanować chwile relaksu i drob-
ne przyjemności na świeżym powie-
trzu. Pożyczka gotówkowa VeloBanku 
z  RRSO 8,4% może pomóc w realiza-
cji tych planów i sprawić, że wiosenny 

czas stanie się jeszcze bardziej wyjąt-
kowy. Klienci mogą uzyskać nawet 300 
tys. zł (przy dwóch pożyczkobiorcach, 
w przypadku jednego kredytobiorcy 
maksymalna kwota pożyczki to 200 tys. 
zł), rozłożyć spłatę do 10 lat i odroczyć 
pierwszą ratę nawet o 3 miesiące, dzię-
ki czemu łatwiej dopasować finanso-
wanie do wymarzonych wielkanocnych 
planów.

Aby skorzystać z pożyczki, wystar-
czy posiadać lub otworzyć VeloKonto, 
zapewnić wpływy min. 2000 zł miesięcz-
nie, wykonać 5 transakcji kartą debeto-

wą lub BLIKIEM i wyrazić zgody marke-
tingowe (na sms, mail, telefon). Oferta 
przeznaczona jest dla klientów, którzy 
w ostatnich 6 miesiącach nie posiadali 
kredytu bądź pożyczki gotówkowej ani 
kredytu konsolidacyjnego w VeloBanku. 
W placówce w Ostrowcu Świętokrzy-
skim doradcy pomogą przejść przez 
proces wnioskowania i dopasować roz-
wiązanie do indywidualnych potrzeb.

Więcej informacji o ofercie znajduje 
się na stronie internetowej: 

https://www.velobank.pl/.
Artykuł sponsorowany

Nowa lokalizacja placówki VeloBanku w Ostrowcu Świętokrzyskim

Przykład reprezentatywny: Rzeczywista Roczna Stopa Oprocentowania (RRSO) wynosi 8,4%, całkowita 
kwota pożyczki (bez kredytowanych kosztów) 71 419 zł, całkowita kwota do zapłaty 94 377,26 zł, oprocentowanie 
zmienne 8,10%, całkowity koszt pożyczki 22 958,26 zł (w tym: prowizja 0 zł, odsetki 22 958,26 zł, opłata za prowa-
dzenie VeloKonta oraz obsługę karty do Konta w okresie trwania pożyczki 0 zł), 86 miesięcznych rat równych w 
wysokości po 1 097,41 zł każda. Kalkulację wykonaliśmy 10.02.2026 r. na reprezentatywnym przykładzie.

Udzielenie, wysokość pożyczki oraz warunki pożyczki zależą od wyniku badania i oceny Twojej zdolności kre-
dytowej oraz oceny ryzyka kredytowego. Podczas wnioskowania możesz skorzystać z karencji w spłacie pierw-
szej raty od 1 do 3 miesięcy, wówczas warunki kosztowe pożyczki ulegną zmianie. W okresie karencji nie spła-
casz kapitału ani odsetek. 

Prowadzenie VeloKonta to prowadzenie rachunku płatniczego. Szczegółowe warunki oferty, w tym opłaty i 
prowizje, znajdziesz w placówkach oraz na velobank.pl.

Placówka VeloBanku w Ostrowcu Świętokrzyskim zmieniła lokalizację,                
aby jeszcze lepiej odpowiadać na potrzeby lokalnych klientów. Punkt banku 
działa przy ul. Starokunowskiej 1/7, zapewniając wygodny dostęp do usług 
bankowych w centrum miasta. Nowa lokalizacja to większy komfort obsługi                 
oraz lepsza dostępność dla mieszkańców. Placówka jest otwarta od poniedział-
ku do piątku od godz. 9:00.

Dziękuję…
Arturowi Węskowi 

kierownikowi Oddziału Neurologii 
Wielospecjalistycznego Szpitala 

w Ostrowcu Świętokrzyskim 
i całemu zespołowi lekarzy neurologów 

Oddziału za profesjonalizm 
w diagnostyce i leczeniu 

oraz personelowi pielęgniarskiemu 
za okazaną troskę i niezwykłą empatię.
                                         Pacjentka Tomasz Barski otrzymał nagrodę 

dziennikarską „Talent Mediów 2025” w 
kategorii mediów lokalnych przyznawa-

ną przez Kielecko –Radomski Oddział 
Stowarzyszenia Dziennikarzy RP w Kiel-
cach. Uroczyste wręczenie nagrody 
miało miejsce w dniu 17 kwietnia 2026 
roku w Sali Lustrzanej Wojewódzkiego 
Domu Kultury w Kielcach.

Tomasz Barski jest związany z 
„Gazetą Ostrowiecką” od 2006 roku. Po 
odbyciu stażu dziennikarskiego rozpo-
czął pracę przy komputerowym skła-
dzie gazety oraz projektowaniu gra-
ficznym reklam i ogłoszeń – obowiąz-
ki te z powodzeniem wykonuje do dziś. 
Przez lata poszerzał swoje kompeten-
cje stając się kluczową, wielofunkcyjną 
postacią wydawnictwa. Obecnie odpo-
wiada nie tylko za szatę graficzną gaze-
ty, lecz także za prowadzenie i rozwój 
portalu internetowego oraz mediów 
społecznościowych.

Od kilku lat wykonuje także fotore-
lacje i wideorelacje z wydarzeń w mie-
ście, takich jak gale, studniówki, inwe-

stycje czy imprezy kulturalne. W swojej 
działalności wykorzystuje nowoczesne 
technologie, w tym ujęcia realizowane 
przy użyciu drona. W codziennej swojej 
pracy łączy umiejętności grafika kom-
puterowego, fotoreportera, operato-
ra wideo i montażysty, aktywnie doku-
mentując życie lokalnej społeczności. 
Jego praca cechuje się zaangażowa-
niem oraz umiejętnością dostosowania 
się do dynamicznie zmieniających się 
realiów mediów cyfrowych.

Od 2024 roku jest członkiem Stowa-
rzyszenia Dziennikarzy Rzeczypospo-
litej Polskiej, Oddział Świętokrzyski w 
Kielcach.

Na zaproszenie prezesa SD RP w 
Kielcach, Jerzego Chrobota, gwiazdą 
części artystycznej była Zhanna Zhar-
kowa, ukraińska artystka oraz gitarzy-
sta Andrzej Duda.                                 (w)

Tomasz Barski z nagrodą  „Talent Mediów”

Spotkanie między dwoma klubami III 
ligi piłki nożnej miało miejsce pod koniec 
marca tego roku na stadionie miejskim 
w Starachowicach. To podczas trwania 
tej sportowej imprezy masowej doszło 
do konfrontacji grup pseudokibiców ze 
Starachowic i Ostrowca Świętokrzy-
skiego. Wzajemne prowokacje dopro-
wadziły do starcia pomiędzy zwaśnio-
nymi grupami, w wyniku czego musia-
ła interweniować ochrona, funkcjona-
riusze Oddziału Prewencji Policji w Kiel-
cach oraz starachowickiej komendy.

-Wczesnym rankiem 16 kwietnia 
2026 r. starachowiccy i ostrowieccy 
kryminalni, wspierani przez kolegów z 

Komendy Wojewódzkiej Policji w Kiel-
cach zatrzymali łącznie 6 osób w wieku 
od 28 do 50 lat – mieszkańców powia-
tu starachowickiego i ostrowieckiego 
–informuje Biuro Prasowe KWP w Kiel-
cach. Pięciu zatrzymanych usłyszało 
zarzuty związane z udziałem w bójce, 
natomiast szósty – 50-latek, zarzut 
czynnego udziału w zbiegowisku. 
Wobec mężczyzn prokuratura zastoso-
wała środki zapobiegawcze w postaci 
dozorów policyjnych, poręczeń mająt-
kowych oraz zakazów przebywania w 
miejscu organizacji tego typu imprez.

Zgodnie z Kodeksem Karnym za oba 
przestępstwa przewidziana jest kara do 

czterech i pół roku pozbawienia wol-
ności, ponieważ są to czyny o charak-
terze chuligańskim. Dodatkowo wobec 
wszystkich sześciu mężczyzn zostaną 
przeprowadzone czynności wyjaśnia-
jące w związku z popełnionym wykro-
czeniem przebywania w miejscach nie-
dozwolonych podczas imprezy maso-
wej. Policjanci zabezpieczyli także 3 
samochody należące do zatrzyma-
nych. Mienie o wartości przekraczającej 
200 tysięcy złotych zostało tymczaso-
wo zajęte, na poczet ewentualnych kar 
finansowych.

(w)

Sześciu pseudokibiców odpowie za udział w bójce
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Twoja skóra nie zapomina. 
Sprawdź znamiona przed 
latem – bezpłatna akcja 
w Ostrowcu Świętokrzyskim

Wiosna to dla większości z nas 
czas planowania urlopów i pierw-
szych kąpieli słonecznych. Jednak 
dla lekarzy dermatologów to moment 
„ostatniego dzwonka” w profilakty-
ce nowotworów skóry. Zanim nałoży-
my olejki do opalania, warto upewnić 
się, że nasza skóra jest bezpieczna. 
Już 22 kwietnia mieszkańcy Ostrowca 
Świętokrzyskiego będą mieli ku temu 
wyjątkową okazję.

Konsultacja 
specjalistyczna. Dlaczego 
warto sprawdzić skórę już 

w kwietniu
Choć pełne badanie znamion naj-

częściej wykonuje się jesienią, derma-
tolodzy przypominają, że niepokojące 
zmiany nie czekają na konkretną porę 
roku. Konsultacja wiosną to kluczowy 
moment na profesjonalną ocenę stanu 
skóry jeszcze przed okresem najsilniej-
szego nasłonecznienia. Jak podkreśla-
dermatolog z Poradni Dermatologicz-
nej GVM Carint Serce i Zdrowie w Ostro-
wcu Świętokrzyskim, szybka diagnosty-
ka jest w tym przypadku priorytetem.

- Dermatologia nie opiera się na 
kalendarzu, lecz na czujności. Jeśli 
pacjent zauważy nową zmianę lub 
ewolucję starego znamienia, konsulta-
cja jest konieczna natychmiast – bez 
względu na to, czy mamy kwiecień, 
czy listopad. Obecna akcja ma na celu 
wyłapanie tych sygnałów ostrzegaw-
czych, których nie wolno nam zbaga-
telizować. Wczesne wykrycie niepoko-
jących cech w dermatoskopii daje nam 
przewagę czasu– wyjaśnia.

Czerniak - wyścig           
z czasem, który można 

wygrać
Głównym celem profilaktyki jest 

wczesne wykrycie czerniaka – jedne-

go z najbardziej agresywnych 
nowotworów. Choć brzmi to 
groźnie, medycyna ma tu bar-
dzo dobre wiadomości: czer-
niak wykryty we wczesnym 
stadium, gdy zmiana jest jesz-
cze powierzchowna, jest nie-
mal w 100% uleczalny.

Kluczem do sukcesu jest 
dermatoskopia. To bezbolesne 
badanie polegające na ogląda-
niu znamion w dużym powięk-
szeniu przy użyciu specjali-
stycznego sprzętu. Pozwala 
ono odróżnić zwykły pieprzyk 
od zmiany, która wymaga 
interwencji chirurga.

Bezpłatne badania           
w GVM Carint – zapisz się 

już dziś!
W trosce o zdrowie mieszkańców, 

Poradnia Dermatologiczna GVM Carint 
organizuje dzień darmowego badania 
znamion, który odbędzie się 22 kwiet-
nia. To doskonała okazja, by bez skiero-
wania i dodatkowych kosztów skonsul-
tować swoje wątpliwości ze specjalistą.

Warto się pospieszyć – liczba miejsc 
na bezpłatne konsultacje jest ograni-
czona, a o przyjęciu decyduje kolejność 
zgłoszeń.

Informacje praktyczne     
i zapisy:

Rejestracja na badania odbywa się 
telefonicznie pod numerem: 662 002 
091

Zapisów można dokonywać w godzi-
nach pracy Poradni Dermatologicznej 
GVM Carint Serce i Zdrowie:

• Poniedziałek: 7:00 – 18:00
• Wtorek: 7:00 – 15:00
• Środa: 7:00 – 17:00
• Czwartek: 7:00 – 18:00
• Piątek: 7:00 – 12:00

Nie czekaj, aż zmiana 
zacznie boleć

Nowotwory skóry we wczesnej fazie 
zazwyczaj nie bolą i nie swędzą. Jeśli 
masz jasną karnację, liczne znamiona 
lub w przeszłości zdarzyło Ci się boles-
ne poparzenie słoneczne – jesteś w gru-
pie, która powinna badać się regular-
nie, przynajmniej raz w roku. Poświęć 15 
minut 22 kwietnia, by cieszyć się spokoj-
nym latem.

Taxi Ostrowiec - 881 210 800

(płatność kartą)
Taxi Trójka       - 515 906 666

(dawna NOVA, SUPER i PLUS - 
płatność kartą, zamów przez aplikację)
City Taxi           - 515 555 512
(płatność kartą)
                  - 41 262 11 11
                               533 186 350
                            - 41 262 55 55
              41 263 55 55
                             41 265 55 55
Halo Taxi        - 41 266 65 55
Halo Taxi        - 41 266 66 66
Ikar Taxi         - 41 266 76 76
(płatność kartą)
Lider Taxi        - 41 306 73 73
Red Taxi          - 728 850 849
Twoja Taxi      - 41 266 68 88
Taxi Extra       - 508 801 249

SPIS NUMERóW:

Grosik 
Taxi

Echo Taxi
(płatność kartą)
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W piątek i sobotę na płytę ostrowieckiego rynku w ramach  pikniku charyta-
tywno-motoryzacyjny wjechały unikatowe auta, wśród których znalazły się m.in.  
Lamborghini, Ferrari czy McLaren. Uczestnicy pikniku mogli jako pasażerowie 
wziąć udział w przejażdżce i wesprzeć zbiórkę na karetkę dla dzieci z Fundacją 
FunAndDrive Dzieciom.

/jbo/

Wsparli zbiórkę na karetkę dla dzieci 
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Kontynuacja z poprzedniego numeru

Załącznik do uchwały Nr XXXIX/36/2026
Rady Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego
z dnia 31 marca 2026 r.

PROGRAM OPIEKI NAD ZWIERZĘTAMI BEZDOMNYMI 
ORAZ ZAPOBIEGANIA BEZDOMNOŚcI ZWIERZĄT      

NA TERENIE GMINY OSTROWIEc ŚWIĘTOKRZYSKI

Rozdział III
Źródła finansowania realizacji programu

§12. Rada Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego uchwalając corocz-
ny budżet, będzie zapewniać  w nim środki finansowe na realizację 
zadań Gminy w związku z realizacją Programu.

§13. Finansowanie przez Gminę zadań realizowanych w ramach 
niniejszego Programu w danym roku kalendarzowym, realizowane 
będzie w ramach niezbędnych środków przeznaczonych na ten cel w 
uchwale budżetowej Rady Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego.

§14. Na realizację zadań wynikających z Programu Gmina Ostro-
wiec Świętokrzyski przeznacza środki finansowe w wysokości 
304.000,00 zł, z czego w 2026 roku zabezpieczono środki finansowe 
w wysokości 291.300,00 zł, a w 2027 roku środki finansowe w wyso-
kości 12.700,00 zł, płatne z budżetu na 2027 rok.

§15. Sposób wydatkowania środków, o których mowa w § 14, 
przedstawia poniższa tabela:

Przewodnicząca Rady Miasta
Ostrowca Świętokrzyskiego

Irena Renduda-Dudek

Załącznik Nr 1 do Programu opieki nad zwierzętami               
bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności  
zwierząt na terenie Gminy Ostrowiec Świętokrzyski
Ostrowiec Świętokrzyski, dn. …..2026 r.

WNIOSEK O SKIEROWANIE KOTA WOLNO ŻYJĄCEGO NA ZABIEG 
STERYLIZACJI / KASTRACJI, LECZENIA WETERYNARYJNEGO 

LUB UŚPIENIA ŚLEPEGO MIOTU *

1.Imię i nazwisko społecznego opiekuna zwierząt: ............................
..............................................................................................................................

2.Adres zamieszkania opiekuna: ............................................................
..............................................................................................................................

tel. ..................................., e-mail: .................................................................
..............................................................................................................................

3.Zwierzęta zgłoszone do zabiegu:
liczba [szt.]: ..............................
płeć (jeżeli jest znana): ..............................................................................
4.Rodzaj zabiegu*: sterylizacja [szt.]......................................................

..............................................................................................................................
kastracja  [szt.] ...........................................................................................

leczenie weterynaryjne [szt.]…………………………………………………..............
uśpienie ślepego miotu [szt.] ...................................................................

..............................................................................................................................
5.Miejsce przebywania zwierząt: ...........................................................

..............................................................................................................................

Oświadczam, że zgłoszone przeze mnie do bezpłatnego zabie-
gu sterylizacji/kastracji/ leczenia weterynaryjnego / uśpienia 
ślepego miotu* koty są kotami wolno żyjącymi  i pozostają pod 
moją opieką.

Zobowiązuję się do dostarczenia zwierząt do lekarza weterynarii 
wskazanego przez Gminę: .............................................................................
.............................................................................................................................. 

w terminie uzgodnionym z ww. lekarzem.
Po wykonaniu zabiegu sterylizacji/kastracji i zachowaniu wskaza-

nego przez ww. lekarza okresu pooperacyjnego zwierzęta będą prze-
ze mnie wypuszczone w miejscu ich wcześniejszego pochwycenia.

* -niepotrzebne skreślić
           ..............................................................................
                                           podpis społecznego opiekuna zwierząt

Z g o d ę  n a  w y k o n a n i e  p o w y ż s z e g o  z a b i e g u  w y r a -
zi ł pracownik Wydzia łu Ekologii i  Infrastruktury Urzędu 
Miasta:………………………………………..………………………............................................

w dniu:………………………………..
..............................................................................

podpis lekarza weterynarii wykonującego zabieg

OBOWIĄZEK INFORMACYJNY
dotyczący przetwarzania danych osobowych w związku z zapobieganiem bezdomności 

zwierząt i zapewnieniem opieki bezdomnym zwierzętom
Na podstawie art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 

2016/679 z 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarza-
niem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia 
dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. U. UE. L. Nr 119 z 4 maja 
2016 r., s.1, ze zm.) - dalej: „RODO” informuję, że:

1) Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Prezydent Miasta Ostrowca Świę-
tokrzyskiego, działający przy pomocy Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego, z siedzibą 
mieszczącą się pod adresem: 27-400 Ostrowiec Świętokrzyski, ul. Jan Głogowskiego 3/5, tel. 
+48 41 26 72 100 – zwany dalej „Administratorem”.

2) Administrator wyznaczył Inspektora Ochrony Danych, z którym może się Pani/Pan 
kontaktować, we wszystkich sprawach dotyczących przetwarzania danych osobowych, za 
pośrednictwem adresu email: iod@um.ostrowiec.pl albo pisemnie na adres Administratora, 
podany w pkt 1. 

3) Przetwarzanie Pani/Pana danych osobowych odbywa się na podstawie art. 6 ust. 1 lit. 
c RODO - w celu wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego na Administratorze, wynikają-
cego z ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o ochronie zwierząt, w szczególności zapewnienia 
opieki bezdomnym zwierzętom.

4) Pani/Pana dane mogą zostać przekazane podmiotom zewnętrznym na podstawie 
umowy powierzenia przetwarzania danych osobowych, a także podmiotom lub organom 
uprawnionym na podstawie przepisów prawa. 

5) Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane przez okres niezbędny do realizacji celu 
wskazanego w pkt 3, z uwzględnieniem okresów przechowywania określonych przez ustawę 
z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach, akty wykonawcze do 
tej ustawy oraz inne przepisy prawa, w szczególności administracyjnego.

6) W związku z przetwarzaniem przez Administratora Pani/Pana danych osobowych przy-
sługuje Pani/Panu prawo żądania od Administratora dostępu do, dotyczących Pani/Pana, 
danych osobowych, ich sprostowania, usunięcia lub ograniczenia przetwarzania lub prawo 
do wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania, a także prawo do przenoszenia danych

- w zakresie i na zasadach określonych przepisami prawa ochrony danych osobowych.
7)  Ma Pani/Pan prawo wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych  

(ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa), w sytuacji, gdy uzna Pani/Pan, że przetwarzanie danych oso-
bowych narusza przepisy prawa ochrony danych osobowych.

8) Podanie przez Panią/Pana danych osobowych jest wymogiem ustawowym. Niepoda-
nie danych osobowych może skutkować brakiem możliwości realizacji celu przetwarzania 
wskazanego w pkt 3, w szczególności odmową zgody na adopcję zwierzęcia.   

9) Pani/Pana przypadku dane nie będą poddawane zautomatyzowanemu podejmowaniu 
decyzji, w tym profilowaniu, o którym mowa w art. 22 ust. 1 i 4 RODO.

Przewodnicząca Rady Miasta
Ostrowca Świętokrzyskiego

Irena Renduda-Dudek
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WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O DRUGIM PRZETARGU
Prezydent Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego
ogłasza drugi przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż nie-

ruchomości stanowiącej własność Gminy Ostrowiec Świętokrzyski, 
położonej w Ostrowcu Świętokrzyskim przy ul. Onufrego Zagłoby, 
oznaczonej jako działka nr 9/4 (Obr.13, ark.5) o powierzchni 0,2483 
ha, objętej księgą wieczystą nr KI1O/00038307/7.

Cena wywoławcza, wysokość wymaganego wadium oraz war-
tość minimalnego postąpienia

Cena wywoławcza netto: 112 000,00 zł.
Wysokość wadium: 11 200,00 zł.
Minimalne postąpienie nie może być niższe niż 1 120,00 zł.
Jeżeli na dzień sprzedaży nie zmienią się uwarunkowania mające 

wpływ na podatek VAT, zgodnie z ustawą z dnia 11 marca 2004 r. o 
podatku od towarów i usług (tekst jednolity: Dz. U. z 2025 r., poz. 775 
z późn. zm.), sprzedaż nieruchomości będzie podlegać opodatkowa-

niu podatkiem VAT według stawki obowiązującej w dacie sprzedaży. 
Aktualnie stawka podatku VAT wynosi 23%.

W ewidencji gruntów wykazano dla działki użytek gruntowy z 
grupy użytków rolnych, oznaczony symbolem RII – grunty orne klasy 
II. 

Pierwszy przetarg na zbycie przedmiotowej nieruchomości został 
przeprowadzony w dniu 6 marca 2026 r.

Termin i miejsce przetargu
Przetarg odbędzie się w dniu 22 maja 2026 r. o godz. 10:00
 w Urzędzie Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego przy ul. Jana Gło-

gowskiego 3/5 w sali 002 (parter).
Informacje dotyczące wadium
Wadium należy uiścić do dnia 15 maja 2026 r. 
Pełna treść ogłoszenia o przetargu dostępna jest na stronie inter-

netowej www.um.ostrowiec.pl oraz w Biuletynie Informacji Publicz-

nej Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego, a także na tablicy ogłoszeń 
Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego przy ul. Jana Głogowskie-

go 3/5 w Ostrowcu Świętokrzyskim.
Szczegółowych informacji o przetargu udziela 
- na temat warunków przetargu – Referat Przetargów i Zamówień 

Publicznych – Wydział Organizacyjno-Prawny Urzędu Miasta Ostro-

wca Świętokrzyskiego przy ul. Jana Głogowskiego 3/5, tel. 41 26 72 
133,

- na temat nieruchomości - Referat Obrotu Nieruchomościami – 
Wydział Mienia Komunalnego Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzy-

skiego przy ul. Jana Głogowskiego 3/5, tel. 41 26 72 235.
Prezydent Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego zastrzega sobie 

prawo odwołania przetargu, w przypadku zaistnienia ważnych powo-

dów będących podstawą jego odwołania.

INFORMACJA
Wydział Planowania i Rozwoju Urzędu Miasta w Ostrowcu Świę-

tokrzyskim informuje, iż w dniu 31 marca 2026r. Rada Miasta Ostro-

wca Świętokrzyskiego podjęła uchwałę Nr XXXIX/37/2026 w spra-

wie udzielenia dotacji z budżetu Gminy Ostrowiec Świętokrzyski z 
przeznaczeniem na realizowane w roku 2026 roboty budowlane  
przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków – Zespole Kościoła 
Parafialnego pw. Najświętszego Serca Jezusowego w Ostrowcu Świę-

tokrzyskim. Zgodnie z powołaną wyżej uchwałą została przyznana 
dotacja z budżetu Gminy w wysokości 45.000,00 zł (słownie: czter-

dzieści pięć tysięcy złotych) z przeznacze-

niem na prace przy kościele w zakre-

sie rozbudowy i przebudowy schodów 
wejściowych, wpisanym do rejestru 
zabytków nieruchomych wojewódz-

twa świętokrzyskiego pod nr A.953/1-
3 decyzją Wojewódzkiego Konserwa-

tora Zabytków w Kielcach znak: ZRRiD.
RN.5140.1.7.2023 z dnia 20.12.2023 r.

Dotacja została przyznana na 
podstawie ar t . 81 ust . 1 ustawy  
z dnia 23 lipca 2003 r. o ochronie 
zabytków i opiece nad zabytkami  
(t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1292) oraz § 9 ust. 2 
i 4 uchwały Nr XLIX/653/2010 Rady Mia-

sta Ostrowca Świętokrzyskiego z dnia 5 
lutego 2010 roku w sprawie określenia 
zasad udzielania dotacji na prace kon-

serwatorskie, restauratorskie lub roboty  
budowlane przy zabytkach wpisa-

nych do rejestru zabytków, położonych  
na obszarze Gminy Ostrowiec Święto-

krzyski, nie stanowiących jej własności  
(Dz. Urz. Woj. Św. z 2010r. Nr 106, poz. 
786 z późn. zm.).

eprasa.pl ace02001d6



NUMER 16(3702) 

20 kwietnia 2026 R. 7Red. UM Ostrowiec Świętokrzyski
Z życia miasta

I N F O R M A C J A
Prezydent Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego informuje, że na tablicy ogłoszeń 

w siedzibie Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego przy ul. Jana Głogowskie-
go 3/5, na okres 21 dni, tj. od dnia 17 kwietnia 2026 r. do dnia 8 maja 2026 r. 
został wywieszony wykaz nieruchomości przeznaczonych do łącznej sprzedaży, 
stanowiących własność Gminy Ostrowiec Świętokrzyski, położonych w Ostrowcu 
Świętokrzyskim przy ul. Ogrodowej, oznaczonych jako działki ewidencyjne: 

  1) nr 54/2 (obr. 33, ark. 2) o powierzchni 0,0099 ha oraz
  2) nr 55/2 (obr. 33, ark. 2) o powierzchni 0,0277 ha. 
Nieruchomości będą podlegać łącznej sprzedaży w przetargu ustnym 

nieograniczonym.
Wykaz został również zamieszczony na stronach internetowych: 
https://um.ostrowiec.pl oraz  https://bip.um.ostrowiec.pl
Szczegółowe informacje można uzyskać w Biurze Obsługi Interesanta Urzędu 

Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego, sala zielona – gospodarka nieruchomościami 
G, stanowisko nr 3 lub telefonicznie w Wydziale Mienia Komunalnego Urzędu Mia-
sta Ostrowca Świętokrzyskiego – tel. (41) 26-72-224.

W O s t rowcu Św i ę to kr z y sk im 
powstaje Rada Seniorów – organ, któ-
rego rolą będzie inicjowanie, doradza-
nie i opiniowanie działań samorządu na 
rzecz osób starszych. 
Konsultacje z udziałem 
mieszkańców i eksperta

8 kwietnia br. zakończyły się kon-
sultacje społeczne dotyczące powoła-
nia rady. Wcześniej odbyło się otwarte 
spotkanie dla mieszkańców, które zgro-
madziło około 80 osób. W konsultacjach 
uczestniczył radca prawny Wojciech 
Nalepa, specjalizujący się w tematyce 
senioralnej i doradzający samorządom 
w całej Polsce. Jak podkreśla Tomasz 
Gębka, zastępca naczelnika Wydziału 
Planowania i Rozwoju Urzędu Miasta, 
wspólnie z prezydentem miasta Artu-
rem Łakomcem oraz ekspertem przed-
stawili zainteresowanym mieszkańcom 
ideę rady seniorów, jej zadania oraz 
możliwości działania.

Rada Seniorów – 
rola i zadania

Rada ma pełnić funkcję pomocni-
czą, inicjującą i opiniującą – jej zada-
niem będzie m.in. wskazywanie kierun-
ków rozwoju infrastruktury miejskiej, 
by dostosowywać ją do potrzeb osób 
starszych. 

-Wszyscy się starzejemy, pojawiają 
się różne niepełnosprawności, a nawet 
młodsze osoby mogą dostrzec problem 
barier architektonicznych, gdy np. zła-
mią rękę czy nogę. Dlatego rada senio-
rów ma być pomocna w dokonywaniu 
zmian w przestrzeni miejskiej, by była 
ona wygodna dla starszych mieszkań-
ców – tłumaczy Tomasz Gębka.

Kolejnym zadaniem rady będzie ini-
cjowanie wydarzeń społecznych, pro-
mocja zdrowia, kultury i sportu, a także 
udział w przygotowaniu kluczowych 
dokumentów strategicznych miasta. 
To właśnie zapisy w strategii rozwoju 
Ostrowca decydować będą o możliwoś-

ciach pozyskiwania środków zewnętrz-
nych i kierunkach rozwoju – dlatego 
zabezpieczenie interesów seniorów w 
tych dokumentach jest tak ważne.

Jeszcze w tym miesiącu winien 
powstać projekt uchwały o powołaniu 
Rady Seniorów wraz ze statutem, który 
też zostanie poddany konsultacjom. 

Decyzje: kadencja, 
skład i wybór członków

Podczas konsultacji seniorzy zosta-
li zapytani o długość kadencji rady – 
wybrano dwuletnią kadencję, co zosta-
nie zapisane w projekcie uchwały. 
Skład rady ma liczyć od 6 do 10 osób, 
najprawdopodobniej 8 – to liczba, którą 
rekomendował radca prawny Nalepa 
jako najbardziej efektywną. 

-Rada seniorów, aby była spraw-
na, nie powinna być zbyt liczna. Nie ma 
ona takich zadań jak rada miasta – sku-
pia się na konkretnych celach, dlate-
go ważna jest sprawna komunikacja 
w mniejszym gronie – mówi Tomasz 
Gębka.

Istotnym elementem procesu jest 
sposób wyboru członków. Każda sfor-
malizowana organizacja seniorska w 
Ostrowcu będzie mogła zgłosić jed-
nego kandydata, a także każdy miesz-
kaniec niezrzeszony w organizacji 
– pod warunkiem zebrania 30 podpi-
sów poparcia. Po zebraniu kandydatur 
odbędzie się spotkanie wyborcze, na 
którym obecni będą tylko kandydaci. 
Spośród siebie wybiorą oni 8 członków 
w tajnym głosowaniu – podobnie jak w 
spółdzielniach mieszkaniowych. Sta-
nie się to najprawdopodobniej jesienią 
tego roku.

Sesje rady – regularne 
spotkania i uchwały

Po wyborze członków rada seniorów 
będzie podejmować inicjatywy i orga-
nizować sesje. Ze względu na mniejszy 
skład mogą wyglądać inaczej niż sesje 
Rady Miasta, ale będą to regularne 
spotkania, na których będą podejmo-
wane uchwały i wypracowywane pro-
pozycje działań na rzecz seniorów.

Powstanie Rady Seniorów to kolejny 
krok ku większej aktywności i zaanga-
żowaniu osób starszych w życie mia-
sta. Jak podkreśla Tomasz Gębka, pre-
zydent Ostrowca Świętokrzyskiego wie-
rzy, że rada będzie realnym wsparciem 
w tworzeniu miasta przyjaznego senio-
rom zarówno dziś, jak i w przyszłości.

Ostrowiec tworzy Radę Seniorów. 
Znamy szczegóły dotyczące 
kadencji, składu i wyborów

Trwają intensywne prace nad opra-
cowaniem nowej Strategii Rozwoju 
Gminy Ostrowiec Świętokrzyski na lata 
2027 –2036, która ma wyznaczyć kie-
runki działania samorządu na najbliż-
szą dekadę. Dokument ten, jak podkre-
śla prezydent Artur Łakomiec, będzie 
miał fundamentalne znaczenie nie tylko 
dla władz miasta, ale przede wszystkim 
dla jego mieszkańców.

-Opracowanie nowej Strategii Roz-
woju Gminy Ostrowiec Świętokrzyski 
na lata 2027 – 2036 jest dla mnie klu-
czowo ważne z kilku powodów- mówi 
prezydent Artur Łakomiec. Przypomnę, 
że ponad dwa lata temu, w kontekście 
kampanii wyborczej, umawialiśmy się 
z mieszkańcami na pewne cele jako 
organizacja i osobiście liczę, że będzie-
my je realizować. Musimy być też przy-
gotowani na różne działania niezależne 
od nas, jak epidemia czy kryzys ener-
getyczny. Ważne jest, abyśmy wpisy-
wali się w strategię województwa świę-
tokrzyskiego, a co za tym idzie, również 
w strategię kraju. Przypomnę, że jako 
miasto subregionalne, mamy dodatko-
we środki z tytułu integracji okolicznych 
miejscowości wokół Ostrowca Świę-
tokrzyskiego, co dla mnie jest szcze-
gólnie istotne. Równie ważne jest, aby 
dać szansę młodym ludziom oraz doce-
nić osoby pracujące, które są motorem 
rozwoju naszego miasta.

W minionym tygodniu odbyły się 
dwa kluczowe spotkania robocze. Naj-
pierw obradował zespół wewnętrzny 
Urzędu Miasta, a następnie zorganizo-
wano warsztaty dla miejskiego zespo-
łu z udziałem radnych, przedstawicieli 
Młodzieżowej Rady Miasta oraz dyrek-
torów jednostek i spółek miejskich.

-  Obecnie jesteśmy na etapie formu-
łowania celów rozwojowych oraz kie-
runków działań – mówi ekspert Marek 
Karłowski z Instytutu Badawczego IPC. 
Dzisiejsze spotkanie odbywa się z rad-
nymi i Młodzieżową Radą Miasta, czyli 
lokalnymi liderami, aby porozmawiać 
z nimi o celach i kierunkach. Chcemy 
pokazać im propozycje wynikające z 
diagnozy i przede wszystkim posłuchać 
ich opinii na temat rozwoju miasta – 
czy są w stanie wygenerować własne 
pomysły? Nasz obraz po diagnozie jest 
już dosyć czytelny, jednak chcemy jesz-
cze uzupełnić naszą wiedzę opiniami 
lokalnych liderów. Perspektywa strate-
gii to 10 lat, więc myślę, że przed Ostro-
wcem Świętokrzyskim mogą nadejść 

dobre czasy, jeśli prowadzona będzie 
mądra polityka. Potencjał usługowy i 
gospodarczy miasta jest bardzo ważny 
dla rozwoju. Istotne są również kwestie 
mieszkaniowe – gospodarka i miesz-
kalnictwo muszą iść w parze. Miasto 
może zyskać dzięki inwestycjom rzą-
dowym, zwłaszcza w układ transporto-
wy. Ostrowiec ma dobry potencjał, aby 
rozwijać funkcje gospodarcze. Kluczo-
wą rolę odgrywają młodzi mieszkań-
cy i trzeba zadbać o to, żeby chcieli tu 
zostać, rozwijać się i pracować, zakła-
dać rodziny. 

Podczas warsztatów wypracowa-
no sześć głównych celów, które mają 
wyznaczyć rozwój Ostrowca w najbliż-
szych latach. Pierwszym celem jest 

dostępna i zróżnicowana oferta miesz-
kaniowa, obejmująca rozwój nowych 
terenów mieszkaniowych z troską o 
krajobraz oraz dziedzictwo kulturowe 
miasta. Drugim priorytetem jest funk-
cjonalne, bezpieczne i kompaktowe 
miasto, co wiąże się z poprawą bez-
pieczeństwa w ruchu drogowym i roz-
wojem infrastruktury transportowej, 
w tym usprawnieniem powiązań z sie-
cią dróg szybkiego ruchu oraz koleją. 
Trzeci cel dotyczy wysokiego poziomu 
edukacji, zakładającego moderniza-
cję szkół, rozwój edukacji zawodowej 
powiązanej z rynkiem pracy, a także 
wzmocnienie nauczania przedmiotów 
ścisłych. Kolejnym priorytetem jest zin-
tegrowana społeczność i silna tożsa-
mość lokalna, której realizacja będzie 
oparta na rozwoju usług społecznych, 
szczególnie dla seniorów, oraz popra-
wie dostępu do opieki zdrowotnej i roz-
szerzeniu oferty kulturalno-sportowej. 
Piąty cel obejmuje budowę silnej gospo-
darki opartej na tradycji i innowacji, 
poprzez wsparcie przedsiębiorczości, w 
tym małych i innowacyjnych firm oraz 
inwestycje w sektorze energetycznym. 
Ostatnim, szóstym celem jest zapew-
nienie czystego środowiska i spójno-
ści przyrodniczej, poprzez działania na 
rzecz ochrony środowiska, rozwój tere-
nów zielonych oraz przeciwdziałanie 
zjawisku miejskiej wyspy ciepła.

Zgodnie z harmonogramem, nowa 
strategia ma zostać uchwalona najpóź-
niej w IV kwartale 2026 roku. 

Nowa strategia wyznacza przyszłość 
Ostrowca Świętokrzyskiego
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Od dziś (poniedziałek)  szpitale 
powiatowe rozpoczynają akcję prote-
stacyjną  „czarny tydzień w ochronie 
zdrowia” pod hasłem: „Szpitalne łóżko 
poczeka, choroba nie”, chcąc zwrócić 
uwagę rządu na dramatyczną sytua-
cję, w jakiej znajdują się szpitale, której 
inicjatorem jest Ogólnopolski Związek 
Pracodawców Szpitali Powiatowych. 
Obecny system nie zapewnia stabil-
ności finansowej, a przede wszystkim 
rodzi zagrożenie dla bezpieczeństwa 
pacjentów. Rosnące koszty, niewystar-
czające przychody z kontraktów Naro-
dowego Funduszu Zdrowia, złe wyce-
ny procedur medycznych,  dziś nie są 
problemami pojedynczych placówek, 
lecz oznakami głębokiego kryzysu całe-
go systemu zdrowia. Samorządy powia-
towe, jako organy tworzące dla szpita-
li powiatowych zmuszone są do podej-
mowania działań na rzecz podmiotów 
leczniczych, kosztem innych zadań 
publicznych. Do aktywnego włączenia 
się w ogólnopolską akcję protestacyjną 
i jej  poparcie zapowiada m. in. Związek 
Powiatów Polskich.    

O problemach związanych z obec-
nym finansowaniem systemu ochro-
ny zdrowia i jego przełożeniu na dzia-
łalność szpitala rozmawiałam ze sta-
rostą ostrowieckim Agnieszka Roga-
lińską. A jesteśmy niemalże w prze-
dedniu przedstawienia sprawozdania 
finansowego Wielospecjalistycznego 
Szpitala w Ostrowcu Świętokrzyskim 
za 2025 rok. I wiemy już, że szpital w 
2025 roku zrealizował dużo nadwyko-
nań na poziomie około 21 milionów zło-
tych, z czego do tej pory NFZ wypłacił 
około 10 milionów. Czekamy na kolejne 
około 11 milionów złotych.  W ubiegłym 
roku szpital ostrowiecki hospitalizował 
na oddziałach 23 398 pacjentów – dla 
porównania w 2024 roku było  22 813 
hospitalizacji, w 2023 roku było to  21 

219 pacjentów, co oznacza, że z kolej-
nym rokiem przybywa osób korzystają-
cych z leczenia w naszym ośrodku. Jak 
wynika ze statystyk, wśród pacjentów 
największą liczbę stanowią mieszkańcy 
powiatu ostrowieckiego – 16 679, dużą 
liczbę 2122 odnotowano także z powia-
tu opatowskiego, a także powiatów sta-
rachowickiego, staszowskiego, skarży-
skiego, kieleckiego, czy sandomierskie-
go. W  poradniach specjalistycznych 
w 2025 udzielono  40 333  konsultacji 
lekarskich.  Te liczby pokazują jak wielu 
pacjentów każdego dnia ratuje zdrowie 
i życie w ostrowieckim szpitalu. Stąd też 
trudno sobie wyobrazić braku dostęp-
ności do świadczeń medycznych.

-Walczymy o większy kontrakt, 
który miałby zasilić nasz szpital,  Szpi-
tal Wielospecjalistyczny w Ostrowcu  
Świętokrzyskim. Widzimy po rozmo-
wach, konsultacjach i spostrzeżeniach,  
o których co tydzień rozmawiamy  tu z 
dyrektorem szpitala Tomaszem Boroń-
skim,  czy z dyrektor ds. ekonomicznych 

Joanną Galęzią, jak wygląda obsłu-
ga naszych pacjentów – mówi starosta 
Agnieszka Rogalińska. -  Widzimy, że 
coraz większe środki i nakłady muszą 
być przeznaczone na działalność szpi-
tali powiatowych, nie tylko naszego 
szpitala w Ostrowu Świętokrzyskim. 
Każde z tych nadwykonań to ratowanie 
ludzkiego zdrowia i życia. My nie odsy-
łamy pacjentów, natomiast sytuacja w 
ochronie  zdrowia, o czym mówimy od 
dawna, jest na tyle zła, że  jest to prob-
lem , który powinien być rozwiązany 
centralnie. Mówimy to, jako starosto-
wie powiatowi. Dla nas nie jest rozwią-
zaniem  problemu zamykanie  oddzia-
łów szpitalnych, czy ich przekształca-
nie, tylko po to, aby zejść ze straty. Są 
to drastyczne słowa, lecz ta obserwa-
cja  nasza prowadzi do tego, że tak to 
zaczyna wyglądać. Nie może być tak, 
że kwestie związane z finansowaniem 
ochrony zdrowia, z wynagrodzeniem 
personelu medycznego, z wycenami 
procedur, ewentualnym  przekształca-

niem, były cedowane przez samorzą-
dy. Nie raz podkreślałam na Konwencie 
Starostów Województwa Świętokrzy-
skiego , podczas spotkań z przedstawi-
cielami Narodowego Funduszu Zdrowia, 
że to właśnie NFZ i Ministerstwo Zdro-
wia mają największe narzędzia,  i tu 
centralnie powinien być pierwszy krok 
i potem wykonane kolejne etapy, aby 
uzdrawiać sytuację w ochronie zdro-
wia. Przy tym podkreślam, że mamy 
bardzo dobrą współpracę z Odziałem 
Świętokrzyskim Narodowego Fundusz 
Zdrowia i panią dyrektor Martą Pie-
trasiak. W dobie trudnej sytuacji, jaka 
panuje ogólnie w ochronie zdrowia, 
cały czas czynimy starania, wskazuje-
my na argumenty, liczby, twarde dane i 
zabiegamy o dodatkowe środki finanso-
we.  Obecna sytuacja jest o wiele trud-
niejsza niż za czasów pandemii covid 
19. . Teraz nastąpiło bardzo mocne tąp-
nięcie, które widać mocno jeśli chodzi 
o kwestie pogłębiania strat szpitali. My 
cały czas pokazujemy, że stać nas na to, 
abyśmy utrzymali oddziały, jednak eko-
nomia może odbiegać od naszych ocze-
kiwań. Nie chcemy stawać przed wybo-
rem: czy trzymać się sztywno  kontrak-
tu i odsyłać pacjentów, czy też tworzyć 
nadwykonania, za które NFZ nie zapła-
ci, albo zapłaci w części? Wszystkie 
nasze zabiegi, które robimy jako powiat 
ostrowiecki, ale też w porozumieniu z  
kolegami samorządowcami prowadzą 
do tego, aby zachować miejsca pracy 

oraz szpitale, jako  dobre miejsce do 
leczenia, gdyż likwidacja oddziałów 
rodzi za sobą pozostawienie bez pracy 
personelu. Rozwiązania systemowe 
muszą być, bo teraz gros odpowiedzial-
ności ceduje się na nas, na samorządy 
-  z worka NFZ, a więc  z tych pieniędzy, 
które mamy na kontraktowanie, mamy 
martwić się  też o podwyżki dla perso-
nelu. My pracujemy własnym  rytmem, 
pracujemy dla powiatu, dla  naszych 
pacjentów.  Jesteśmy gotowi do współ-
pracy i  wyzwań,  ale też kiedy ta  współ-
praca będzie obustronna, a nie będzie 
polegała na zrzucaniu odpowiedzialno-
ści na samorząd, który jest już obciążo-
ny masą zadań. Ochrona zdrowia jest 
dla pacjentów i nie wolno o tym  zapo-
minać, dlatego podejmujemy wszyst-
kie działania, które służą temu, by nasz 
szpital spełniał oczekiwania społeczeń-
stwa – mówiła starosta ostrowiecki 
Agnieszka Rogalińska.

Bez wątpienia, szpitale powiato-
we czekają na rozważne decyzje rzą-
dowe dotyczące systemu finansowa-
nia ochrony zdrowia. „Czarny tydzień” 
ma potrwać do 24 kwietnia br.  Czas 
pokaże , jakie przyniesie efekty. Tym-
czasem pacjenci nie tylko z powiatu 
ostrowieckiego będą trafiali na Szpi-
talny Odział Ratunkowy i będą hospi-
talizowani na oddziałach ostrowie-
ckiego szpitala, by ratować zdrowie i 
życie.                                                    

Anna Mroczek 

Szpitale przed ogromnymi wyzwaniami. Samorządowcy 
apelują o zmiany w systemie ochrony zdrowia! 

Agnieszka 

Rogalińska 
starosta 

ostrowiecki 

Widzimy, że coraz 
większe środki 
potrzebne są na 
działalność szpitali 
powiatowych, nie tylko  
Wielospecjalistycznego 
Szpitala w Ostrowcu 
Świętokrzyskim. O złej 
sytuacji w ochronie 
zdrowia mówimy od dawna, jako starostowie powiatowi. 
Zamykanie oddziałów szpitalnych, czy ich przekształcanie 
dlatego, że przynoszą straty, nie jest dla nas rozwiązaniem 
problemów. My nie zamykamy oddziałów, nie odsyłamy 
pacjentów, nie likwidujemy miejsc pracy. Wszystkie 
nasze zabiegi, które robimy jako Powiat Ostrowiecki, w 
porozumieniu też z kolegami samorządowcami, prowadzą 
do tego, aby szpital powiatowy służył mieszkańcom, jako 
dobre miejsce do leczenia, przy zachowaniu miejsc pracy 
personelu. Muszą być rozwiązania systemowe, 
bo to Ministerstwo Zdrowia i Narodowy Fundusz Zdrowia 
mają największe narzędzia do „uzdrowienia” tego systemu. 
My jesteśmy gotowi do współpracy i podejmowania wyzwań, 
ale też wtedy, gdy ta współpraca będzie obustronna, 
a nie będzie polegała na zrzucaniu odpowiedzialności 
na samorządy. Szpital jest dla pacjentów i nie wolno o tym 
zapominać, dlatego podejmujemy wszystkie działania, 
aby nasz szpital spełniał oczekiwania naszych pacjentów. 

„
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Już 22 kwietnia (środa) w Ostro-
wieckim Browarze Kultury o godz. 14 
odbędzie się Panel Dyskusyjny Samo-
rządowców i Przedstawicieli Młodzie-
ży. To nie jest kolejna debata, lecz prze-
strzeń wymiany doświadczeń, szcze-
rych opinii i wspólnego szukania roz-
wiązań dla wyzwań, które stoją przed 
naszym regionem. To dialog, który 
łączy pokolenia. Dyskusja będzie doty-
czyć czterech kluczowych zagadnień: 
Zaufania, Migracji, Demokracji i Zaan-
gażowania. Organizatorami wyda-
rzenia są: Młodzieżowa Rada Miasta 
Ostrowca Świętokrzyskiego i Młodzie-
żowa Rada Powiatu Ostrowieckiego. 
ZAPRASZAMY!

Dialog, 
który 
łączy 
pokolenia!

Jakie  mogą być  przyczyny pożaru, 
jak zachować się w sytuacji zagroże-
nia, czy jak udzielić pierwszej pomocy 
– to jedne z wielu zagadnień, o których 
doskonałą wiedzę posiadają uczestni-
cy powiatowego finału Ogólnopolskie-
go Turnieju Wiedzy Pożarniczej, który 
przebiega pod hasłem: „Młodzież zapo-
biega pożarom”. Eliminacje  odbyły się  
na terenie Komendy Powiatowej PSP 
w Ostrowcu Świętokrzyskim.  W zma-
ganiach z wiedzą pożarniczą wzię-
ło udział 35 uczestników reprezentu-
jących szkoły podstawowe w dwóch 
kategoriach wiekowych, z terenu 
poszczególnych gmin naszego powia-
tu. Natomiast w grupie szkół średnich 
zwycięzca został wyłoniony na szczeb-
lu gminnym konkursu w Ostrowcu Św. 

Rywalizacja jak co roku była zacięta, 
a o zwycięstwie decydowała niewielka 
różnica punktów w obu grupach wieko-
wych. Trzech wyłonionych zwycięzców, 
ponownie zaprezentuje swoje umiejęt-
ności w eliminacjach na szczeblu woje-
wódzkim,  które odbędą się już w dniu 
22 maja. Zwycięzcy to -  Oscar Kacz-
marczyk ( PSP w Waśniowie) Grupa I, 
Miłosz Kwaśniak (PSP w Szwarszowi-
cach) Grupa II oraz  Daria Czerwonka 
( LO nr III im. Władysława Broniewskie-
go) Grupa III.,

Uczestnicy turnieju przyjmowali 
gratulacje, nagrody i upominki od przy-
byłych gości – fundatorów nagród  m. 
in. wicestarosty Łukasza Dybca, prze-
wodniczącego Rady Powiatu Mariusza 
Pasternaka, wiceprezydenta miasta  

Łukasza Norowskiego, druha Krzysz-
tofa Gajewskiego zastępcy preze-
sa zarządu Oddziału Wojewódzkiego 
ZOSP RP,  burmistrzów i wójtów gmin 
powiatu ostrowieckiego, przedstawi-
cieli Nadleśnictwa Ostrowiec Święto-
krzyski, ZUO Janik, Banku Spółdzile-
czego w Ostrowcu Św., firmy „Mikato”. 
Uczestnicy konkursu  oraz ich opieku-
nowie brali również udział w zorgani-
zowanych przez ostrowieckich  straża-
ków zajęciach praktycznych z gaszenia 
pożarów i udzielania pierwszej pomocy. 
Dużym zainteresowaniem cieszyły się 
również pokazy sprzętu i będących na 
wyposażeniu jednostki samochodów 
gaśniczych oraz  specjalnych. Wszyst-
kim zwycięzcom oraz uczestnikom kon-
kursu gratulujemy!

Młodzież zapobiega pożarom!
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GIEŁDa PRaCY

KUPON Na PORaDĘ 
PRaWNĄ

mgr Przemysław Plaskota
w redakcji 

i pod numerem 
tel. 601 621 734

czwartek 23 kwietnia 2026
między 9.00-10:00.

Profilaktyka: była, jest i będzie nielimitowana
- Profilaktyka, to nie koszt, 

to inwestycja. Dlatego badania 
profilaktyczne są nielimitowa-
ne. Chodzi o to, by każdy pacjent 
mógł z nich skorzystać bez barier 
i w odpowiednim czasie. W ubie-
głym roku Oddział przeznaczył 
ponad 65 milionów złotych na 
świadczenia profi laktyczne – informuje Marta Pietrasiak, dyrektor Świętokrzyskie-
go Oddziału Wojewódzkiego NFZ w Kielcach.

W ubiegłym roku dzięki badaniom w profi laktyce onkologicznej w regionie prze-
badano ponad 61 tysięcy osób (kolonoskopia, mammografi a, cytologia/test HPV 
HR). Wartość świadczeń przekroczyła 10 milionów złotych. Z kolei w programie 
Moje Zdrowie przebadano 48,5 tysiąca mieszkańców. Narodowy Fundusz Zdrowia 
sfi nansował świadczenia z tego programu na kwotę ponad 55 milionów złotych.

Im wcześniej wykryta choroba, tym większe szanse na wyleczenie. Specjaliści 
podkreślają rolę i znaczenie badań profi laktycznych. Dzięki kolonoskopii, i testowi 
HPV HR można wyprzedzić raka i w ten sposób uniknąć obciążającej terapii.

-Żyję dzięki badaniom profi laktycznym. O nowotworze dowiedziałam się pod-
czas kontrolnej mammografi i. Nie miałam żadnych objawów choroby. Te bada-
nia mnie uratowały”- podkreśla Adela Chojnacka, prezes Świętokrzyskiego Klubu 
„Amazonki”.

 Aby skorzystać z badań w programach profi laktycznych nie trzeba mieć skiero-
wania. Przesiewową kolonoskopię i mammografi ę  można wykonać w 7 miejscach 
w regionie. Cały czas po regionie kursuje mobilna pracownia mammografi czna. W 
kwietniu br. gabinet na kółkach będzie miał 54 postoje. Z badań w programie pro-
fi laktyki raka szyjki macicy można skorzystać w ponad 120 placówkach. Dokładne 
adresy i numery telefonów są dostępne na stronie internetowej NFZ Kielce.

 -Od drugiego kwartału 2026 r. zmienił się sposób płatności za świadczenia 
diagnostyczne ambulatoryjne, które wykraczają poza umowę z Narodowym Fun-
duszem Zdrowia. Zmiana dotyczy rozliczenia nadwykonań. Umowy są i będą fi nan-
sowane na bieżąco w pełnej wysokości.

Chodzi o:tomografię komputerową, rezonans magnetyczny, gastroskopię i 
kolonoskopię.

Zmiana zakłada utrzymanie nielimitowanego rozliczania wymienionych świad-
czeń z tym, że każde świadczenie diagnostyczne, wykonane ponad wartość umowy, 
NFZ będzie finansował stawką korygującą (degresywną). Ponadto płatność za 
świadczenia wykonane ponad wartość umowy będą realizowane po zakończeniu 
roku.

opr. m

** Zatrudnię tokarza-frezera na 
pół etatu. Atrakcyjne wynagro-
dzenie. 412477153 

278/26/f

**Zaopiekuję się osobą starszą, 
tel.  514 641 288 
**Zaopiekuję się osobą starszą na 
godziny lub całodobowo,tel. 662 
972 045 
**Zatrudnię się jako osoba sprzą-
tająca lub zaopiekuję się osobą 
starszą na godziny, tel. 795 698 
218
**Podejmę się pracy jako osoba 
sprzątająca, ewentualnie zaopie-
kuję się osobą starszą, tel. 721 
862 154
**Podejmę się opieki nad osobą 
starszą, na terenie Ostrowca, tel. 
517 117 361
**Mężczyzna bez nałogów, 
podejmie pracę na budowie , jako 
pomocnik, lub jako pomocnik 
brukarza, z możliwością wyjazdu 
delegacyjnego tel. 736 637 316
**Emerytka zaopiekuje się osobą 
starszą, chodzącą, tel. 663 200 
555
**Kobieta podejmie się sprzą-
tania domu, mieszkania, umyje 
okna. Tel: 502 591 613

- Mieszkam w moim domu jednoro-
dzinnym. Ja, wraz z żoną i dziećmi na 
pierwszym piętrze, a moja siostra z 
rodziną na parterze. Musimy naprawić 
dach, który zaczął przeciekać. Siostra 
i jej mąż nie kwapią się do tego pomy-
słu. Twierdzą, że ich to nie dotyczy, gdyż 
dach  nie leży nad ich mieszkaniem. Co w 
takim przypadku mam zrobić? Czy mam 
naprawić dach na własny rachunek -
pyta czytelnik 

  -W przypadku, gdy jest dom z dwoma 
odrębnymi lokalami (partner i pierw-
sze piętro jak w tym wypadku i każdy ma 
odrębną własność), automatycznie jest to 
wspólnota mieszkaniowa -wyjaśnia mgr 
Przemysław Plaskota.

 Dach jest częścią wspólną nierucho-
mości i nie należy wyłącznie do właści-
ciela pierwszego piętra. Dach jest częś-
cią wspólną, ponieważ służy budynkowi i 
obu lokalom i nie ma znaczenia, że fi zycz-
nie leży nad pierwszym piętrem. Koszty 
utrzymania i remontów wspólnych w tym 
dachu ponoszą w tym wypadku obaj właś-
ciciele, proporcjonalnie do swoich udzia-
łów w nieruchomości wspólnej.            /m/

CZYTElNIKU! 
MOŻESZ Na 
NaS lICZYĆ!

Coś Cię bulwersuje? 
Z czymś się nie zgadzasz? 
Chcesz wyrazić swoją opinię?
Szukasz rozwiązania swoich problemów? 

PISZ: na adres e-mailowy: ostrowiecka@
ostrowiecka.pl lub pocztowy: „Gazeta 
Ostrowiecka”, ul. Polna 9 G; 27 -400 
Ostrowiec Św.
DZWOŃ: 41 265 38 00 w godz. 9.00 -
12.00 lub pod nr dyżurny 696 467 719

 Remont dachu kością niezgody 
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Z POlICYJNYCh 
RaPORTóW

Na jednej z posesji, a więc nie na 
drodze publicznej, doszło do potrące-
nia przez ciągnik 10–letniego chłop-
ca. To choć bulwersujące, to niestety, 
tylko jedno z wielu zdarzeń z udziałem 
traktorzystów.

-Policjanci, którzy byli obecni na 
miejscu ustalili, że chłopiec znajdując 
się na gospodarstwie udał się do sto-
doły, w której stał ciągnik –poinformo-
wali policjanci z Biura Prasowego KWP 
w Kielcach. Chłopiec wszedł na traktor i 
przekręcił kluczyk znajdujący się w sta-
cyjce. Po ujechaniu kilkunastu metrów 
10–latek zsunął się z ciągnika, co w kon-
sekwencji doprowadziło do jego potrą-
cenia. Chłopiec Lotniczym Pogotowiem 
Ratunkowym został przetransportowa-
ny do szpitala, gdzie został przyjęty na 
oddział. 

Opiekunowie chłopca w chwili zda-
rzenia byli trzeźwi.

To zdarzenie, a także wiele innych, 
do których dochodzi rokrocznie na 
gospodarstwach pokazuje, jak ważna 
jest rozwaga oraz stosowanie się do 
zasad bezpieczeństwa. 

-Pracując rozważnie oraz zachowu-
jąc higienę pracy chronimy nie tylko 
swoje życie i zdrowie, ale uczymy tych 
zasad własne dzieci –informuje Biuro 
Prasowe Komendy Miejskiej Policji w 
Kielcach. One to uważnie nas obser-
wują i naśladują. Często zdarza się, że 
dzieci już w wieku przedszkolnym potra-
fią uruchamiać maszyny rolnicze. Nie-
dopuszczalne jest, żeby je obsługiwa-
ły, ponieważ przy pracach w gospodar-
stwie nietrudno o nieszczęście. Przyczy-
ną tych wypadków jest najczęściej brak 
wyobraźni, doświadczenia oraz fakt, że 
dzieci nie potrafią właściwie ocenić nie-
bezpieczeństwa oraz przewidzieć skut-
ków takich poczynań.

Jak uniknąć zagrożeń?
-Nie zezwalajmy dzieciom na wyko-

nywanie niebezpiecznych prac polo-
wych –radzą policjanci. Nie pozosta-
wiajmy małych dzieci bez opieki doro-
słych. Nie pozostawiajmy niebezpiecz-
nych narzędzi w miejscach, gdzie mogą 
stanowić zagrożenie dla dziecka. W 
obejściu powinno być wydzielone miej-
sce, w którym dzieci mogłyby bawić się. 
Miejsce to winno być odgrodzone wyso-
ką siatką od części roboczej podwórka, 
po którym chodzą zwierzęta i porusza-
ją się maszyny rolnicze. Nie wolno dzie-
cku przebywać w odległości mniejszej 
niż 50 m od pracującej maszyny rolni-
czej. Każdorazowe uruchomienie kom-
bajnu czy ciągnika poprzedź sygnałem 
dźwiękowym, a wcześniej upewnij się 
czy w sąsiedztwie pracującej maszy-
ny nie przebywają osoby nieuprawnio-
ne, np. bawiące się dzieci! Nie przewoź-
my nikogo na załadowanych wozach i 
przyczepach! W stanie nietrzeźwym nie 
podejmujmy żadnej pracy; nie pozwalaj 

na to innym. Nie pozwalajmy dziecku na 
obsługę ciągników i maszyn rolniczych!

Podczas wyprzedzania
W Lipniku miało miejsce zdarzenie 

drogowe z udziałem dwóch pojazdów. 
Jednym z nich był traktor.

-53-latek kierujący lawetą marki 
Mercedes podczas manewru wyprze-
dzania uderzył w tył ciągnika rolnicze-
go, którym kierował 77-latek –poin-
formowała st. asp. Katarzyna Czesna 
–Wójcik, oficer prasowy KPP w Opa-
towie. Uczestnicy tego zdarzenia byli 
trzeźwi i nie odnieśli żadnych obrażeń 
ciała. Sprawca został ukarany manda-
tem i 10 punktami karnymi.

-Działania strażaków – jak powie-
dział komendant powiatowy PSP w 
Opatowie, Sylwester Kochanowicz 
– polegały na zabezpieczeniu miejsca 
zdarzenia oraz rozłączeniu akumulato-
rów w pojazdach. W działaniach brał 
udział jeden zastęp z JRG Opatów oraz 
OSP Lipnik.

Zginął traktorzysta

Dyżurny ostrowieckiej komendy 
policji otrzymał informację, że w miej-
scowości Grzegorzowice doszło do nie-
szczęśliwego wypadku.

-Jak wynika ze wstępnych ustaleń, 
podczas prac związanych z wyciąga-
niem drzewa z lasu 57-letni mężczyzna 
został przygnieciony przez ciągnik rol-
niczy -mówi komisarz Ewelina Wrze-
sień, oficer prasowy KPP w Ostrowcu 
Świętokrzyskim. Niestety, jego życia nie 
udało się uratować.

\W chwili obecnej na miejscu poli-
cjanci wykonują czynności procesowe, 
które mają na celu ustalenie okoliczno-
ści tego zdarzenia.

3,5 promila
W Maruszowie, 42-letni kierujący 

ciągnikiem rolniczym uderzył w zapar-

kowany przed sklepem samochód oso-
bowy marki BMW, po czym odjechał z 
miejsca zdarzenia.

-Skierowani na miejsce policjan-
ci szybko ustalili właściciela maszyny 
oraz sprawcę, pracującego w jednym 
z pobliskich gospodarstw, który zabrał 
ciągnik bez wiedzy oraz zgody właś-
ciciela i pojechał nim do sklepu –mówi 
asp. Katarzyna Czesna –Wójcik. Bada-
nie stanu trzeźwości wykazało, że w 
chwili zdarzenia miał on w swoim orga-
nizmie 3,5 promila alkoholu.

42-latkowi w tej eskapadzie towa-
rzyszył kolega, który również był nie-
trzeźwy, miał w organizmie 3,4 promi-
la alkoholu. Kierujący traktorem został 
zatrzymany i trafił do policyjnej celi.

Pod wpływem alkoholu
Do dyżurnego opatowskiej jednostki 

dotarło zgłoszenie o tym, że po sadzie 
w miejscowości Gołębiów jeździ trakto-
rzysta pod wpływem alkoholu. 

- Na miejscu policjanci ustalili, że 58-
latek, z gminy Lipnik, przyjechał ciągni-
kiem marki Ursus do sadu kosić trawę 
–mówi asp. Katarzyna Czesna –Wój-
cik. Mundurowi poddali go badaniu na 
stan trzeźwości, które wykazało, że 
ma w organizmie 1,8 promila alkoholu. 
Ponadto okazało się, że ciągnik, którym 
kierował, nie był dopuszczony do ruchu, 
nie posiadał aktualnego badania tech-
nicznego, obowiązkowego ubezpiecze-
nia OC, a tablice rejestracyjne, którymi 
się posługiwał, były nieważne.

Kierujący odpowie za swoje postę-

powanie przed sądem. Grozi mu do 3 lat 
pozbawienia wolności, wieloletni zakaz 
prowadzenia pojazdów oraz poważne 
kary finansowe.

(w)

Traktor to nie zabawka

W dniu 12 kwietnia 2026 r., w miej-
scowości Karsy na drodze krajowej nr 
79, 19-latek kierujący samochodem 
osobowym marki Audi nie zachował 
bezpiecznej odległości i najechał na 
tył Skody, która zatrzymała się zgod-
nie z warunkami na drodze za pojaz-

dem marki Audi, który z kolei zatrzymał 
się przed sygnalizatorem, wskazującym 
czerwone światło.

-Jak okazało się, 19-latek nie posia-
dał uprawnień do kierowania, a ponad-
to wsiadł za kierownicę pod wpływem 
alkoholu –mówi st. asp. Katarzyna 

Czesna –Wójcik, oficer prasowy KPP 
w Opatowie. Badanie stanu trzeźwości 
wykazało, że miał w organizmie 1,9 pro-
mila alkoholu. Ponadto, uczestnicząca 
w zdarzeniu 20-latka kierująca Skodą, 
również nie powinna prowadzić samo-
chodu, ponieważ znajdowała się pod 
wpływem alkoholu. Urządzenie pomia-
rowe w tym przypadku wskazało wynik 
0,3 promila alkoholu. Trzeci z kierują-
cych był trzeźwy. Żaden z uczestników 
zdarzenia nie odniósł obrażeń. 

19-latek odpowie przed sądem za 
przestępstwo kierowania pojazdem w 
stanie nietrzeźwości oraz spowodowa-
nie kolizji drogowej. Grozi mu do 3 lat 
pozbawienia wolności, wysokie kary 
finansowe oraz wieloletni zakaz prowa-
dzenia pojazdów. 20-latka natomiast 
dopuściła się wykroczenia. Straciła już 
prawo jazdy, a o dalszych konsekwen-
cjach zdecyduje sąd.

(w)

fot. Policja

fot. Policja

fot. Archiwum

Tylko jeden z trojga kierujących był trzeźwy

Były to rozmowy 
za 80 tysięcy

Mieszkanka powiatu opatow-
skiego wdała się w rozmowę telefo-
niczną z rzekomą pracownik banku, 
która powiedziała, że chce potwier-
dzić autoryzację przelewu. Poda-
ła nawet markę telefonu, z którego 
miał być wykonany przelew. 

-Kiedy fałszywa konsultantka 
usłyszała, że jej rozmówczyni nie 
posiada takiego telefonu, poinfor-
mowała ją, że mogło zatem dojść 
do próby oszustwa i zleciła zalogo-
wanie się do swojej aplikacji ban-
kowej –mówi st. asp. Katarzyna 
Czesna –Wójcik, oficer prasowy 
KPP w Opatowie. W związku z tym, 
że środki na koncie stanowiły niską 
kwotę, „pracownica banku” namó-
wiła kobietę, aby ta zwiększyła limit 
kredytu odnawialnego, co też uczy-
niła. Następnie, zgodnie z polece-
niami, wygenerowała czterokrot-
nie kody z bankowości elektronicz-
nej, przy użyciu których przestępcy 
wypłacili całość kwoty znajdującej 
się na tym koncie, łącznie z zaciąg-
niętym kredytem.

W trakcie rozmowy „pracow-
nica banku” uzyskała informację, 
że zgłaszająca posiada również 
konto w innym banku, w związku z 
tym poinformowała ją, że przekaże 
sprawę do „departamentu bezpie-
czeństwa”, aby stosowny pracow-
nik skontaktował się z nią w sprawie 
zabezpieczenia pozostałych środ-
ków. Kilka godzin później zadzwo-
nił mężczyzna, który namówił ją do 
„zabezpieczenia” pozostałych na 
drugim koncie pieniędzy poprzez 
przelanie ich na „konta techniczne”, 
co w rezultacie kobieta uczyniła. 

Rozmowy z przestępcami trwały 
kilka godzin, a suma strat sięgnęła 
niemal 80 tysięcy złotych.

Zuchwała kradzież piwa
W dniu 10 kwietnia 2026 r. poli-

cjanci z Wydziału do walki z Prze-
stępczością Przeciwko Mieniu i Prze-
stępczości Nieletnich ostrowieckiej 
komendy dokonali zatrzymania 23-
latka. Mężczyzna był podejrzewany 
o dokonanie zuchwałej kradzieży.

-Pod koniec marca 23-letni 
ostrowczanin odwiedził jeden z sie-
ciowych sklepów na terenie Ostro-
wca Świętokrzyskiego, gdzie wyka-
zując lekceważącą postawę wobec 
sprzedającego dokonał kradzieży 
dwóch czteropaków piwa –mówi 
komisarz Ewelina Wrzesień, oficer 
prasowy KPP w Ostrowcu Święto-
krzyskim. Łącznie pokrzywdzony 
wycenił straty na kwotę 40 złotych. 
23-latek usłyszał zarzuty dokona-
nia kradzieży zuchwałej.

Kradzież szczególnie zuchwa-
ła to przestępstwo polegające na 
zaborze mienia w sposób lekcewa-
żący (np. na oczach świadków) lub z 
użyciem przemocy innej niż wobec 
osoby (np. wyrwanie torebki, kra-
dzież z bagażnika). Zgodnie z art. 
278a Kodeksu karnego, za ten czyn 
grozi kara pozbawienia wolności od 
6 miesięcy do lat 8.

(w)
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W BWA Ostrowiec Świętokrzyski 
od piątku można oglądać dwie nowe 
wystawy. Pierwszą z nich jest prezenta-
cja „Przejawy oporu i zaniku” Darii Pie-
tryki (kuratorka: Justyna Teodorczyk), 
drugą natomiast „Lawa” ostrowczani-
na Pawła Żugaja (kuratorka: Justyna 
Łada).

– Obie przestrzenie, w których pre-
zentujemy nowe wystawy, są bardzo 
inspirujące. Cieszę się po raz kolejny 
ze świetnej frekwencji, która potwier-
dza, że mamy wielu miłośników sztuki w 
Ostrowcu Świętokrzyskim – i to w róż-
nym wieku – mówiła dyrektorka BWA 
Ostrowiec Świętokrzyski, Justyna Łada.

Przejawy oporu i zaniku – wystawa 
Darii Pietryki

Daria Pietryka w swojej najnowszej 
wystawie, prezentowanej w BWA Ostro-
wiec Świętokrzyski, podejmuje tematy 
bioróżnorodności, ekologii, równowa-
gi oraz feminizmu. Artystka zestawia 
malarstwo z haftem, tworząc dwugłos, 
w którym subtelnym, niemal intymnym 
językiem oddaje własne lęki i refleksje 
nad kruchością świata. Jej prace uka-
zują z jednej strony dramatyzm zaniku 
i pustki, z drugiej – bujność i siłę odra-
dzającej się natury.

Haft, tradycyjnie kojarzony z kobie-
cą, cichą pracą, staje się w twórczości 
Pietryki symbolem regresu, ale także 
nadziei i odnowy. Malowane obrazy, 
pełne bogactwa form i kolorów, kontra-
stują z minimalistycznymi, częściowo 
pokrytymi płótnami, wyrażając opór 
wobec przemijania i antropocentrycz-
nego status quo. Wątki feministycz-
ne podkreśla także instalacja nawią-
zująca do kobiecej roli w przemianie 
społecznej.

Twórczość Pietryki, jak zauważa 
kuratorka Justyna Teodorczyk, przy-
nosi nie tylko niepokój o przyszłość, ale 
również nadzieję na opamiętanie czło-
wieka i siłę natury, która może zrówno-
ważyć cywilizacyjne skrajności. Wysta-
wa „Przejawy oporu i zaniku” jest wyra-
zem troski, refleksji i wiary w możliwość 
odnowy świata.

Lawa – prezentacja Pawła Żugaja
Wystawa „Lawa” Pawła Żugaja to 

powrót artysty do rodzinnego Ostro-
wca Świętokrzyskiego po latach pracy 
w Krakowie. Ekspozycja skupia się na 
nowych obrazach, w których dominuje 
ekspresja, energia i motywy zwierzęce, 
przede wszystkim byk i centaury. Kom-
pozycje te są pełne napięcia, żywioło-
wości, pulsującej czerwieni i intensyw-
nych gestów malarskich – artysta trak-
tuje płótno jak pole walki materii i emo-
cji. Inspiracje czerpie zarówno z tra-
dycji malarstwa (Soutine, Bacon), jak i 
popkultury, a jego prace nawiązują do 
współczesnych niepokojów i nadmiaru 
bodźców.

Integralną częścią wystawy są ani-
macje oparte na rysunkach Pawła 
Żugaja – jedna rozwija motyw byka, 
druga stanowi wizualizację utwo-
ru zespołu Łotry, którego artysta jest 
członkiem. W tych działaniach łączy 
malarstwo, animację i muzykę, ukazu-
jąc świat pełen ruchu i energii. „Lawa” 
staje się tu metaforą nieokiełznanej siły 
– zarówno natury, jak i ludzkich emocji.

Paweł Żugaj (ur. 1979 w Ostrowcu 
Św.) jest malarzem, animatorem i muzy-
kiem. Studiował na ASP w Krakowie. Brał 
udział w animacji nagradzanych filmów, 
m.in. „Twój Vincent” i „Zabij to i wyjedź 
z tego miasta”. Jego prace wystawiane 
były w Polsce i za granicą, a najnowsza 
wystawa w BWA Ostrowiec Świętokrzy-
ski to ważny powrót do korzeni.

Uzupełnieniem piątkowego spotka-
nia w BWA Ostrowiec Świętokrzyski był 
koncert zespołu Łotry, w którym gra 
Paweł Żugaj.

Szczegółowe informacje o wysta-
wach w BWA Ostrowiec Świętokrzy-
ski dostępne są na stronie www.bwa.
ostrowiec.pl, w mediach społecznościo-
wych (Facebook i Instagram), w aplika-
cji OstraKarta oraz pod numerem tele-
fonu 41 263 20 48. Tam również wkrótce 
będzie można znaleźć wszelkie informa-
cje dotyczące aktywności związanych z 
obiema nowymi prezentacjami.

pas

BWa Ostrowiec Świętokrzyski 
znów inspiruje. Wyjątkowe 
prezentacje Pietryki i Żugaja

Sala ostrowieckiego Centrum Trady-
cji Hutnictwa pękała w szwach, groma-
dząc dzieci, rodziców, kadrę oraz zapro-
szonych gości, którzy wspólnie uczci-
li 25-lecie działalności Niepublicznego 
Żłobka i Przedszkola „Pajacyk”.

Uroczystość rozpoczęła się prezen-
tacją multimedialną, która przybliżyła 
historię oraz współczesność placówki.

Historia „Pajacyka” sięga 2001 roku. 
Wówczas Krystyna Gębka – ówczes-
na kierownik publicznego żłobka, oraz 
Bożena Lenart – księgowa, dowiedzia-
ły się o planach likwidacji placówki i 
postanowiły zaryzykować, przekształ-

cając ją w żłobek niepubliczny. Droga ta 
była bardzo trudna i pełna przeszkód. 
W 2001 roku do żłobka uczęszczało 20 
dzieci, a zatrudnionych było 6 pracow-
ników. W 2008 roku, dzięki wsparciu 
i potrzebom rodziców, powstał punkt 
przedszkolny, a od stycznia 2012 roku 
niepubliczne przedszkole. Obecnie do 
placówki uczęszcza ponad 240 dzieci, a 
zespół liczy ponad 40 osób — nauczy-
cielki, opiekunki dziecięce, pielęgniar-
ki, pracownicy obsługi oraz specjaliści, 
tacy jak psycholog i logopeda.

W „Pajacyku” od początku najważ-
niejsze były bezpieczeństwo, zaufanie 
i rodzinna atmosfera. Żłobek i przed-
szkole nie tylko uczą, ale także kładą 
szczególny nacisk na uwrażliwianie 
dzieci poprzez różne formy artystycz-
ne — muzyczne, plastyczne i teatralne. 
Dzieci uczestniczą w wielu projektach, 
które pomagają im rozwijać odwagę, 
poczucie sprawczości i pewność siebie. 
„Pajacyk” od lat współpracuje z wie-
loma placówkami edukacyjnymi oraz 
instytucjami w Ostrowcu Świętokrzy-
skim, dzięki czemu dzieci mają możli-
wość integracji ze środowiskiem lokal-
nym i czynnego udziału w życiu ostro-
wieckiej społeczności.

Podczas jubileuszowej uroczystości 
wielokrotnie wspominano zmarłą przed 

rokiem Krystynę Gębkę, dzięki któ-
rej placówka powstała i ugruntowała 
swoją wysoką pozycję na rynku oświa-
towym Ostrowca Świętokrzyskiego.

– 25 lat temu, 1 kwietnia 2001 roku, 
został otwarty pierwszy w Ostrowcu 
niepubliczny żłobek – mówiła ze łzami 
w oczach współtwórczyni „Pajacyka” 
Bożena Lenart. To dzięki Twojej pracy 
powstała ta placówka od podstaw. 
Dzięki Twoim pomysłom i bezgraniczne-
mu zaangażowaniu powstał „Pajacyk”. 
Razem przeżywałyśmy wzloty i upadki, 
radości i smutki. Pokonywałyśmy trud-
ności i cieszyłyśmy się z każdego sukce-
su, z każdego nowego dziecka zapisane-
go do żłobka. Byłaś ze mną w chwilach 
dobrych i złych. Byłaś partnerem, przy-
jacielem, dobrym człowiekiem, na któ-
rym mogłam polegać w każdej sytuacji. 
Dziękuję Ci za te 24 lata wspólnej pracy 
i bądź pewna, że nigdy Cię nie zapomnę 
– ani ja, ani moja rodzina, ani wszyscy, 
którzy z nami pracowali.

– Do zespołu Pajacyka dołączyłem 
rok temu, po odejściu ówczesnej pre-
zes Krystyny Gębki, prywatnie mojej 
mamy – mówił Michał Gębka, obecny 
prezes placówki. Wierzę, że dziś spo-
gląda na nas z góry i towarzyszy nam 
w tym ważnym momencie. Jej obec-
ność jest dla mnie wciąż bardzo realna 

– w wartościach, które tu zostawiła, w 
atmosferze, którą współtworzyła, i w 
ludziach, których inspirowała. (…) Praca 
tutaj daje ogromną energię, bo nic nie 
motywuje tak, jak szczęście dzieci. Ich 
uśmiechy, ciekawość świata, sponta-
niczność i zaufanie przypominają każ-
dego dnia, jak ważne i odpowiedzialne 
jest to, co robimy. To właśnie dzieci są 
sercem „Pajacyka” i największą inspira-
cją do dalszego działania. Jestem prze-
konany, że to miejsce tworzą wyjątko-
wi ludzie – nieprzypadkowi, pełni pasji, 
zaangażowania i miłości do tego, co 
robią. To zespół, który nie tylko wyko-
nuje swoją pracę, ale przede wszystkim 
buduje relacje, daje dzieciom poczucie 
bezpieczeństwa i wspiera ich rozwój.

Podczas jubileuszowego spotkania 
nie mogło zabraknąć życzeń, które zło-
żyli m.in. prezydent Artur Łakomiec, 
wiceprezydent Katarzyna Piętos, wice-
starosta Łukasz Dybiec, członek zarzą-
du powiatu ostrowieckiego Robert 
Rogala, wiceprzewodnicząca Rady Mia-
sta Joanna Pikus, a także przedstawi-
ciele publicznych i niepublicznych pla-
cówek oświatowych oraz wielu instytu-
cji współpracujących z „Pajacykiem”.

Głównymi gwiazdami tego dnia były 
jednak dzieci „Pajacyka”, które zawład-
nęły sceną. Począwszy od „Hymnu Paja-
cyka” i występu grup Gwiazdeczek oraz 
Różyczek, gdzie maluchy zaprezento-
wały się do piosenki z bajki „Smerfy”. 
Następnie grupa Słoneczek zatańczy-
ła piosenkę „Bez końca” z bajki Trolle, a 
Motylki zachwyciły publiczność wyko-
naniem „Kolorowego wiatru” z bajki 
Pocahontas. I tak można by wymieniać 
jeszcze długo…

Jubileusz ćwierćwiecza „Pajacy-
ka” był nie tylko okazją do wspomnień, 
ale także świętem wspólnoty, integra-
cji i podziękowania wszystkim, którzy 
przez lata tworzyli wyjątkową atmosfe-
rę placówki.

Pas

„Pajacyk” świętował ćwierćwiecze
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Wiosenny dzień 16  kwietnia br.  
wpisał się  złotymi zgłoskami w histo-
rię  Niepublicznego Technikum im. T. 
Kościuszki  w Ostrowcu Świętokrzy-
skim. jako jeden z najważniejszych 
dla społeczności szkolnej, szczególnie 
uczniów klas pierwszych.  Wydarze-
niu towarzyszyła podniosła i ujmująca  
atmosfera.  

Uroczystość  rozpoczę ła Msza  
Święta, w ostrowieckiej kolegiacie  św. 
Michała Archanioła  w intencji uczniów, 
absolwentów, nauczycieli  oraz  rodzi-
ców. Po nabożeństwie uczestnicy prze-
szli paradnie, w defiladowym szyku, w 
promieniach świecącego słońca,  przy 
akompaniamencie Orkiestry Wojsko-
wej  ulicami śródmieścia na Rynek. Tam 
też  w ceremoniale wojskowym  nastą-
piła druga część uroczystości, którą 
rozpoczął pokaz musztry paradnej. 
Uroczystość otworzyła dyrektor szko-
ły Izabela Pustuła, witając przybyłych 

gości, wśród których byli:prezes Stowa-
rzyszenia ZDZ Jerzy Wątroba, przed-
stawiciele władz miasta i powiatu, woj-
ska, dyrektorzy jednostek oraz przed-
siębiorcy. Bohaterami tego doniosłe-
go wydarzenia bez wątpienia byli ucz-
niowie pierwszych klas mundurowych i 
niemundurowych Technikum im. T. Koś-
ciuszki ZDZ. Jak mówiła dyrektor Iza-
bela Pustuła, szkoły od  ponad 75 lat 
w ramach Stowarzyszenia, jakim jest 
Zakład Doskonalenia Zawodowego w 
Kielcach, są wiodącą instytucją eduka-
cyjną, kształtującą postawy młodych 

ludzi w oparciu o najważniejsze warto-
ści, rozwijającą ich kompetencje przy 
dostępie do nowoczesnych technologii 
oraz wychowującą w duchu demokra-
cji i  patriotyzmu.   

-Firma to ważne ogniwo syste-
mu krajowej edukacji, wpływające na 
rozwój zasobów ludzkich w regionie, 
nie tylko poprzez prowadzone szkoły i 
organizowane kursy, ale również dzię-
ki projektom edukacyjnym współfinan-
sowanym ze środków Unii Europejskiej. 
Niepubliczne Technikum im. T. Kościusz-
ki to szkoła, która kształci młodzież  

w zawodzie technik logistyk, tech-
nik informatyk, technik usług fryzjer-
skich.  Uczniowie realizują innowacje 
mundurowe. Młodzież podnosi swoje 
kwalifikacje na praktykach zagranicz-
nych. Szkoły współpracują z partnera-
mi zagranicznymi, organizując staże 
zawodowe w krajach Unii Europejskiej. 
Młodzież poszerza swoje umiejętności 
na obozach sprawnościowo -obron-
nych w jednostkach wojskowych, spe-
cjalistycznych ośrodkach szkolenio-

wych. Udział w nich kształtuje cha-
rakter młodych ludzi, uczy dyscypliny, 
pobudza poczucie patriotyzmu, sza-
cunku do munduru i tradycji. W Tech-
nikum są dwie klasy Oddziału Przygo-

towania Wojskowego – klasy certyfi-
kowane pod patronatem Ministerstwa 
Obrony Narodowej.  Uczniowie uczest-
niczą w uroczystościach patriotycz-
nych, są wolontariuszami akcji chary-
tatywnych, zdobywają stypendia za 
wyniki w nauce, kontynuują edukację 
na uczelniach wyższych oraz zasilają 
szeregi służb mundurowych szczegól-
nie Wojsk Obrony Terytorialnej – mówi-
ła dyrektor Izabela Pustuła.                        

Najważniejszym momentem uro-
czystości było wypowiedzenie słów 
Roty Ślubowania na sztandar szko-

ły  przez młodzież klas mundurowych 
i niemundurowych. Wzruszającą chwi-
lą było także wręczenie wyróżnionym 
uczniom i ich rodzicom, listów gra-
tulacyjnych przez dyrektor Izabelę 
Pustułę oraz starostę ostrowieckiego 
Agnieszkę Rogalińską oraz wicepre-
zydenta Łukasza Norowskiego. W tym 
zaszczytnym gronie znaleźli się : Bian-
ka Wtorek, Lena Trzaskowska, Jakub 
Szymański, Daria Bińczak, Daria 
Skrzyńska i Diana Cielebąk. Delega-
cja szkoły oraz władz miasta i powia-
tu tradycyjnie, poprzez złożenie wią-
zanki,  uczciła pamięć ofiar straco-
nych na rynku w 1942 roku  mieszkań-

ców miasta.  Uroczystości towarzyszył 
niezwykły koncert pieśni patriotycz-
nych w wykonaniu Wojskowej Orkie-
stry oraz pokazy musztry żołnierskiej, 
defilady paradnej z udziałem m.in. 
Kompanii Honorowej ZDZ i młodzieży 
w mundurach historycznych ze szkól 
ZDZ w Radomiu, Kielcach, Starachowi-
cach, w Ostrowcu Świętokrzyskim oraz 
absolwentów szkoły, którzy pracują w 
służbach mundurowych. Donisła uro-
czystość szkoły zaprezentowała swój 
dorobek w pełnej krasie, pozostawia-
jąc w uczestnikach wzruszające i nie-
zapomniane przeżycia.

(am) /jbo/

Piękna uroczystość ślubowania uczniów
Niepublicznego Technikum im. Tadeusza Kościuszki ZDZ w Ostrowcu Świętokrzyskim    
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Tłumy młodych ludzi – uczniów klas 
ósmych szkół podstawowych odpowie-
działo na zaproszenie powiatowych 
placówek edukacyjnych. Gospodarzem 
tegorocznych Targów Edukacyjnych 
był Zespół Szkół Nr 2 (dawna Budow-
lanka). Uczniowie mogli zapoznać się 
z bogatymi ofertami średnich szkół 
powiatu ostrowieckiego. Targi otworzy-
li wicestarosta Łukasz Dybiec, naczel-
nik Wydziału Edukacji, Zdrowia, Kultu-

ry, Sportu i Turystyki Mariusz Łata oraz 
Jacek Farys, dyrektor Zespołu Szkół 
Nr 2. Młodzi ludzie mogli też zasięg-
nąć potrzebnych informacji na stoi-
skach doradców zawodowych Powia-
towego Urzędu Pracy, Młodzieżowego 
Centrum Kariery OHP, a także poznać 
ofertę Miejskiego Zakładu Komunika-
cji oraz porozmawiać z przedstawicie-
lami  Pedagogicznej Biblioteki Woje-
wódzkiej w Kielcach, czy Poradni Psy-

chologiczno -Pedagogicznej w Ostro-
wcu Świętokrzyskim. Targi co roku cie-
szą się dużym zainteresowaniem, gdyż 
są przestrzenią, gdzie absolwenci szkół 
podstawowych mogą zdobyć potrzeb-
ną im wiedzę, co do kierunku dalszej 
nauki, poznać opinie i doświadczenia 
starszych kolegów oraz pozyskać infor-
macje istotne przy kształtowaniu włas-
nej ścieżki edukacyjnej. 

A. Mroczek

Łukasz Dybiec wicestarosta
Mamy najlepsze 

szkoły, doskonałą bazę 
edukacyjno – sportową 
oraz bardzo dobrą 
kadrę nauczycielską. 
Mamy bogate oferty 
edukacyjne, zarówno w 
liceach, technikach, jak i 
w szkołach branżowych.  
W Zespole Szkół 
Mistrzostwa Sportowego 
mamy klasy sportowe, ale też klasy przygotowania 
wojskowego.  Myślę, że każdy znajdzie coś dla 
siebie, aby na najwyższym poziomie kontynuować 
naukę w szkołach powiatu ostrowieckiego, rozwijać 
swoje pasje i budować solidny fundament przyszłej 
kariery zawodowej. Wszystkich absolwentów szkół 
podstawowych serdecznie zapraszamy!                  

Powiatowe Targi Edukacyjne – przestrzeń wiedzy, opinii i informacji!
„

Warsztaty Terapii Zajęciowej działa-
jące przy Stowarzyszeniu  „Razem” na 
Rzecz Osób Niepełnosprawnych Umy-
słowo zostały wyposażone w nowy 
mikrobus dostosowany do przewozu 
osób ze specjalnymi potrzebami. War-
tość projektu to ponad 206 tysięcy zło-
tych , w tym środki pozyskane przy 
wsparciu Powiatu Ostrowieckiego  z 
Państwowego Funduszu Rehabilitacji 
Osób Niepełnosprawnych w wysokości 
151 tysięcy złotych i środki własne Sto-
warzyszenia ponad 55 tysięcy złotych. 
W symbolicznym przekazaniu samo-
chodu uczestniczyli członek zarządu 
powiatu Robert Rogala, prezes Stowa-
rzyszenia Agnieszka Plewa, kierownik 
WTZ Razem Anna Kolasa oraz dyrektor 
PFRON Andrzej Michalski. 

Środki zostały pozyskane w celu 
likwidacji barier komunikacyjnych osób z niepełnosprawnościami. W nowym mikrobusie znajduje się 9 miejsc, w tym moż-
liwość transportu osób poruszających się na wózkach inwalidzkich. Dzięki temu podopieczni Stowarzyszenia  będą mieć 
zapewniony bezpieczny i komfortowy dostęp do rehabilitacji społecznej i zawodowej.    

(am)

Wspierają inicjatywy dla osób z niepełnosprawnościami 
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Kącik czytelniczy

Redaguje Kamila Gryszka

Wydawnictwo Skarpa Warszawska prezentuje:

„Strzępy” Agata Kunderman 
Samochód Konrada Barskiego przecina noc i ścia-

nę deszczu. Nagle w świetle reflektorów pojawia się 
postać — nieruchoma, wyrwana z koszmaru. Barski 
zatrzymuje auto i rusza za nieznajomym w głąb lasu. 
Nigdy nie wraca.W samochodzie zostaje Miłosz Konar-
ski — półprzytomny, zamroczony. Ostatnie, co widzi, 
to światła rozpędzonej ciężarówki tuż przed nim. W 
wyniku wypadku zapada w śpiączkę. Gdy budzi się po 
sześciu miesiącach, pamięta tylko jedno: feralną noc i 
człowieka, który prowadził samochód.Chce go odna-
leźć, ale wszyscy wokół twierdzą, że ktoś taki nigdy nie 
istniał…

„Córka czarownicy” Ewelina Klimko 
Od siedemnastowiecznych procesów o czary 

po najmroczniejsze sekrety II wojny światowej losy 
kobiet splatają się wokół symbolu, który przetrwał 
wszystko. Perła niesie pamięć, prawdę i odwagę 
— dziedzictwo przekazywane z pokolenia na poko-
lenie. Margareta – córka czarownicy wychowana 
w cieniu przemocy i oskarżeń. Maria Józefa – ary-
stokratka, która odważyła się powiedzieć prawdę. 
Ewa i Greta – uwięzione w samym sercu nazistowskie-
go projektu, odkrywające sekret sprzed dwóch stuleci, 
który miał zostać pogrzebany na zawsze.Między lojal-
nością a strachem, przyjaźnią a zdradą rozpoczyna 
się walka o coś znacznie większego niż relikt przeszło-
ści. To opowieść o kobietach, które przetrwały stosy, sądy i wojnę. O głosie, które-
go nie można uciszyć. O sile zamkniętej w perle.

Grupa Wydawnicza FOKSal prezentuje:

 „To nie jest rozmowa na telefon” Jakub 
Bączykowski 

Odkąd Krystyna Barańska przeszła na emeryturę, 
z przyjemnością zgłębia tajniki włoskiej kuchni, wraz z 
mężem pielęgnuje działkę i chętnie zajmuje się dwój-
ką wnuków. Jako była bibliotekarka prowadzi też z 
powodzeniem kluby czytelnicze.Powietrze pachnie już 
wiosną, zbliżają się święta, gdy córka Agnieszka dzwo-
ni, zapowiadając wspaniałą niespodziankę. Krysty-
na czuje, że powinna być zadowolona. Tyle, że tak nie 
jest. Od jakiegoś czasu rośnie w niej pragnienie, by żyć 
choć trochę po swojemu, realizując wspólne z mężem 
marzenia. Oczywiście troszcząc się o najbliższych, ale 
nie zawsze stawiając ich na pierwszym miejscu.

Wydawnictwo REPlIKa prezentuje:

„Flota Gułagu. Stalinowskie statki śmierci: trans-
porty na Kołymę” Martin J. Bollinger 

W grudniu 1945 r. okręt NKWD „Feliks Dzierżyń-
ski” wypłynął z Portland w USA. Rejs ten zawiózł nie-
mal na pewno kilkuset radzieckich jeńców uwolnio-
nych z niemieckich obozów prosto w piekło Kołymy. 
Tych bowiem, którzy trafili do niewoli, Stalin uważał 
za zdrajców. W latach 1932-1953 w ZSRR po lodowa-
tych wodach dalekiej Północy pływała flota do „zadań 
nadzwyczajnych”. Złożona ze zwykłych statków towa-
rowych przewoziła robotników przymusowych na 
„koniec świata” – na Kołymę. Do tamtejszego Guła-
gu – najbardziej niesławnego w Związku Radzieckim 
– dało się dotrzeć jedynie przez morze.

Wydawnictwo Poznańskie prezentuje:
 „Pomoc domowa” Freida McFadden
Millie każdego dnia sprząta piękny dom Wincheste-

rów. Odbiera ich córkę ze szkoły. Gotuje pyszny posi-
łek dla całej rodziny, zanim uda się na górę, aby zjeść 
samotnie w moim małym pokoju na poddaszu.Stara 
się ignorować to, jak Nina robi bałagan tylko po to, by 
patrzeć, jak pomoc domowa musi go posprzątać. Jak 
opowiada dziwne kłamstwa o własnej córce. I to, że jej 
mąż Andrew z każdym dniem wydaje się coraz bardziej 
załamany.Życie Niny jest idealne. Garderoba, wypa-
siony samochód, idealny mąż. Tylko raz Millie robi coś, 
aby przekonać się, jak to jest żyć tak, jak jej pracodaw-
czyni. Ale ona wkrótce się o tym dowiaduje. A drzwi 
pokoju na poddaszu zamykają się tylko od zewnątrz…
Uwięziona Millie uspokaja samą siebie: Winchestero-
wie nie wiedzą, kim naprawdę jest.Nie wiedzą, do czego jest zdolna...

Książki do nabycia w dobrych księgarniach.

Wolny dostęp do księgozbioru, prze-
strzeń wystawowa, wyeksponowa-
ne publikacje wydawnictwa Akademii 
Nauk Stosowanych, kącik bibliotera-
peutyczny, to wszystko mieści nowa 
Biblioteka Akademicka im. Tadeu-
sza Grudniewskiego. Choć obiekt mie-
ści się w tych samych wnętrzach, po 
przeprowadzonym remoncie wyglą-
da zupełnie inaczej.  Kilka dni temu w 
Akademii Nauk Stosowanych im. Józe-
fa Gołuchowskiego odbyła się uroczy-
stość symbolicznego otwarcia Bibliote-
ki Akademickiej w nowej szacie. Wyda-
rzenie zgromadziło wiele osób, w tym 
gronie byli: rektor  ANSG dr Paweł 
Gotowiecki, kanclerz uczelni Agniesz-
ka Winiarczyk, dziekan Wydziału Nauk 
o Zdrowiu dr Monika Borek, dziekan 
Wydziału Pedagogicznego dr Eweli-
na Żuchowska, wiceprezydent miasta 
Katarzyna Piętos, naczelnik Wydzia-
łu Edukacji, Zdrowia, Kultury, Turysty-
ki i Sportu Mariusz Łata, przedstawi-

ciele bibliotek, instytucji oświatowych, 
Biura Wystaw Artystycznych,  Uniwer-
sytetu Trzeciego Wieku, nestor środo-
wiska nauczycielskiego Szymon Lada, 
pierwsza kierownik Biblioteki Uczelnia-
nej Maria Waszka, wykładowcy i pra-
cownicy administracji Akademii Nauk 
Stosowanych im. J. Gołuchowskiego. 

Wszystkich gości powitali rektor ANSG 
oraz dyrektor Biblioteki Akademickiej 
im. Tadeusza Grudniewskiego  Barba-
ra Bakalarz – Kowalska. Postać Patro-
na Biblioteki przedstawiła dr Dorota 
Maciąg. Tadeusz Grudniewski, patron 
Biblioteki był rektorem uczelni w latach 
2012 -2013, pedagogiem, specjalistą w 
zakresie pedagogiki pracy i poradni-
ctwa zawodowego, autorem licznych 
publikacji z tej dziedziny. Z ostrowiecką 
uczelnią związany był od 2005 roku. 
Od 2006 roku pełnił funkcję kierowni-
ka praktyk studenckich, a od 2007 roku 
do 2012 roku był dziekanem Wydziału 
Pedagogiki i Nauk o Zdrowiu.  Uhonoro-
wanie Biblioteki Akademickiej jego imie-
niem jest wyrazem szacunku dla jego 
pracy i dorobku naukowego. Biblioteka 

Akademicka to wyjątkowe miejsce, wpi-
sujące się w codzienne życie ostrowie-
ckiej uczelni. Jej nowa odsłona wpłynie 
nie tylko na komfort osób korzystają-
cych z bogatego księgozbioru, ale też 
ułatwi do niego dostępność.

(am)             

Biblioteka akademicka w nowej szacie

Miejska Biblioteka Publiczna w 
Ostrowcu Świętokrzyskim w piątek 
zabrała swoich czytelników na wieczór 
autorski z Renatą Gałczyńską -Smal, 
autorką książki „Menopauza w leggin-
sach, czyli nie ma zmiłuj”- cyklu zabaw-
nych i bardzo życiowych felietonów o 
kobiecie już w pewnym wieku. Książka 
jest pełną autoironii, humoru i czuło-
ści opowieścią o życiu, ciele, emocjach 
i codziennych absurdach kobiet 40+, 
50+ i każdej, która już wie, że legginsy 
są wygodniejsze niż kompromisy. Goś-
cia Miejskiej Biblioteki Publicznej przed-
stawił i powitał liczne grono czytelni-
czek i nie tylko, dyrektor Paweł Gór-
niak, życząc wszystkim spotkania peł-
nego dobrej zabawy ze słowem pisa-
nym, które z Renatą Gałczyńską- Smal 
nabiera wyjątkowego znaczenia.       

-Czeka na nas duża dawka humoru, 
dużo pozytywnej energii, która z nami 

zostanie na dłużej- mówi z MBP Anna 
Sokołowska, współprowadząca spot-
kanie z Anną Lewandowską.  Zdecydo-
wanie chcemy, aby panie, chociaż pano-
wie też są, pośmiali się z tego naszego, 
codziennego życia. Mamy spotkanie z 
kobietą,  która potrafi się śmiać z samej 
siebie i znaleźć wiele pozytywnych 
aspektów swojego pokręconego życia.   

-Ostrowiec Świętokrzyski miło mnie 
zaskoczył frekwencją spotkania -mówi 

Renata Gałczyńska- Smal. Na pewno 
nie będzie to lament i na pewno nie 
będzie to poradnik. To są felietony wzię-
te z życia. Każdemu z nas, każdej z nas 
zdarzają się w tym wieku niesamowite 
historie; kwestia odwagi, aby o tym opo-
wiedzieć. Bo mając lat 50 ja naprawdę 
nic nie muszę, ja mogę. I to jest cudow-
ne. To jest też czas, kiedy są odchowane 
dzieciaki, kiedy jest się „dorobionym” i 
ma się czas żyć. I warto wtedy żyć pełną 
piersią, wykorzystać ten czas. Może nie 

jest on taki świetny, bo zawsze coś boli, 
coś strzyka, ale wolność, która nagle 
pojawia się w życiu jest najcudowniej-
szym momentem. Kiedyś menopauza 
była czymś wstydliwym, dzisiaj my się 
nie starzejemy, nabieramy charakte-
ru, realizujemy pasje. Dzisiejsza 50-tka 
to  nie jest 50-tka sprzed 30 lat. To jest 
kobitka całkiem fajna.

J. Boleń

„Menopauza w leginsach, czyli nie ma zmiłuj” 
w Miejskiej Bibliotece Publicznej 
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Przemysław Janiszewski jest pre-
zesem Rodzinnego Ogrodu Działkowe-
go „Winnica I” w Ostrowcu Świętokrzy-
skim. Własna działka w tym ogrodzie to 
jego miejsce, o które dba i na którym 
czuje się bezpiecznie. Pełno tam ziele-
ni, ale i ludzi, ostatnio coraz więcej ludzi 
młodych i dzieci.

 -Jestem ostrowczaninem, mam 47 
lat, pochodzę z osiedla Złota Jesień -
mówi. Po ukończeniu Szkoły Podsta-
wowej  Nr 5 na osiedlu Ogrody uczyłem 
się w Zasadniczej Szkole Zawodowej 
o profilu budowlanym na osiedlu Sło-
necznym. Z wykształcenia jestem mala-
rzem szpachlarzem, choć tego wyuczo-
nego zawodu nigdy w swoim życiu nie 
wykonywałem. Po prostu, nie było mi to 
dane.

Po wojsku podjął pracę w firmie pry-
watnej Doorpol. To znana i ceniona firma 
powstała w 2007 roku, będąca wiodą-
cym dostawcą wysokiej jakości drzwi 
wejściowych. Głównym celem działal-
ności tej firmy jest dbałość o klientów 
oraz sprostanie ich wymaganiom i ocze-
kiwaniom. Firma stale poszerza asorty-
ment produkowanych drzwi zgodnie ze 
zmieniającymi się trendami w budowni-
ctwie, a nowe technologie sprawiają, że 
produkt końcowy spełnia wszelkie nie-
zbędne wymagania. W ofercie firmy są 
też drzwi energooszczędne wejściowe 
metalowe, drzwi antywłamaniowe RC2 
oraz RC3, drzwi z doświetleniem, drzwi 
przeciwpożarowe EI30 oraz EI60, drzwi 
wewnątrzklatkowe akustyczne oraz 
drzwi wewnętrzne. Produkują drzwi w 
dużych partiach, ale także na indywidu-
alne zamówienia pod wymiar.

Przemysław Janiszewski pracuje w 
firmie Doorpol już 19 lat, jest kierowcą 
magazynierem. Zajmuje się też serwi-
sem, czyli reklamacjami.

Na działce

Zakupu działki w ROD Winnica I doko-
nał wspólnie z żoną w okresie pande-
mii COVID-19. Był to trudny dla wszyst-
kich czas, ale Przemysław Janiszewski 
zawsze chciał mieć własną działkę na 
terenie miasta. 

-Mieszkam z rodziną w bloku, więc 
kawałek własnego ogródka wydawał 
się być namiastką luksusu i oazą spoko-
ju -mówi. Nigdy nie uprawiam żadnego 
pola, ale lubię przyrodę, trawę i ciszę. 
Decyzję podjęliśmy wspólnie, tzn. ja i 

moja żona Małgorzata, która pracuje w 
sklepie z pieczywem.

Przemysław Janiszewski mówi, że 
kupna działki dokonuje się na wolnym 
rynku. Kiedyś było to ściśle reglamento-
wane, obecnie już nie. Kupili działkę od 
osoby, która chciała ją sprzedać. Była to 
wieloletnia działkowiec, w dodatku im 
znana. Szukali odpowiedniego miejsca 
dla siebie i tak się złożyło, że pojawiła 
się oferta w obrębie tego ogrodu.

-Nie był to wybór w ciemno –mówi. 
Podobało mi się tam wszystko. Była 
tam woda z sieci, domek na dział-
ce, no i świetna lokalizacja. Drewnia-
ny domek składał się z małego pokoju 
i pomieszczenia kuchennego. Podpisa-
łem umowę notarialną na zakup dział-
ki. Potem zakup ten został zgłoszony do 
Polskiego Związku Działkowców przez 
nas jako nowych członków. Przepisy 
stanowią, że osoba, która nabyła dział-
kę, zgłasza się do zarządu ogrodu, który 
z kolei wysyła do Polskiego Związku 
Działkowców prośbę o dopisanie nowe-
go członka. Tak też było w naszym przy-
padku; zostaliśmy oboje dopisani do 
listy członków PZD.

Od tego momentu nowi działkowcy 
mogą – zgodnie z prawem – urządzać 
się na swojej działce.

Sprzątanie, rozbudowa

ROD Winnica I położony jest przy 
ulicy Niskiej w Ostrowcu Świętokrzy-
skim. Ogród powstał w 1975 roku, ma 
powierzchnię 8,13 hektarów. Składa się 
z 231 działek i liczy 314 członków.. ROD 
Winnica I jest czwartym co do wielko-
ści ogrodem w mieście i w zasadzie ma 
wszystkie działki zagospodarowane. 
Nie ma tam wolnych działek.

-Tylko w kilku przypadkach sytuacja 
nie jest do końca jasna, bo właścicie-
le nie są w stanie zajmować się swoimi 
działkami, pielęgnować je na bieżąco, o 
czym mogą świadczyć pojawiające się 
chwasty –mówi. Gdy tego typu skar-
gi docierają do zarządu, to staramy się 
interweniować. Wszystko, rzecz jasna, 
musi odbywa się zgodnie ze Statutem 
i Regulaminem Ogrodu. Jeśli właści-
ciel nie pojawia się na działce i przez 
pół roku zalega z opłatami, to wysyłane 
są ponaglenia. Wysyłamy też prośby o 
posprzątanie działki.

Przemysław Janiszewski zaraz po 
zakupie dobudował na swojej dział-

ce altanę, pod którą są ławeczki, aby 
można było sobie na nich posiedzieć. 
Tej małej inwestycji nie musiał zgłaszać 
w urzędach, ani starać się o specjalne 
zezwolenie. 

-Na teren ogrodu można wjechać 
pojazdem, chcąc dowieźć materiały nie-
zbędne do rozbudowy -wyjaśnia. Jest u 
nas osoba odpowiedzialna za wydawa-
nie zgody na wjazd pojazdów na teren 
ogrodu. Ustala się dzień i godzinę, kiedy 
ta czynność zostanie wykonana.

Inwestycje w obrębie ogrodu podle-
gają regulacjom statutowym. Wysokość 
budynku nie może przekraczać pięciu 
metrów, podobne ograniczenia dotyczą 
odstępu od granicy działki. Działkowcy 
otrzymują Statut Ogrodu wraz z Regu-
laminem i mają obowiązek zapoznania 
się z tymi aktami oraz stosowania się do 
postanowień w nim zawartych.

Przemysław Janiszewski, odkąd 
zostali członkiem PZD, brał czynny 
udział w zebraniach sprawozdawczych 
i wyborczych w swoim ogrodzie. Dobrze 
wie, że nieobecni nie mają racji. Jeśli 
więc ktoś chce mieć wpływ na działa-
nia wspólnoty, której jest członkiem, to 
powinien uczestniczyć w zebraniach. 
Osobiście nie lubi, kiedy ktoś inny decy-
duje za niego.

Dwa tata temu Przemysław Jani-
szewski został prezesem ROD Winni-
ca I. Do kandydowania na to zaszczyt-
ne stanowisko namówili go sąsiedzi 
– właściciele działek położonych obok 
jego działki. Dostrzegli w nim zdolności 
organizacyjne, które byłoby dobrze spo-
żytkować na rzecz rozwoju ich ogrodu. 
Potrafi on bowiem nie tylko wiele obie-
cywać, jak inni, ale jeśli już coś obieca, 
to na pewno to wykona.

-Działkowcy wybrali nowy zarząd 
naszego ogrodu w składzie ośmiu osób 
–mówi. Dopiero nowy zarząd, na swoim 
pierwszym posiedzeniu, dokonał wybo-
ru prezesa. Moja kandydatura została 
zgłoszona przez członków zarządu, a 
ja wyraziłem zgodę. Wszyscy zgodnie 
uznali, że będziemy działali razem, ale 
twarzą naszego ogrodu będę ja. Przy-
jąłem to z szacunkiem i robię wszystko, 
aby nie zawieść pokładanego we mnie 
zaufania.
Bezcenna pomoc miasta

Czasu na naukę nie było zbyt wiele, 
bo dużo działo się w tym czasie. Dział-
kowcy z wielką radością przyjęli ważną 
inicjatywę władz miasta, które zdecy-
dowały, że będą wspomagały ostro-
wieckie ogrody działkowe. Rada Miasta 
i Prezydent Miasta ogłosiły konkurs na 
projekty służące poprawie infrastruktu-
ry na terenie ogrodów.

-W 2024 roku w ciągu dwóch tygo-
dni przygotowaliśmy projekt na rozsze-
rzenie monitoringu wewnątrz naszego 
ogrodu –mówi. Mieliśmy kilka kamer, 
teraz mamy ich szesnaście. Wymieni-
liśmy też stare i szpetne furtki w ogro-
dzeniu, a także bramę wjazdową od 
strony ulicy Winnica. Wszyscy dział-
kowcy nie tylko to zauważyli, ale nabrali 
chęci i zapału, aby upiększyć przy okazji 
także własne działki.

W kolejnym roku ROD Winnica I 
otrzymał od miasta kolejne wsparcie 
finansowe. Dokonali rewitalizacji placu 
od strony ulicy Niskiej. Na tym miej-
scu zbudowali dużą altanę z drewna 
na istniejącym starym fundamencie. 
Tak powstało miejsce służące integracji 
działkowców. Jest miejsce na grilla, są 

ławki, stoły. Będzie miejsce na ognisko. 
Ubikacja znajduje się na zewnątrz.

W tym roku działkowcy planu-
ją kolejne inwestycje  w swoim ogro-
dzie. W zamyśle pojawiła się inwesty-
cja, która zmieniłaby dotychczasowy 
image. Plany te spaliły na panewce, bo 
w okresie zimowych na terenie ogro-
du pojawił się dziki lokator, który doko-
nał niemałych zniszczeń. Po naradzie 
zarząd ogrodu postanowił zainwesto-
wać kolejne środki finansowe w roz-
budowę monitoringu i ochronę całego 
ogrodu przed wandalami. Nie wszyst-
kie alejki zostały objęte monitoringiem, 
stąd kolejne problemy.

Ważna jest integracja

Ogród działkowy Winnica I nie ma 
własnej świetlicy. 

-Kiedy odwiedzałem inne ogro-
dy i widziałem ich świetlice, trochę im 
zazdrościłem –mówi prezes Janiszew-
ski. Z tego powodu zdecydowaliśmy o 
zagospodarowaniu wolnego, dotych-
czas niezagospodarowanego miejsca 
i wybudowaniu drewnianej altany. W 
końcu to miejsce integracji i wspólnych 
spotkań. Działkowcy nie żyją tylko dla 
siebie. Chętnie więc zapraszają innych 
działkowców do siebie, współpracują z 
innymi ogrodami działkowymi, a także 
ze Szkołą Podstawową Nr 3 czy Radą 
Osiedla Ludwików. Nasze inicjatywy 
spotykają się z wzajemnością. Zyskuje 
na tym nie tylko społeczność działkow-
ców, ale całe osiedle Ludwików.

Biuro Zarządu ROD Winnica I mie-
ści się w malutkim budyneczku. Prze-
widziano tam miejsce w zasadzie jedy-
nie na przyjmowanie opłat. Członko-
wie zarządu mają ustalone dyżury, dwa 
razy w tygodniu, podczas których mogą 
spotykać się z działkowcami. Jest to 
doskonała okazja na rozmowy o najbar-
dziej palących sprawach – tych błahych 
i tych poważnych.

Działkowcy przekonali się  że moni-
toring nie jest tylko atrapą, ale że 
naprawdę działa i można z niego sko-
rzystać. Bo jeśli ktoś naśmiecił, coś 
zniszczył lub uszkodził, a stało się to 
pod okiem kamery, to można to spraw-
dzić. Czasem są to świadome zachowa-
nia, mające zaszkodzić. Jak to w dużej 
grupie – nie wszyscy ze wszystkimi są 
jednej myśli.

Każda działka ma swoje liczni-
ki poboru prądu i wody. Jest też licznik 
wspólny, nad którym pieczę sprawuje 
zarząd ogrodu.

Idą młodzi

Przemysław Janiszewski twierdzi, że 
działkowiczami stają się – wbrew obie-
gowym opiniom – osoby coraz młodsze. 

Jak kiedyś dominowali ludzie w wieku 
przedemerytalnym i na emeryturze, tak 
teraz są to ludzie w wieku produkcyjnym 
z małymi dziećmi. Do ogrodu wchodzi 
coraz śmielej młode pokolenie.

-Ci starsi, tradycyjni działkowcy, zaj-
mowali się uprawami warzyw i owoców, 
a także kwiatów –mówi prezes. Na ich 
działkach króluje pietruszka, marchew-
ka, pomidory, ogórki, maliny, truskawki. 
Dzięki nim nasz kosz dożynkowy zawsze 
jest piękny i wygląda okazale. Tymcza-
sem młodzi hodują na swoich działkach 
głównie trawę. Działka nie jest dla nich 
tylko źródłem świeżych warzyw i owo-
ców, ale miejscem relaksu i grillowa-
nia. Dla nich liczy się integracja i dobra 
zabawa – oczywiście w granicach roz-
sądku i zasad współżycia społecznego.

Ogród bywa pełen dzieci. Wszędzie 
je słychać i widać. Gdy robi się ciepło, 
pojawiają się baseniki. Dzieci mogą się 
chłodzić, a rodzice mają czas na rozmo-
wy ze znajomymi, których zaprosili na 
swoją działkę. Prawdziwy ruch na dział-
kach zaczyna się przed majówką. Każdy 
sprząta i przygotowuje się do sezonu, 
który potrwa do końca września, a cza-
sem i dłużej.

Naprawdę warto

Przemysław Janiszewski nie ma 
wątpliwości, że warto mieć swoją dział-
kę. Komuś, kto mieszka w bloku i pra-
cuje na terenie miasta, a kocha przyro-
dę i dobrze czuje się na jej łonie, dział-
ka zapewni odskocznię od codziennych 
problemów. Jedni wolą wędkować, inni 
podróżować, a ci, którzy chcą mieć 
ciszę i spokój wśród zieleni, powinni 
wybrać działkę.

-Ostrowiec Świętokrzyski to miasto 
zieleni i nie jest to żaden slogan –mówi 
prezes. W tym naszym kochanym mie-
ście jest wiele uroczych miejsc, które tak 
naprawdę można odkryć, gdy wejdzie 
do jednego z jedenastu ogrodów dział-
kowych. Tuż obok przebiegają ruchli-
we ulice, pracują zakłady pracy, funk-
cjonują instytucje wymiaru sprawiedli-
wości, żłobki, szkoły, także z powodze-
niem funkcjonują enklawy ciszy i spo-
koju. Po wycofaniu ruchu ciężarowych 
pojazdów z ulicy Opatowskiej i Sando-
mierskiej, mamy ciszę jakby spotęgo-
waną do kwadratu. Nigdy nie było pod 
tym względem źle, ale teraz jest jeszcze 
lepiej. 

Ja, który te słowa napisałem, mogę 
potwierdzić, że naprawdę panuje tam 
prawdziwy spokój, można się zrelakso-
wać, odpocząć, zadbać o swoje rośliny 
i warzywa oraz drzewka, spotkać się ze 
znajomymi, przyjaciółmi, sąsiadami.

 (w)

Winnica I – mój drugi dom
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Może ktoś ma ciekawą 
historię, opowieść, lub chce 
po prostu pogadać…
Tematów jest mnóstwo. Jestem tu, 

więc zapraszam do kontaktu. Podjadę, 
pogadamy. Wymóg, to tylko kawa pod 
każdą postacią(śmiech) 

Kajaki i wędkarze
Napisałem niedawno, że wiosna na 

rzekach może być bardzo trudna i mia-
łem na myśli nie tylko kormorany, bobry 
i inne zwierzaki. Mam na myśli rów-
nież człowieka. Człowieka z kajakiem. 
Czy ktoś miał taką sytuację? A może 
podobną? 

  Dzisiaj skrótowo, ale wiem, że temat 
jest ważny, wiec wkrótce postaram się 
dowiedzieć, jak to jest z wodowaniem 
kajaka w miejscu  w którym wędkarz 
rozpoczął już łowienie. Zanęcił, usta-
wił dwie wędki na stojaku i… no właś-
nie. W tym miejscu Pan z Panią podje-
chali samochodem z kajakiem na dachu 
i trzaskając drzwiami wymyślili, że będą 
go w tym miejscu wodować. Jak ma się 
do tego prawo, jak zasady współży-
cia? Wszystko postaram się wyjaśnić, 
by potem wędkarze wiedzieli co robić. 
Czy w takim wypadku pomocna będzie 

Policja? Bo przecież rzeka Kamienna od 
źródeł do ujścia do rzeki Wisły „ należy” 
do Okręgu PZW w Kielcach. A wędkarze 
opłacają m.in. wędkowanie na niej.  Jest 
chyba przez ten okręg dzierżawiona? 
No, sam nie wiem jak to wygląda praw-
nie, więc temat wyjaśnimy. 10 metrów 
w górę rzeki było świetne miejsce na 
wodowanie. Na koniec dzisiaj dodam. 

Miejsca wodowania: Kajak należy 
wodować w miejscach do tego przezna-
czonych, takich jak stanice wodne, przy-
stanie, wyznaczone pola namiotowe lub 
publicznie dostępne brzegi, o ile nie są 
one prywatne lub objęte zakazem.

Panie Dyrektorze, mam pytanie. 
    Jak wygląda temat wodowania 

kajaka, łódki na rzece Kamiennej np. 
w okolicy Romanowa w Ostrowcu Św.? 
Dodam, że miejsce było już zajęte przez 
wędkarza i każda próba zwodowania 
tam kajaka wykluczała go z wędkowa-
nia na kilka godzin. Czy istnieje jakieś 
prawo o tym mówiące? 

To poszło do Okręgu Kielce.

Nie będzie kolejnej 
wody dla wędkarzy?
Nikt się nie odezwał odnośnie napeł-

nienia zbiorników w okolicy stawu Czę-
stocice. Czy jestem tym zaskoczo-

ny? Jednak z nieoficjalnych źródeł 
dowiedziałem się, że takie symulacje 
były przeprowadzane i wyszło, że się 
nie opłaca. Ja tylko tak próbowałem 
(śmiech) To może teraz ktoś prywatny 
się zainteresuje tym terenem? Jestem 
do dyspozycji. 

Ze strony PZW Głównej PZW 
Czasem znajdę coś, co niekoniecznie 

mi się podoba, a jeszcze jak pisane jest 
„trudnym językiem”, reaguję. 

…Jesteśmy zespołem naukowców 
ze Szkoły Głównej Gospodarstwa Wiej-
skiego w Warszawie. W ramach między-
narodowego projektu Water4All CREA-
TE prowadzimy badania nad poprawą 
jakości polskich rzek, jezior i wód mor-
skich poprzez zastosowanie rozwią-
zań opartych na zasobach przyrody. W 
ramach tych badań pragniemy uzyskać 
ogólny obraz świadomości społecz-
nej, opinii i doświadczeń związanych z 
jakością wód śródlądowych i morskich, 
a także możliwych rozwiązań mających 
na celu ich poprawę w Polsce. Zapra-
szamy wszystkich mieszkańców Polski 
w wieku powyżej 18 lat do udziału w 
ankiecie.

Dotrzeć do tych badań nie było 
łatwo(Jarek postaraj się to ogarnąć, bo 
to nie jest bułka z masłem) , ale stara-
łem się i chyba się udało. Zaczynam. 

Proszę opisz krótko, którym frag-
mentem środowiska wodnego wymie-
nionym w poprzednim pytaniu jesteś 

szczególnie zainteresowana/y i dlacze-
go? Jeśli nie chcesz udzielić odpowie-
dzi, możesz pozostawić to pole puste i 
przejść do kolejnych pytań.

…Chcę odpowiedzieć. I to nawet 
bardzo. Moje tereny, to rzeka Kamien-
na. Dlaczego? Bo się tu wychowałem i 
pamiętam jej piękno, jej koryto! I  która  
pomiędzy mostami, przy ul. Mickiewicza 
i Żeromskiego miała swoje krzaki, dają-
ce cień rybom, miała swoje głęboczki i 
miała mnóstwo ryb. Teraz jest płytką, 
bezrybną wodą. Patrzę z mostu na to 
wszystko z żenadą. Chcecie znać zdanie 
wędkarza, to moje już znacie.  

Ogólnie, to w całej okolicy rzeka 
Kamienna stała się gorącą zupą, kor-
morany dopełniły reszty, a zarybianie 
sumem przez kilka lat dobiło rzekę.

Badanie realizowane jest w ramach 
międzynarodowego projektu CREATE, 
w którym uczestniczą m.in. naukowcy 
ze Szkoły Głównej Gospodarstwa Wiej-
skiego w Warszawie. Projekt stanowi 
część partnerstwa Water4All – europej-
skiego programu badań nad zasoba-
mi wodnymi, realizowanego w ramach 
programu Horyzont Europa i współfi-
nansowanego w Polsce przez Narodo-
we Centrum Badań i Rozwoju. Jednym 
z głównych celów inicjatywy jest pogłę-
bienie wiedzy na temat relacji między 
stanem środowiska wodnego a spo-
łecznym postrzeganiem wyzwań zwią-
zanych z jego ochroną.

Dla mnie, to co właśnie skopiowa-
łem, jest dokładnie takim ble, ble ble. 
Jest niby coś napisane, ale o niczym. 
Znam opinię mojego ostrowieckiego 
społeczeństwa. Nie chcecie jej znać 
Panowie z CREATE.

…Jednym z głównych celów inicja-
tywy jest pogłębienie wiedzy na temat 
relacji między stanem środowiska wod-
nego a społecznym postrzeganiem 
wyzwań związanych z jego ochroną…

…A społecznym postrzeganiem 
wyzwań… – litości. Kto i ile kasy za to 
bierze? Jeśli ktoś chce znać moje zda-
nie, telefon jest zawsze podany. 
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USŁUGI
»NAPRAWA TELEWIZORÓW, tel. 

695 63 55 22
217/26/f

»TRANSPORT OSOBOWY ( do 31 
osób  i 9 osobowy) i TOWAROWY, 
tel. 601 99 37 17 

314/26/f

»HYDRAULIKA „INSTALATOR”, tel.  
607 093 023

87/26/f 

»CZYSZCZENIE DYWANÓW, TAPI-
CERKI I VERTICALI I INNE, tel. 608 
491 404

312/26/f 

»PARKIET – UKŁADANIE, CYKLINO-
WANIE BEZPYŁOWE 100%!, 
MATERIAŁY WŁASNE I POWIE-
RZONE, tel. 604 578 046

388/25/f 

»KOMPLEKSOWE WYKOŃCZENIA 
WNĘTRZ: GLAZURA, TERAKOTA, 
PANELE, GŁADŹ, MALOWANIE, 
SZTUKATERIA, KAMIEŃ, tel. 604 
578 046

388/25/f 

»DACHY, USŁUGI DEKARSKO - CIE-
SIELSKIE, DOCIEPLENIA BUDYN-
KÓW I PODDASZY,   tel. 503 541 
952

309/26/f 

»UKŁADANIE KOSTKI BRUKOWEJ 
tel. 517 913 143

309/26/f 

»NAPRAWA TELEWIZORÓW, INSTA-
LACJA ANTEN., inż K. Suswał, tel. 
504 137 512

308/26/f

»DACHY KOMPLEKSOWO, PAPY 
TERMOZGRZEWALNE, tel. 887 573 
041

357/26/f 

»HYDRAULIKA - „MONTREM”, tel. 
604 782 127

356/26/f

»MALOWANIE, SZPACHLOWANIE Z 
DOCIERANIEM BEZPYŁOWYM,  
tel. 606 610 143

313/26/f 

»BUSY I AUTOKARY DO WYNAJĘ-
CIA, KRAJ – ZAGRANICA, tel. 606 
85 36 31

310/26/f

»TRANSPORT TOWAROWY, PRZE-
PROWADZKI, TEL.  600 480 394

358/26/f 

»DACHY KOMPLEKSOWO, tel.  501 
699 049

307/26/f 

»PIACH, ŻWIR, ZIEMIA OGRODO-
WA – DO 4 TON, TEL.  600 480 
394

358/26/f 

»UTYLIZACJA MEBLI, AGD, WYWÓZ 
GRUZU, TEL.  600 480 394

358/26/f 

»NAPRAWA SPRZĘTU AGD – T. 
KRAKOWIAK, ul. MICKIEWICZA 
18, tel. 41 262 64 20, 601 547 
621

88/26/f 

»UKŁADANIE KOSTKI BRUKOWEJ, 
tel.  887 573 041

357/26/f           

»OGRODZENIA BETONOWE, PRO-
DUKCJA I MONTAŻ OGRODZEŃ.,  
tel. 533 499 469, 693 742 863

379/26/f

»USŁUGI KOPARKĄ ,  UKŁADANIE 
KOSTKI, tel. 533 499 469, 693 742 
863

379/26/f

»ROZBIÓRKI, WYRÓWNYWANIE 
TERENÓW, tel. 533 499 469, 693 
742 863

379/26/f

»OGRODY, WYCINKA DRZEW, PIE-
LĘGNACJA, tel.  600 989 114

239/26/f

»SZYBKIE, TANIE MALOWANIE, tel. 
502 424 902

284/26/f

»OCIEPLENIA, MALOWANIE, ELE-
WACJE, tel. 508 479 339

315/26/f

»REMONTY DOMÓW, BUDOWY, tel. 
512 929 730

318/26/f

»ROBOTY W OGRODZIE, UPRAWA 
POD WYSIEW, USUWANIE PNI, 
KOSZENIE ZAROŚLI I INNE, tel. 
605 166 090

323/26/f

»MALOWANIE DACHÓW TEL. 
604217219

377/26/f

»KOŁDREX. Z KLIENTA STARYCH 
PIERZYN, KOŁDER SZYJEMY 
NOWE KOŁDRY, PODUSZKI. PRA-
NIE PIERZA. TEL. 605 968 059, 
www.koldrex.pl

375/26/f

»OGRODZENIA, KOSTKA, WYLEW-
KI, FUNDAMENTY, MURY, TYNKI 
TRADYCYJNE,  tel. 608 390 116

397/26/f

»USŁUGI BUDOWLANE, REMONTY,  
tel. 512 929 730

410/26/f

SPRZEDAM
»Działka budowlana 30 arów, tel. 

789 11 80 50
319/26/f

»Zbiorniki na wodę (mauzery) 1000 
l., tel. 600 480 394

358/26/f 

»Ziemia ogrodowa, przesiana, tel.  
600 480 394

358/26/f 

»Drewno rozpałowe, suche, drob-
ne, tel. 600 480 394

358/26/f

»Drewno opałowe, tel.  887 573 041
311/26/f

»Sprzedam: rusztowanie elewacyjne 
BAUMANN, betoniarki używane, 
butle tlen, acetylen, nowe drzwi 
wewnętrzne, nowe drzwi aluminio-
we – przeszklone, tel. 606 666 326

374/26/f 

»OPEL MOKKA, 2015 r., stan b. 
dobry, benzyna, cena 25 tys., tel. 
695 738 624

389/26/f

LOKALE
»Do wynajęcia lokal usługowy 30 m 

kw., tanio, ul. Polna 48, tel. 501 
288 433

317/26/f

»Sprzedam mieszkanie 30 m kw., 
komfortowe w Ostrowcu Św., tel. 
789 11 80 50

319/26/f

MEDYCZNE 
»PODOLOG. PIELĘGNACJA STÓP, 

OS. PUŁANKI 11, tel.790 258 275 
387/26/f

RÓŻNE
»Pożyczę rębak do gałęzi, tel. 605 

166 090
323/26/f

TOWARZYSKIE
»Spotkania towarzyskie  tel. 782 

722 572
355/26/f 

OGRODZENIA PANELOWE
OGRODZENIA BETONOWE
SŁUPKI, PODMURÓWKI

NISKIE CENY 
BODZECHÓW TEL. 697 625 675

Ostrowiecka Spółdzielnia Mieszkaniowa 
w Ostrowcu Św. ul. Kochanowskiego 5 

ogłasza przetarg dwustopniowy nieograniczony na remont dwóch 
dźwigów osobowych w budynkach wysokich os. Słoneczne 34 kl.1                   
i os. Słoneczne 34 kl.2 w Ostrowcu Św. W przetargu mogą brać udział 
Oferenci, którzy spełniają warunki określone w SIWZ - do nabycia w 
cenie 30zł.  Więcej informacji o przetargu na naszej stronie internetowej: 
www.osm.ostrowiec.pl 

Wędkarstwo
opracowanie Zbigniew Kutyła,  zbigniewkutyla@wp.pl,  tel.  600 859 924

Ireneusz
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Już w nadchodzący weekend, czyli od 24 do 26 kwietnia 
w Ostrowcu Świętokrzyskim gościć będziemy 4 z 8 najlep-
szych drużyn II ligi siatkówki kobiet.

W szranki o awans do turnieju finałowego prócz gospo-
dyń - KSZO SMS Ostrowiec Świętokrzyski - staną ekipy 
Gedanii Politechniki Gdańsk, Easy Wrap Kobyłka i MUKS 
SARI Żory. Drużyny w Hali Sportowo-Widowiskowej MOSiR 
przy ul. Świętokrzyskiej  zagrają w systemie „każdy z 
każdym”

Oto harmonogram meczów
24 kwietnia (piątek)
17 – KSZO SMS Ostrowiec Świętokrzyski - Gedania Poli-

technika Gdańsk
19:30 – MUKS SARI Żory - Easy Wrap Kobyłka
25 kwietnia (sobota)
16:00 – KSZO SMS Ostrowiec Świętokrzyski - Easy Wrap 

Kobyłka
18:30 – Gedania Politechnika Gdańsk - MUKS SARI Żory
26 kwietnia (niedziela)
12:00 – KSZO SMS Ostrowiec Świętokrzyski - MUKS SARI 

Żory
14:30 – Gedania Politechnika Gdańsk - Easy Wrap 

Kobyłka

KSZO SMS walczy o I ligę! 
Już w ten weekend 
turniej półfinałowy!

Więcej zdjęć Stanisława Dulnego na www.ostrowiecka.pl i www.facebook.com/gazetaostrowiecka

Wyniki i tabela IV grupy 
Betclic 3 liga

Kolejka 27 (18-19 kwietnia): *Avia 
Świdnik - Podlasie Biała Podlaska 1:1, 
*Cracovia II-Sokół Kolbuszowa Dolna 
1:2, *Korona II Kielce - Naprzód Jędrze-
jów 3:2, *Pogoń-Sokół Lubaczów - 
Wisłoka Dębica 1:2, *Siarka Tarnobrzeg 
- Czarni Połaniec 1:1, *Sparta Kazimie-
rza Wielka - Chełmianka Chełm 0:2, 
*Stal Kraśnik - KSZO 1929 Ostrowiec 
Świętokrzyski 0:1, *Star Starachowice - 
Wiślanie Skawina 2:0, *Wisła II Kraków 
-Świdniczanka Świdnik 1:0
1. Avia 27 60 67-29
2.KSZO 1929 27 58 53-22
3. Chełmianka 27 55 48-24
4. Star 27 47 41-29
5. Wiślanie 27 46 47-40
6. Czarni 27 43 47-39
7. Korona II 27 43 51-45
8. Siarka 27 41 50-37
9. Wisłoka 27 41 29-23
10. Pogoń Sokół 27 41 47-34
11. Podlasie BP 27 38 43-42
12. Wisła II 27 37 51-45
13. Naprzód  27 34 41-45 
14.Cracovia II 27 26 29-53
15. Sokół KD 27 24 27-48
16. Stal K. 27 19 29-47
17. Świdniczanka 27 16 29-63
18. Sparta KW 27 10 24-88

Kolejka 28 (25-26 kwietnia): *Cheł-
mianka Chełm - Korona II Kielce, *Czar-
ni Połaniec -Stal Kraśnik, *KSZO 1929 
Ostrowiec Świętokrzyski - Pogoń-Sokół 
Lubaczów (niedziela 26 kwietnia, godz. 
16), *Naprzód Jędrzejów - Siarka Tarno-
brzeg, *Podlasie Biała Podlaska - Cra-
covia II, *Sokół Kolbuszowa Dolna - Star 
Starachowice, *Świdniczanka Świd-
nik- Sparta Kazimierza Wielka, *Wisło-
ka Dębica - Wisła II Kraków, *Wiślanie 
Skawina - Avia Świdnik.

Po zaciętym i obfitującym w walkę 
spotkaniu, piłkarze KSZO Ostrowiec 
Świętokrzyski pokonali na wyjeździe 
Stal Kraśnik 1:0. Złotego gola dla poma-
rańczowo-czarnych zdobył w 63. Minu-
cie Mateusz Majewski. Dzięki temu 
zwycięstwu ostrowczanie zbliżyli się 
do lidera tabeli na odległość zaledwie 
dwóch punktów.

Spotkanie w Kraśniku zapowiada-
ło się niezwykle interesująco, głównie 
za sprawą roszad na ławce trenerskiej 
gospodarzy. W barwach Stali debiu-
tował szkoleniowiec Szymon Szydełko 
(znany m.in. z pracy w Hutniku Kraków, 
Stali Stalowa Wola czy prowadzenia 
podcastu PDK Live piłkarskie bagienko). 
Zastąpił on Daniela Purzyckiego, które-
mu nie udało się zdobyć z drużyną ani 

jednego punktu. Z kolei w ekipie tre-
nera Artura Renkowskiego do wyjścio-
wej jedenastki po pauzie za kartki wró-
cił kapitan, Piotr Czajkowski. W kadrze 
meczowej zabrakło natomiast Piotra 
Lisowskiego.

Nerwowa pierwsza połowa i wymu-
szona zmiana

Mecz rozpoczął się z wysokiego “C”, 
a już w pierwszych minutach obie dru-
żyny próbowały zaznaczyć swoją obec-
ność na boisku. Gospodarze od począt-
ku szukali swoich szans – już w 5. minu-
cie Klebaniuk musiał interweniować po 
groźnej główce Buhaia, a chwilę później 
Babor uderzył z pola karnego w bocz-
ną siatkę.

KSZO starało się odpowiadać akcja-
mi skrzydłami. Próbowali dośrodkowy-
wać Kroczek i Horzhui, jednak piłki nie 
znajdowały adresatów. Niestety, już 
w 13. minucie sztab szkoleniowy KSZO 
musiał dokonać wymuszonej zmiany 
– kontuzjowanego Bartosza Waleńcika 
zastąpił Eryk Marcinkowski. Pierwsza 
połowa obfitowała w nerwowość z obu 
stron, co skutkowało żółtymi kartkami 
(ukarani zostali m.in. Zięba, Majewski 
oraz Belych za próbę wymuszenia rzutu 
karnego). Mimo kilku prób z obu stron, w 
tym niecelnego dośrodkowania w doli-
czonym czasie gry, na przerwę drużyny 
schodziły przy bezbramkowym remisie.

Złota główka Majewskiego i emo-
cje do samego końca

W przerwie trener Renkowski zare-
agował podwójną zmianą: na placu gry 
pojawili się Goc i Górski. Początek dru-
giej odsłony to mocny napór beniamin-
ka. Klebaniuk z trudem sparował ude-
rzenie Sachy z dystansu, a po rzucie 

rożnym potężnie, choć niecelnie, ude-
rzał Babor.

Przełomowy moment nadszedł w 
63. minucie. Po dobrym dograniu w pole 
karne przez Horzhuia, w “szesnastce” 
najlepiej odnalazł się Majewski, który 
precyzyjnym strzałem głową pokonał 
bramkarza Stali, dając KSZO upragnio-
ne prowadzenie.

Gospodarze ruszyli do odrabiania 
strat, a pod bramką Klebaniuka momen-
tami było bardzo gorąco. Chwilę po 
strzelonym golu, niefortunna interwen-
cja obrony KSZO o mały włos nie zakoń-
czyła się bramką samobójczą. Swoje 
szanse na podwyższenie wyniku mieli 
również ostrowczanie – w 72. minucie 
Jakub Górski zmarnował doskonałą, 
stuprocentową okazję, uderzając tylko 
w górną siatkę.

W doliczonym czasie gry, z powodu 
kontuzji Dawida Lisowskiego, na boisku 
musiał pojawić się Nowak. Stal próbo-
wała jeszcze desperackich strzałów z 
dystansu, ale defensywa KSZO funkcjo-
nowała bez zarzutu.

Zwycięstwo po ciężkich bojach w 
Kraśniku ma dla KSZO podwójne zna-
czenie. Pomarańczowo-czarni nie tylko 
utrzymali przewagę nad trzecią w tabe-
li Chełmianką, ale przede wszystkim 
zniwelowali stratę do lidera rozgrywek, 
Avii Świdnik, do zaledwie dwóch oczek. 
Walka o awans nabiera rumieńców!

FS

Przed nami pucharowa środa
Już  w środę mecze ćwierćfinało-

we Pucharu Polski. Czekają nas nastę-
pujące spotkania: Spartakus - Korona 
II, Naprzód- KP KSZO 1929 (godz.17), 
Moravia – Czarni oraz Arka – Neptun. 

Cenne punkty na trudnym terenie! 
KSZO wyszarpało zwycięstwo u beniaminka

*Stal Kraśnik - KSZO 1929 Ostrowiec Świętokrzyski 0:1 (0:0)
Bramka: Majewski 63 min. 
*Stal: Topór – Duarte, Marcinkowski, Czerech, Babor, Łukawski (71’ Pęciak), 

Lamine, Zawistowski, Król, Buhai (83’ Mordasiewicz), Sacha.
*KSZO: Klebaniuk – J. Czajkowski, Waleńcik (13’ Marcinkowski), Łazarz, Horzhui, 

D. Lisowski (84’ Nowak), P. Czajkowski, Zięba (46’ Goc), Belych (77’ Morys), Kroczek 
(46’ Górski), Majewski.

Żółte kartki: Stal Kraśnik: Duarte (60’), Buhai (76’) – KSZO: Belych (15’), Zięba (27’), 
Majewski (29’), P. Czajkowski (79’)

Piłkarze ręczni KSZO Ostrowiec 
ulegli na własnym parkiecie Olim-

pii MEDEX Piekary Śląskie 27:37 

(16:18). Przyjezdni sobotnim 
meczem udowodnili, że mają 
aspirację wejścia na poziom 
centralny rozgrywek.

Tylko początek pierw-

szej partii oba zespoły oba 
zespoły grały, jak równy z 
równym, niestety później do 
głosu doszła już tylko druży-

na z Piekar Śląskich powięk-

szając z minuty na minu-

tę swą przewagę. Choć po 
pierwszej partii ostrowcza-

nie opuszczali parkiet tylko 
z dwubramkową stratą, to 
po całym meczu wzrosła 
ona aż do 10 trafień. Szko-

da, że passa siedmiu meczy 
be z porażk i  Os trowie -

ckich Wojowników została 
przerwana. 

pas

Olimpia za silna dla KSZO 
*KSZO Ostrowiec - Olimpia MEDEX Piekary Śląskie 27:37 (16:18)

*KSZO: Kijewski- Węgliński, Babicz 6, Jamioł 5, Bysiak 4, Wojkowski 3, Mazur 2, 
Zdziech 2, Kwiatkowski 1, Kubacki 1,  Chuchała 1, Makuła 1, Chmielewski 1, Kwie-
cień, Majchrzak, Mojecki

Olimpia: Trzciński - Jakubowski 8, Kotalczyk 7, Mikunda 5, Pluczyk 4, Kowal 2, 
Ludyga 2, Zapora 2, Dziatkowiec 2, Hornik 2, Stąpor 1, Brzozowski 1, Murkowski 1, 
Miłek, Beczek 
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Grudziądz stał się areną debiutów 
w fitness, które przyniosły niezwykłe 
emocje i sukcesy dla klubu UKS Black 
White Ostrowiec Świętokrzyski. Zawo-
dy zgromadziły młode talenty, a atmo-
sfera była pełna sportowej pasji, wza-
jemnej życzliwości i wsparcia, zarówno 
ze strony zawodniczek, trenerów, jak i 
rodziców.

Największe powody do dumy ma 
UKS Black White Ostrowiec Świętokrzy-
ski, którego zawodniczki zajęły dwa 
pierwsze miejsca w kategorii fitness 
akrobatycznego. Na najwyższym stop-
niu podium stanęła Pola Młynarczyk, a 
tuż za nią uplasowała się Lena Kalita. 
To wyjątkowe osiągnięcie na debiutach, 
które otwiera przed nimi nowe możli-

wości w kolejnych etapach sportowej 
kariery.

Pola Młynarczyk – historia 
determinacji i sukcesu

Pola Mł ynarczyk , zwyciężczyni 
debiutów, jest przykładem wytrwałości 
i sportowego ducha. Do klubu dołączy-
ła na początku 2022 roku, już z pewnym 
bagażem umiejętności. Od początku 
wykazywała ogromną ambicję, lecz jej 
droga nie była usłana różami. Kontuzja 
– poważne złamanie ręki – mogła prze-
kreślić jej plany, jednak Pola nie podda-
ła się. Po operacji i rehabilitacji wróciła 
do treningów, pokonując własne słabo-
ści i strach.

W kolejnych latach zdobywała 
medale na Mistrzostwach Polski w fit-
ness dzieci, dwukrotnie sięgając po 

brąz. Pod okiem trenera Grzegorza 
Kępy rozpoczęła treningi na siłow-
ni oraz naukę pozowania. 12 kwiet-
nia 2026 roku rozpoczęła rywaliza-
cję w wyższej kategorii wiekowej – 
juniorek, realizując swoje marzenie o 
zwycięstwie. 

lena Kalita – od najmłodszych 
lat na podium

Lena Kalita, druga debiutantka z 
Ostrowca, również ma za sobą wiele 
sukcesów. Do klubu trafiła jako dzie-
cko w 2018 roku i już po roku treningów 
zdobyła srebrny medal na Pucharze 
Polski. Regularnie stawała na podium 
w konkurencjach dziecięcych, a naj-
większe triumfy odniosła w 2025 roku: 
brąz na Mistrzostwach Europy oraz 
srebro na Mistrzostwach Świata w 
Serbii. W federacji IBFf Fit Kids zdobyła 
złoty medal w Chorwacji, a w cheerle-
adingu jest wielokrotną medalistką.

Obserwując starsze koleżanki, Lena 
podjęła decyzję o poważnym rozwo-

ju w fitness. Pod okiem trenera Grze-
gorza Kępy rozpoczęła treningi siłowe 
i pozowania. 

Debiuty w Grudziądzu były nie tylko 
okazją do rywalizacji, ale również do 
budowania sportowych relacji i wzajem-
nego szacunku. Zawodniczki wykazały 
się odwagą, zwłaszcza, że startowały 
w nowej kategorii wiekowej, na twardej 
scenie bez mat gimnastycznych.

Ogromne podziękowania należą się 
rodzicom za zaangażowanie w orga-
nizację wyjazdu oraz trenerom, w tym 
Aleksandrze Kępie, wielokrotnej meda-
listce międzynarodowej, która czuwa 
nad choreografią i przygotowaniem 
zawodniczek.
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Zwycięstwem zespołu Waleczne 
Rosomaki zakończył się dwudniowy 
Turniej Piłki Siatkowej Dzikich Drużyn 
rozgrywany w Hali Sportowo - Widowi-
skowej MOSiR w Ostrowcu Świętokrzy-
skim. W finale triumfatorzy zawodów 
okazali się lepsi od Happy Volley Zwo-
leń i GIT-Auto wygrywając odpowiednio 
2:1 i 2:0. Na drugim stopniu podium sta-
nęli siatkarze Happy Volley Zwoleń, któ-
rzy pokonali GIT-Auto w stosunku 2:1. 
W całej imprezie wzięło udział 15 dru-
żyn, które reprezentowały wojewódz-
twa: świętokrzyskie i mazowieckie.

Uczestnicy zostali podzielenia na 
trzy grupy eliminacyjne w których 
rywalizowano systemem “każdy z każ-
dym”. Sobotnie mecze grupowe, bez 
względu na wynik, grane były w wymia-

rze dwóch setów do 25 punktów. Za 
każdy wygrany set drużyna otrzymała 
1 punkt. Do dalszych gier awans uzy-
skały po 2 najlepsze zespoły z każdej 
grupy. Zespoły, które w grupach zaję-
ły miejsca 3-5 kończyły udział w tur-
nieju. Niedzielne zmagania rozpoczęły 
się od gier półfinałowych, które wyło-
niły uczestników ścisłego finału. Grano 
do dwóch wygranych setów. W fina-
le najlepsze drużyny ponownie zagra-
ły systemem “każdy z każdy” do dwóch 
wygranych setów w meczu.

Finały:
Waleczne Rosomaki – Happy Volley 

Zwoleń 2:1 (27:29, 25:20,15:11)
GIT-Auto – Waleczne Rosomaki 0:2 

(29:31,14:25)

Happy Volley Zwoleń – GIT-Auto 2:1 
(25:22, 22:25, 15:8)

MVP Mężczyzn: Hubert Sasal ( 
Waleczne Rosomaki)

MVP Kobiet: Julia Siczek (Happy Vol-
ley Zwoleń)

Najlepsze zespoły i wyróżnionych 
zawodników nagrodził zastępca dyrek-
tora MOSiR, wiceprezes Świętokrzy-
skiego Związku Piłki Siatkowej i prze-
wodniczący Komisji Rewizyjnej Polskie-
go Związku Piłki Siatkowej, Mariusz 
Rokita.

Skład zwycięskiej drużyny:
Waleczne Rosomaki: Kamil Radosz, 

Adam Pocheć, Hubert Sasal, Edward 
Pietrzyk, Łukasz Ungier, Aleksandra 
Kurowska, Arkadiusz Wróblewski, Anna 
Saladra

Waleczne Rosomaki wygrywają siatkarski 
Turniej Dzikich Drużyn

ZSOMS wygrywa Sportowe Mistrzostwa Szkół 
Podstawowych w Piłce Ręcznej chłopców

W Hali Sportowo - Widowiskowej MOSiR w Ostrowcu Świętokrzyskim odbyły się 
Sportowe Mistrzostwa Szkół Podstawowych w Piłce Ręcznej Chłopców z rocznika 
2011-2012. Do udziału w turnieju zgłosiły się trzy zespoły, reprezentujące:

PSP 7, PSP 14, ZSOMS.
Wyniki
PSP 7 – PSP 14 13:10, ZSOMS – PSP 7 20:17, PSP 14 – ZSOMS14:26
Klasyfikacja końcowa:
1. ZSOMS
2. PSP 7
3. PSP 14
Skład mistrzowskiej drużyny:
Hubert Mojecki, Piotr Popek, Piotr Woźniak, Krzysztof Cieślak, Felicjan Prono-

bis, Ludwik Szewczyk, Orazio Rusiecki, Antoni Nogaj, Wiktor Gierczak, Franciszek 
Włodarski,Igor Matyja 

Opiekun: Jacek Wziątek

Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji w 
Ostrowcu Świętokrzyskim zaplanował 
organizację Turnieju Siatkówki Plażowej 
“ Aktywna Majówka”. Odbędzie się on w 
dniach 1-3 maja w Ośrodku Gutwin.

Harmonogram rozgrywek:1 maja - Tur-
niej Kobiet, 2 maja - Turniej Mężczyzn, 3 
maja - Turniej Mikstów.

Start turnieju każdego dnia o godzinie 
10.00

Brak opłaty wpisowej. Zgłoszenia nale-
ży przesyłać pod adres email: t.koziel@
mosir.ostrowiec.pl. Na zgłoszenia czekamy 
do 27 kwietnia,liczba miejsc ograniczona.

„aktywna Majówka” 
z siatkówką plażową

W Hali Sportowo-Widowiskowej MOSiR w Ostrowcu Świętokrzyskim rozegrano 
Sportowe Mistrzostwa Szkół Podstawowych w MINI Piłce Ręcznej Chłopców.

Do rywalizacji stanęły cztery drużyny: PSP 7, PSP 14, PSP 10 oraz ZSOMS. Mecze 
były bardzo emocjonujące.

Wyniki spotkań: PSP 7 – PSP 14 0:15, ZSOMS – PSP 10 27:4, PSP 10 – PSP 14 0:12, 
ZSOMS – PSP 7 26:2, PSP 7 – PSP 10 0:13, PSP 14 – ZSOMS 9:23.

Klasyfikacja końcowa:
1. ZSOMS
2. PSP 14
3. PSP 10
4. PSP 7
Skład mistrzowskiej drużyny:
Antoni Chodorek, Antoni Chrapek, Ignacy Dziekan, Igor Grombka, Piotr Kędzio-

ra, Mateusz Starzomski, Olaf Wójcik, Maciej Wziątek 
Opiekun: Jacek Wziątek

ZSOMS wygrywa Sportowe Mistrzostwa Szkół 
Podstawowych w MINI Piłce Ręcznej Chłopców

Debiuty w Fitness: Sukcesy ostrowieckiego UKS Black White 
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W marcu zakończyła się kampania 
sprawozdawczo -wyborcza w jednost-
kach OSP na terenie gminy Bodzechów. 
W minioną sobotę odbył się zjazd gmin-
ny podsumowujący ostatnie 5 lat pracy 
strażaków ochotników na rzecz miesz-
kańców gminy Bodzechów. 

-Jest to okres podsumowania 5 lat 
pracy i współpracy pomiędzy różnymi 
strażami - mówi wójt gminy Bodzechów, 
Jerzy Murzyn. Już teraz nie wyobra-
żam sobie funkcjonowania gminy bez 
Ochotniczych Straży Pożarnych. Dzię-

kuję wszystkim strażakom ochotnikom 
za pracę i współpracę, z drugiej stro-
ny dziękuję również społeczności, bo 
wydaliśmy na funkcjonowanie OSP w 
tym okresie ponad 4 mln 200 tys. zło-
tych, w tym 2 mln 600 złotych z budżetu 
gminy. Myślę, że to są dość dobrze zain-
westowane pieniądze. Trzy jednostki: 
Bodzechów, Jędrzejowice, Chmielów 
są w Krajowym Systemie Ratowniczo -
Gaśniczym plus pozostałe wspierają-
ce, to jest optymalna organizacja. Jeśli 
chodzi o sprzęt, to jest on na dobrym 

poziomie. W najbliższym czasie planu-
jemy dość dużą modernizację strażni-
cy w Jędrzejowicach. Jednostka zosta-
nie wyposażona w łazienkę z pryszni-
cami, szatnię. W Magoniach planujemy 
budowę dużego garażu. Uważam, że 
podział w ostatniej kadencji na odpo-
wiedzialność za zakupy specjalistyczne 
przez zarząd gminny OSP sprawdza się, 
ponieważ to druhowie wiedzą najlepiej 
jaki sprzęt jest potrzebny. Sprawy zwią-
zane z rozbudową, modernizacją, inwe-
stycjami zostają po stronie gminy.    

Jak podkreśla prezes Zarządu 
Oddziału Gminnego Związku OSP w 
Bodzechowie Wiesław Cisek, w gminie 
Bodzechów jest sześć jednostek OSP, 
w tym trzy są wpisane do Krajowego 
Systemu Ratowniczo -Gaśniczego. 

-Zjazd gminny to czas na podsumo-
wanie pięciu lat, bo tyle trwa kadencja 
- mówi W. Cisek.  W jednostkach OSP 
na terenie gminy mamy 224 strażaków, 
w tym 110, którzy mogą wyjechać do 
zdarzeń ratowniczo -gaśniczych, czyli 
mają badania i specjalne przeszkolenie. 
Cofając się 5 lat, strażaków było 177 i 
do zdarzeń mogło wyjechać tylko 88. 
Wówczas w straży było tylko 3 kobie-
ty, w tej chwili jest 22. Mamy zatem ten-
dencje wzrostową. W ciągu tego czasu 
jednostki z gminy wyjeżdżały 693 razy 
do pożarów i miejscowych zagrożeń, 

czyli wypadków, przewróconych drzew, 
podtopień.

Przez ostatnią kadencję służby stra-
żaków ochotników została rozbudowa-
na jednostka OSP w Chmielowie, która 
weszła do Krajowego Systemu Ratow-
niczo -Gaśniczego, jako trzecia jednost-
ka oprócz Bodzechowa i Jędrzejowic. 

-Mieliśmy także remont w Groma-
dzicach i Miłkowie. Zostały zakupione 
samochody, używany do Chmielowa, 
nowy do Bodzechowa - zaznacza pre-
zes W. Cisek. Nakłady przez te pięć lat 
na jednostki OSP wyniosły ponad 4 mln 
200 tys. złotych. Są to pieniądze, które 
pochodzą z budżetu gminy, za co dzię-
kujemy wójtowi, radzie i pracownikom 
za wsparcie, ale są to także pieniądze 
pozyskane z różnych źródeł. Na przy-
kład samochód do Bodzechowa został 
zakupiony z 85-procentowym dofinan-
sowaniem z Europejskiego Funduszu 
Rozwoju Regionalnego, gdzie wartość 
takiego samochodu to 1 mln 600 tys. 
złotych.  Jeżeli chodzi o sprzęt to mamy 
stan nasycenia. Obecnie wymieniamy 
sprzęt na nowy.  

Warto wspomnieć, co podkreśla pre-
zes Zarządu Oddziału Gminnego Związ-
ku OSP w Bodzechowie W. Cisek, odro-
dziła się jednostka w Magoniach, która 
w tej chwili liczy 38 osób, w tym sporą 
liczbę kobiet.

-W tym roku będzie projektowa-
ny garaż dla jednostki w Magoniach - 
mówi W. Cisek. W tym roku rozpoczyna 
się również remont i rozbudowa straż-
nicy w Jędrzejowicach. Warto podkre-
ślić, że w Chmielowie jest Młodzieżo-
wa Drużyna Pożarnicza, która liczy 20 
osób (12 chłopców i 8 dziewczyn). Do 
jednostek OSP na terenie gminy Bodze-
chów przychodzi młodzież. Nie jest to 
duża liczba, ale widać tendencję wzro-
stową. Przychodzą też osoby mają-
ce 25 -30 lat, które w danym miejscu 
zamieszkały i chcą zaangażować się na 
rzecz danej jednostki Ochotniczej Stra-
ży Pożarnej. W jednostkach ma miejsce 
wymiana pokoleniowa. Dobrze to wróży 
na przyszłość. Sporo osób nowych zapi-
sało się do jednostki w Miłkowie i w Gro-
madzicach, jak również w Bodzechowie. 
Myślę, że to zainteresowanie jest rów-
nież podyktowane tym, że jednostki 
OSP są tak dobrze wyposażone jak Pań-
stwowa Straż Pożarna. OSP jest to też 
taka trampolina do tego, aby później 
aplikować do Państwowej Straży Pożar-
nej. Za przynależność do OSP są dodat-
kowe punkty podczas ubiegania się o 
pracę w PSP. Dobrze, że tak się dzieje, 
bo ważne jest, żeby to nie był człowiek 
przypadkowy, tylko człowiek z pasją, 
aby wiedział czego chce. Jeżeli ktoś 
przychodzi i myśli, że to jest praca taka 
jak każda inna, to się będzie męczył.

J. Boleń

„Bogu na chwałę, ludziom na ratunek” 

Ostatnie pięć lat służby strażaków ochotników w gminie Bodzechów  

Mszą św. w kościele pw. św. Wła-
dysława w Kunowie rozpoczęły się 
obchody Dnia Pamięci Ofiar Zbrod-
ni Katyńskiej w Kunowie, które zor-
ganizowała Brygada Polskich Dru-
żyn Strzeleckich z dowódcą Jerzym 
Brożyną. 

Po nabożeństwie uczestnicy przeszli 
na parafialny cmentarz, gdzie oddano 
hołd spoczywającemu tu  Franciszko-
wi Sułkowskiemu, mieszkańcowi nasze-
go regionu. Na jego grobie złożono wią-
zanki kwiatów i zapalono znicze. 

Pamięć ofiarom Katynia i innych 
miejsc sowieckiej kaźni oddano także 
przy Komisariacie Policji w Kunowie, 
gdzie znajduje się tablica z nazwiska-
mi funkcjonariuszy Policji Państwo-
wej II Rzeczypospolitej, którzy zostali 
wywiezieni do Ostaszkowa, a następ-
nie zamordowani – przodownik Fran-
ciszek Kierecki, starszy posterunkowy 
Józef Łukowski i posterunkowy Stani-
sław Cywek. Ich ciała spoczęły w Mied-
noje. Przy tablicy także złożono kwia-

ty i znicze, będące symbolem pamięci 
oraz troski o zachowanie tożsamości  i 
o lokalny patriotyzm.

(am)  

W minioną sobotę w Gromadzicach 
odbyła się druga edycja biegu i mar-
szu nordic walking „Groma-Dziki”. Na 
starcie stanęło ponad 100 osób. Bie-
gacze musieli pokonać 12 kilometrów, 
trasa marszu wyniosła 5 kilometrów. 
Dystansom głównym, w których był 
mierzony czas elektronicznie, towarzy-
szyły biegi młodych Groma-Dzików na 
odległościach od 100 do 400 metrów. 
Organizatorem wydarzenia była gmina 
Bodzechów przy współorganizowaniu 
z mieszkańcami Gromadzic Marleną 
Bednarską, Urszulą Kowalską-Bąk i 
Januszem Krawczyńskim.

-Groma-Dziki to inicjatywa oddol-
na, ponieważ rok temu przyszli do nas 
mieszkańcy Gromadzic z propozycją 
zorganizowania imprezy biegowej-
mówi zastępca wójta gminy Bodzechów 
Robert Burda, która wziął udział w 5-
kilometrowym marszu Groma-Dzików.     

 Postanowiliśmy wesprzeć organiza-
cję takiego biegu. Rok temu odbyła się 
pierwsza edycja, dzisiaj spotykamy się 
po raz drugi. Sport i rekreacja są bar-
dzo ważne w życiu, ale jest to również 
okazja do spotkania towarzyskiego i 
do zagospodarowania wolnego czasu 
oraz popularyzacja zdrowego trybu 
życia. Jestem przede wszystkim bardzo 

dumny z tego, że na około 100 uczestni-
ków prawie 35 procent są to mieszkań-
cy gminy Bodzechów. Cieszy nas, że ta 
oferta, z którą w zasadzie wychodzimy 
od lat jeżeli chodzi o imprezy sportowo-
rekreacyjne czy też treningi, na orliku 
spotykają się z dobrym odbiorem i, że 
nasi mieszkańcy aktywnie korzystają z 
takich propozycji.

-Mnie przede wszytyskim przyciąg-
nęły piękne malownicze widoki okolic 
Gromadzic, ale również chód z kijka-
mi-mówi mieszkanka Mychowa Edyta 
Kowalska. Mój cel to chęć utrzymania 
w miarę dobrej kondycji, dobrej aktyw-
ności swojego ciała oraz wspólna inte-

gracja z ludźmi z okolicy. To wydarze-
nie ma bardzo fajną atmosferę. Chodzę 
z kijami z mężem głównie w weekendy. 
Chodzimy po terenach Mychowa, Bie-
chowa, Gromadzic. Zachęcam wszyst-
kim, bo to dobrze działa na naszą 
sprawność ciała. Człowiek jest radosny, 
uśmiechnięty. To jest samo dobro dla 
organizmu.

Zwycięzcą biegu głównego Groma-
Dzików w kategorii mężczyzn z czasem 

00:46:30 został Dawid Krzysiek, drugie 
miejsce zajął  Michał Jamioł- 00:47:36, 
trzecie Michał Jagieło- 00:47:49. Wśród 
kobiet najszybciej na metę dotarła Syl-
wia Hamera- 01:02:15, drugie miejsce 
zajęła Kinga Myśliwska - 01:02:16, trze-
cie Małgorzata Kaczmarczyk- 01:03:36. 
Zwycięzcą Groma- Dzików nordic wal-
king w kategorii mężczyzn został Paweł 
Heda z czasem 00:35:01, drugie miej-
sce zajął Jerzy Żmuda-00:35:52, trzecie 
Andrzej Telka-00:36:59. Wśród kobiet 
zwyciężyła Ewelina Rolska z czasem 
00:38:32, drugie miejsce zajęła Aneta 
Czuba-00:40:16, trzecie Anna Błasz-
czyk- 00:40:16.                              J.Boleń

Groma-Dziki pobiegli i pomaszerowali po raz drugi Dzień Pamięci Ofiar Zbrodni 
Katyńskiej w Kunowie 

Zobacz także fotorelację na Facebooku Gazety Ostrowieckiej
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INFORMATOR 
SAMORZĄDOWY GMINY bODZechóW

Urząd Gminy Bodzechów
27-400 Ostrowiec Św., ul. Reja 10

tel. 41/ 265 27 45, 265 38 38, fax 41/ 265 10 38
e-mail: urzad@ugd.pl

INFORMAcJA
Wójt Gminy Bodzechów informuje, że na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu 

Gminy Bodzechów, znajdującej się w Ostrowcu Świętokrzyskim przy ul. Mikołaja 
Reja 10, na okres od dnia 10 kwietnia 2026 r. do dnia 1 maja 2026 r. został wywie-
szony wykaz nieruchomości przeznaczonej do zbycia. 

Do zbycia została przeznaczona nieruchomość zabudowana, położona w miej-
scowości Miłków przy ul. Ostrowieckiej 16, stanowiąca własność Gminy Bodze-
chów, oznaczona jako działka ewidencyjna numer 18/2 (obręb 12) o powierzch-
ni 0,0900 ha oraz udział stanowiący własność Gminy Bodzechów w wysokości 
1/4 części we własności działki ewidencyjnej nr 18/4 (obręb 12) o powierzchni  
0,0350 ha.

Po upływie wskazanego wyżej terminu nieruchomość oraz udział w nieru-
chomości podlegać będą łącznej sprzedaży w drodze przetargu pisemnego 
nieograniczonego.

Wykaz został również zamieszczony na stronie internetowej Gminy Bodzechów 
https.samorzad.gov.pl/web/gmina-bodzechow i w Biuletynie Informacji Publicznej 
Gminy Bodzechów.

Szczegółowe informacje można uzyskać w Referacie Techniczno-Inwestycyj-
nym Urzędu Gminy Bodzechów z siedzibą w Ostrowcu Świętokrzyskim przy ul. 
Mikołaja Reja 10 (pokój nr 16,  tel. 41 265-38-38 wew. 56).

19 marca 2026r. w Publicznej Szkole Podstawowej im. Walentego Stefańskiego w 
Bodzechowie odbył się już XV Gminny Konkurs Piosenki Obcojęzycznej, w którym wzię-
li udział uczniowie szkół podstawowych z terenu naszej gminy. Celem wydarzenia było 
rozwijanie umiejętności językowych oraz promowanie talentów muzycznych. Uczest-
nicy zaprezentowali utwory w różnych językach, m.in. angielskim, włoskim czy fran-
cuskim.  Występy oceniane były przez profesjonalne jury w składzie: p. Alicja Salwierz 
– nauczyciel muzyki, p. Małgorzata Łojek – nauczyciel muzyki, p. Małgorzata Sobie-
raj – sekretarz gminy Bodzechów oraz p.  Mahomed Al Madkour – muzyk, lektor języka 
angielskiego. Ostatecznie wyłoniono zwycięzców w następujących 
kategoriach: 

W klasach 1-3:
I miejsce – Matylda Kulczycka - PSP Chmielów
II miejsce – Maria Warzycka - PSP Bodzechów
III miejsce – Julia Pochylska - PSP Szwarszowice
III miejsce – Ewa Kosiela - PSP Szewna
W klasach 4-6:
I miejsce – Urszula Podsiadło - PSP Bodzechów
II miejsce Kinga Rutkowska - PSP Bodzechów
III miejsce Jagoda Wilczak - PSP Chmielów
W klasach 7-8:
I miejsce – Paulina Gadkowska - PSP Bodzechów
II miejsce – Julia Walczyk - PSP Sarnówek
III miejsce – Maja Szczygieł - PSP Sarnówek
 Po zakończeniu obrad jury-dyrektor PSP w Bodzechowie p. Kon-

rad Żelazowski wraz z sekretarz gminy Bodzechów p. Małgorzatą 
Sobieraj wręczyli  pamiątkowe dyplomy oraz nagrody. 

Serdecznie dziękujemy wszystkim uczestnikom, jak również ich 
opiekunom za przygotowanie uczniów do konkursu

XV GMINNY KONKURS PIOSENKI OBcOJĘZYcZNEJ W PSP BODZEcHÓW

W sobotni wieczór, w świetlicy 
położonej u podnóża Góry Witosław-
skiej, Koło Gospodyń Wiejskich „Wito-
sławianki” świętowało 20 -lecie swo-
jej działalności. Uroczystość zgroma-
dziła wyjątkowych gości, którzy przy-
byli z życzeniami i gratulacjami oraz  
chcieli dzielić radość wspólnego świę-
towania. Krzysztof Gajewski, wójt 
gminy Waśniów podkreślał znacze-
nie pięknego jubileuszu w budowaniu 
lokalnej tożsamości oraz więzi łączą-
cych pokolenia.  

KGW „Witosławianki” powstało 8 
marca 2006 roku. Od początku prze-
wodniczącą Koła jest Ewa Wiącek. 
Pierwsze kroki nie były łatwe. Panie 
spotykały się w nieogrzewanej remi-
zie strażackiej, wymieniały się prze-
pisami kulinarnymi, śpiewając ludo-
we piosenki. Pomysł działalności KGW 

zaakceptował wójt Krzysztof Gajewski 
i poprzez Gminny Ośrodek Kultury i 
Sportu, otoczył opieką i wsparciem. 
Dzięki staraniom przewodniczącej 
„Witoisławianek” i GOKiS dla człon-
kiń Koła zostały zakupione stroje ludo-
we. „Witosławianki” dziś reprezentują 
gminę Waśniów na różnych imprezach 
i przeglądach. Mają także na swoim 
koncie sukcesy -I miejsce i zdobycie 
statuetki Bochny Chlebowej na Ogól-
nopolskim Festiwalu Chleba w Miń-
sku Mazowieckim w 2006 roku; zwy-
cięstwo w pokazie „Święconki Wielka-
nocnej” podczas imprezy „Wielkanoc-
ne Baby” w Wilanowie w 2008 roku. 
Na specjalne zaproszenie były także 
w Pałacu Prezydenckim. „Witosła-
wianki” reprezentowały  Powiat Ostro-
wiecki w Tokarni ze swoim produk-
tem i był to chleb żytni w 2009 roku 

oraz występowały na XXXII Między-
narodowym Festiwalu Folklorystycz-
nym w Busku Zdroju, na VI Festiwa-
lu Kultury Ludowej, który odbył się w 
ramach 53. Dymarek świętokrzyskich 
w Nowej Słupi, a także na Dożynkach 
Wojewódzkich w Opatowie w 2019 
roku.  „Witosławianki” można spot-
kać na lokalnych kiermaszach, gdzie 
na swoim stoisku promują regional-
ne smaki i sławią  tradycje spod Góry 
Witosławskiej. Panie miały także swój 
czas antenowy na TVP Kielce, gdzie 
poprzez prezentacje muzyczne i kuli-
narne promowały gminę Waśniów.  

Jubileuszowy wieczór był czasem 
uroczych wspomnień, radości i płyną-
cych z serca pieśni ludowych, chwalą-
cych piękno tradycji. 

(am)        

Urząd Gminy Waśniów
27-425 Waśniów, ul. Rynek 24

tel. 41/ 26 46 026, 26 46 042, fax 41/26 46 028
e-mail: sekretariat@wasniow.pl

INFORMATOR 
SAMORZĄDOWY GMINY WAŚNIóW

Niezwykły jubileusz 
„Witosławianek”
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PORADNIA 
GINEKOlOGIcZNO - 

POłOżNIcZA
w ramach NFZ 

Vitamed s.c. Kunów
rejestracja ul.Warszawska 46A
lub pod numerami telefonów:
41 306 70 20; 501 360 814

NEla i TREVOR czekają
  na adopcję, obecnie przebywają 
w Schronisku dla zwierząt „Janik”  

POMOC DLA STÓP 

° Pediciure specjalistyczny

° Usuwanie odcisków

° Terapia wrastających paznokci, 
pękających pięt, paznokci 

przerośniętych i grzybiczych.

tel. 790-258-275
os. Pułanki 11

Więcej informacji „Schronisko dla zwierząt Janik”  tel.  41 260 02 66 
e-mail: biuro@schronisko.ostrowiec.pl www.schronisko.ostrowiec.pl

  Nala, sunia urodzona w paź-
dzierniku 2024 roku. Nala to około 
półtoraroczna suczka o biszkop-
towym umaszczeniu i wadze 15,5 
kg. Bardzo lubi towarzystwo ludzi, 
a kontakt z opiekunem sprawia 
jej wyraźną przyjemność – potrafi 
nawet wskoczyć na kolana i spokoj-
nie odpoczywać, czerpiąc radość 
z bliskości. Nala świetnie odnajdu-
je się również w relacjach z innymi 
psami. Uwielbia zabawę na wybie-
gu, chętnie wchodzi w interakcje i 
bardzo dobrze dogaduje się z psim 
towarzystwem. Nie zaobserwowali-
śmy u niej zachowań agresywnych.

Trevor, pies urodzony w 2023 
roku. Trevor to pies średniej wielko-
ści, o wadze około 12 kg. Ma dobry 
apetyt, co powinno ułatwić jego 
dalsze wzmacnianie i utrzymanie 
odpowiedniej formy. To niezwykle 
przyjazny i nastawiony na człowie-
ka pies. Trevor lubi bliskość, chęt-
nie się przytula i szuka uwagi opie-
kuna. Dobrze dogaduje się z innymi 
psami, co daje możliwość zamiesz-
kania w domu, gdzie jest już inny 
czworonóg. Trevor ładnie chodzi na 
smyczy i ma umiarkowany poziom 
energii – lubi spacery i aktywność, 
ale równie chętnie odpoczywa u 
boku człowieka. 

Z w i e r z ę t a  s ą  o dro b a c zo -
ne, odpchlone, zaszczepione, 
zaczipowane, wysterl izowana 
/wykastrowany.

Jak w dobie reformy EU ETSi „szoku 
naftowego” ochronić konkurencyjność 
przemysłu oraz budownictwa, aby 
utrzymać falę strategicznych inwe-
stycji? Nad tymi ważnymi kwestiami 
zastanawiali się członkowie Zarządu 
Stowarzyszenia Producentów Cemen-
tu podczas spotkania z dziennikarza-
mi, które odbylo się w dniu 15 kwietnia 
2026 roku. 

-W 2026 r. spodziewany jest kolejny 
spadek produkcji cementu. Jak szacują 
eksperci Stowarzyszenia Producentów 
Cementu, produkcja może się zmniej-
szyć o 2% r/r., do poziomu 16,8 mln ton. 
Przyczyną jest rosnący import tego 
materiału - szczególnie spoza UE, który 
w 2025 r. osiągnął rekordowe 1,73 mln 
ton, czyli ponad 10% krajowej produk-
cji cementu –mówi Piotr Piestrzyński, 
rzecznik SPC.

W konkurencyjność cementowni w 
Polsce uderzają również m.in. najwyż-
sze w Europie ceny energii elektrycznej, 
a w całe budownictwo - także rosnące 

ceny paliw. Fala inwestycji infrastruk-
turalnych, obejmująca: Port Polska, 
rekordowe projekty drogowe czy kole-

jowe, jak i strategiczne - na czele z elek-
trownią jądrową - napotkała więc rafy 
w postaci możliwego „szoku naftowe-
go”, wywołanego przez konflikt na Bli-
skim Wschodzie.

- W mojej ocenie, import cementu 
spoza Unii Europejskiej - w tym z Ukra-
iny - to nierówna i nieuczciwa konku-
rencja. Tamtejsze zakłady nie ponoszą 
kosztów polityki klimatycznej. Dosta-
wa surowców strategicznych może być 
wykorzystywana jako groźna broń - tak 
jak w przypadku ropy i gazu. Inwesty-
cje, zwłaszcza w sektorze obronnym, 
nie mogą być zależne od eksporterów 
z krajów ościennych-ocenia Krzysztof 
Kieres, przewodniczący Stowarzysze-
nia Producentów Cementu.

Import cementu spoza UE nie tylko 
zagraża ich producentom w Polsce, ale 
przede wszystkim generuje wymier-
ne straty dla gospodarki, budżetu Pań-
stwa i budżetów samorządów. Tracą 
one 136 zł wraz z każdą toną cementu 
importowanego do Polski, co w przy-
padku napływu ponad 1,5 mln ton 
cementu z Ukrainy w latach 2024-25, 
oznacza szacowany spadek wpływów 
m.in. z podatków o 200 mln zł. Równo-
cześnie dwa podmioty - przywożące do 
Polski cement z tego kierunku, zatrud-
niają w Polsce… 18 osób, podczas gdy 
taka skala produkcji odpowiada jednej 
cementowni - zatrudniającej 300 pra-
cowników oraz zapewniającej (m.in. w 
ramach łańcucha dostaw) ponad 1.200 
miejsc pracy.

2026 r. nie rozpoczął się najlepiej. 
Po styczniu i lutym produkcja cemen-
tu w Polscebyła niższa o 45% r/r. Przy-
czynę stanowiła ostra zima i ekstre-
malnie niskie temperatury, które unie-
możliwiały prowadzenie większości 
prac budowlanych. Dlatego spadek 

produkcji w tych miesiącach nie może 
być reprezentatywny dla całego roku, a 
ostateczną ocenę tendencji rynkowych 
będzie można wskazać po publikacji 
przez GUS danych za I półrocze 2026 r.

Według ekspertów SPC, w 2026 r. 
może nastąpić kolejny spadek produk-
cji cementu -o 2% r/r. -do 16,8 mln ton. 
Przyczyną jest rosnący import tego 
materiału - szczególnie spoza UE, który 
w 2025 r. osiągnął rekordowe 1,73 mln 
ton, czyli ponad 10% krajowej produk-
cji cementu. - Przed wojną, w 2021 r., 
import cementu z Ukrainy wyniósł 53 
tys. ton. Prognoza na 2026 r. to ponad 
milion ton - chyba, że zadziała CBAM i 
wyrówna te szanse - komentuje Wło-
dzimierz Chołuj, członek zarządu SPC 
i prezes zarządu Cemex Polska.

(w)

alERGOlOG 
specjalista chorób wewnętrznych 
EWA RABIEJ-JAMIŃSKA 

przyjmuje w poniedziałek 
i czwartek od 15.30 

Ostrowiec Św. 
ul. Rydla 20

tel. 608 352 535
TESTy alERGICZNE

SZCZEPIENIA ODCZULAJĄCE
EKG

27-400 OSTROWIEC ŚW.
ul. SAMSONOWICZA 18L
tel./fax 41 266 36 67, 502 143 958
www.henbudostrowiec.pl
1. Beton towarowy
2. Podsypki, stabilizacje
3. Pompowanie betonu
4. Stropy typu TERIVA
5. Nadproża typu L-19
6. Bloczki betonowe
7. Ogrodzenia betonowe
8. Korytka odwadniające
9. Krawężniki i obrzeża
10. Kręgi i przepusty
11. Płytki chodnikowe
12. Płyty drogowe
13. Pustaki ścienne
14. Słupki ogrodzeniowe
15. Słupki oznacznikowe

Spada produkcja cementu w Polsce

W dniu 15 kwietnia 2026 r., o godz. 20.33, w miejscowości Rudka na drodze 
krajowej nr 9, 24-letni kierujący pojazdem marki Fiat zjechał na przeciwległy pas 
ruchu, gdzie zderzył się z jadącym z przeciwka pojazdem marki VW. kierowanym 
przez 63-latka. Jak podali policjanci, w związku ze zdarzeniem kierujący Fiatem 
oraz 43-letnia pasażerka Volkswagena zostali przewiezieni do szpitala. W akcji 
ratowniczej uczestniczyli strażacy.

(w)

Czołowe zderzenie w Rudce

Fot. Ratownictwo Powiatu Ostrowieckiego
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KARDIOLOG
lek. PAWEŁ KUZIEMKA
* EKG * Echo serca
* Testy wysiłkowe
* Holter EKG
*  Holter ciśnieniowy

tel. 508 308 210 w godz. 17-20
ul. SIENKIEWICZA 63h

27-400 Ostrowiec Św.
www.kuziemkakardiolog.pl - zapisy online

Specjalista Chorób Wewnętrznych
lek. med. 
BARBARA 

STRZELBICKA
Po uzgodnieniu telefonicznym

tel. 609 523 779
Ostrowiec Św.

ul. Kopernika 29 (Przychodnia Krasnal)

DIABETOLOG

PROTEZY *akrylowe 
*szkieletowe *elastyczne

NAKŁADKI 
*wybielanie zębów 

*szyny relaksacyjne *bruksizm

MOSTY, KORONY

Karol Malowański

EKSPRESOWE NAPRAWY PROTEZ
Ostrowiec Św., ul B. Prusa 18
pn.-czw. 10-17, tel. 509 206 876

CHIRURG
Dr n. med. Jerzy STANISŁAWEK

OKULISTA
Prywatny Gabinet Okulistyczny 

TOMASZ STERNAL
Ostrowiec Św. 

ul. Siennieńska 41A 
(okolice Urzędu Stanu cywilnego)
Rejestracja tel. pon., wtorek, 
czwartek od 18.00 – 20.00

tel.  605 513 329

czynny od pon. do pt. w godz. 9 - 18

 Rejestracja tel. 41/ 263 18 22,  505 125 072
          sobota po rejestracji telefonicznej
  profilaktyka * leczenie zachowawcze * LASER, radiografia cyfrowa  - RTG  
  lecz. endododntyczne  (kanałowe) * leczenie kanałowe pod mikroskopem 
  protetyka (korony ceramiczne,  licówki) * implanty  * wybielanie (lampa BEYOND)

Lek. stom. PIOTR SZCZEPANIAK
GABINET STOMATOLOGICZNY LUX

os. Słoneczne 11

Ostrowiec Św., os. SŁONECZNE 11  

Lek. Wanda SZCZEPANIAK

  •USG  genetyczne ciąży  3/4D  DVD

  •Bezbolesne leczenie nadżerki
  •USG piersi color Doppler 

Rejestr. od godz. 9 tel. 41 263 18 22

DIABETOLOG
Specjalista Chorób Wewnętrznych

 lek. med. 

ZDZISŁAWA MAZANEK
Poniedziałek i Środa 

od 15.30 do 19.30
tel. 603 384 020

Ostrowiec Św. ul. Asnyka 1

Prywatny gabinet CHIRURGICZNY
ANDRZEJ PANASIEWICZ tel. 501 447 121

JERZY PRZYSUCHA            tel. 602 450 183

USG, rektoskopie, bezoperacyjnie żylaki odbytu, 

zabiegi chirurgiczne,  krio i elektrochirurgia zmian skórnych.

Kontakt telefoniczny

NZOZ ARS-MED ul. Słowackiego 23
Ostrowiec Św.

SPECJALISTYCZNE CENTRUM MEDYCZNE OFERUJE: 

ECHO SERCA
Holtery: EKG, 

testy wysiłkowe

Anna Pawelec

KARDIOLOG

Ostrowiec Św., ul.TARGOWA 36
tel. 512 460 506

Prywatny Gabinet 
Stomatologiczny 

lek.stom. AGNIESZKA BOROŃ
 tel. 604 107 472 
NOWY ADRES 

ul.TARGOWA 36 
Ostrowiec Św.

budynek przychodni MEDIKOR. 

PRYWATNY GABINET 
LARYNGOLOGICZNY
lek. med. KAROL 

BOLFORSKI
ul. Denkowska 8, 

Ostrowiec Św.
Czynny: 

poniedziałek,środa 
od godz. 15.00

tel.  512 142 040

SPECJALISTYCZNA PRAKTYKA 

LEKARSKA

dr n. med. PIOTR PAWELEC
specjalista ch. wewnętrznych,

hipertensjolog
*Konsultacje :  nadciśnienie 
tętnicze, choroby wewnętrzne 
*Diagnostyka: holter ciśnieniowy, 
EKG, próba wysiłkowa

NOWY ADRES
Ostrowiec Św. ul. TARGOWA 36

tel. 507 098 310

PORADNIA 
LARYNGOLOGICZNA 

oraz GABINET 
PROTETYKI SŁUCHU 

MAŁGORZATA NOWAK 

APARATY SŁUCHOWE, tel. 41/ 263 03 25

 ul. TARGOWA 36

tel. 602 369 537, 41/ 247 98 55

Przyjmuje w środy od godz. 16
tel.  695 455 165

ZMIANA ADRESU
ul. Wspólna 23

PRYWATNY 
GABINET 

NEUROLOGICZNY
lek. JOANNA BODZAN

przyjmuje:  
poniedziałek i czwartek  od 16

wtorek od 10
TARGOWA 36 (Medikor)

tel. 505 222 190

PRYWATNY 
GABINET 

NEUROLOGICZNY
Małgorzata SAŁAPA

Specjalista neurolog

Ostrowiec Św. ul. Polna 84
www.maltanka.com.pl tel. 666 11 99 01

zabiegi, USG doppler, guzki, biopsje
LECZENIE RAN I OBRZĘKÓW
LASER: żylaki, proktologia

Gabinet 
ZDROWEJ STOPY 
* PEDICURE leczniczy

* PIELĘGNACJA 
stopy cukrzycowej 

* USUWANIE 
ODCISKÓW, modzeli

* BRODAWKI (kurzajki)
* PĘKAJĄCE pięty

* GRZYBICA
* OBCINANIE 

GRUBYCH paznokci
* WRASTAJĄCE 

paznokcie- klamry

Klinika Urody 
Agnieszka Iwan

ul.DENKOWSKA 28 
tel. 882 466 322

KARDIOLOG
PIOTR WALASIK

*Konsultacje, 
*EKG, ECHO SERCA, 
*TESTY WYSIŁKOWE, 
*HOLTERY: 
       EKG,CIŚNIENIOWY

OSTROWIEC ŚW., 
UL. SŁOWACKIEGO 23 

GABINET 1
Tel: 608 264 330

KARDIOLOG
.  dr n.med. ANNA SZPOTOWICZ

Specjalista Kardiolog

Konsultacje Kardiologiczne
Badania - ekg, echo serca, holter 
ciśnieniowy, ekg, testy wysiłkowe.

ul.Targowa 13 (Dentis), 
27-400 Ostrowiec Św.

Tel. 500 120 766

Poradnia 
CHIRURGII OGÓLNEJ

Rejestracja tel. 41 366 85 02

GINEKOLOG

PRYWATNA PRAKTYKA 
STOMATOLOGICZNA

PRZYSUCHA MARZENA
O-c, ul. Słowackiego 23

Poradnia ARS-MED

Rejestracja telefoniczna

tel.  41 247 99 74
       604 964 735

ROBERT BURDA
UL. SIENKIEWICZA 63J 
tel. 692 415 497

GABINET CHIRURGICZNO 
- PODOLOGICZNY

� STOPA CUKRZYCOWA, 

owrzodzenia podudzi, odleżyny
� ODCISKI, modzele, paznokcie
� INDYWIDUALNE WKŁADKI 
ORTOPEDYCZNE
� KONSULTACJE I ZABIEGI

eprasa.pl ace02001d6
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OBK ul. Siennieńska 54 – sala nr 1
21-23.04 godz.15.30 i 17.30 „Super Mario 

Galaxy Movie”, prod.USA, animowany dub-
bing, bo

21-23.04 godz.19.30 „Zabawa w pocho-
wanego 2”, prod. USA, napisy od lat 15

CTH ul. Aleja 3 Maja 6 –  sala nr 2
21.04 godz.16, 22.04 godz.15.40 „Arco”, prod. Francja/Wlk. Brytania, animowany, 

dubbing, bo
21.04 godz.17.40 „Drama”, prod. USA, napisy od lat 15 
21-22.04 godz.19.40 „Mumia: Film Lee Cronina”, prod. USA, napisy, od lat 15
22.04 godz.17.20 „Michael”, prod. USA/ Wlk. Brytamia, napisy, od lat 15

CTH ul. Aleja 3 Maja 6 –  sala nr 3
22.04 godz.17.40, 23.04 godz.15.20 „Drama”, prod. USA, napisy od lat 15
23.04 godz.13.40 „Arco”, prod. Francja/Wlk. Brytania, animowany, dubbing, bo
23.04 godz.17.20 „Michael”, prod. USA/ Wlk. Brytamia, napisy, od lat 15
23.04 godz.19.40 „Mumia: Film Lee Cronina”, prod. USA, napisy, od lat 15

Nowości na ekranie „Etiudy”
„Michael”
„Michael” to fil-

mowa opowieść o 
życiu i dziedzictwie 
jednego z najbar-
dziej wpływowych 
artystów w historii.

F i l m  p o k a z u -
je historię Michaela 
Jacksona nie tylko 
przez pryzmat jego 
muzyki - od momen-
tu, gdy został odkry-
ty jako wokalista 
Jackson Five, aż po 
czasy, gdy stał się wizjonerem i dążył do tego, by zostać największym artystą roz-
rywkowym na świecie.

Oprócz życia prywatnego, film przywołuje też jego najsłynniejsze występy z 
początków solowej kariery, dając widzom wyjątkową okazję, by zobaczyć Michaela 
Jacksona jak nigdy dotąd. To tutaj zaczyna się jego historia.

Reżyseria: Antoine Fuqua, obsada: Jaafar Jackson, Colman Domingo, Juliano 
Valdi, biograficzny/ dramat, czas trwania: 130 minut, prod. USA/ Wlk. Brytania, dys-
trybucja: UIP

„Pucio”
Pucio po raz pierwszy na wielkim ekranie! Bohater, który podbił serca dzieci i 

rodziców, zaprasza na kinowe seanse pełne dobrej zabawy i pozytywnej energii.
Pucio razem ze swoją rodziną odkrywa świat! Każdy dzień to nowe przygody – 

wspólne gotowanie konfitury, malowanie rodzinnego portretu, a nawet… spływ kaja-
kowy i biwak we własnym salonie! Gdy przychodzi pora kąpieli, Puciowi i Bobo towa-
rzystwa dotrzymuje wesoły zabawkowy krokodyl, który również pilnie potrzebuje się 
wykąpać!

Pucio uczy się dzielić z innymi, nawiązywać nowe przyjaźnie i radzić sobie z nudą 
w deszczowy dzień. W każdym odcinku Pucio udowadnia, że wyobraźnia i kreatyw-
ność potrafią zamienić najzwyklejsze chwile w coś naprawdę wyjątkowego!

„Pucio” to ekranizacja bestsellerowej serii książek dla dzieci autorstwa dr n. hum. 
Marty Galewskiej-Kustry – logopedki i pedagożki dziecięcej, z ilustracjami autor-
stwa Joanny Kłos. Książki z serii, publikowane przez Wydawnictwo Nasza Księgarnia, 
wspierają rodziców i dzieci od najmłodszych lat – pomagają w rozwoju mowy, wzbo-
gacają słownictwo i rozwijają umiejętność opowiadania.

Reżyseria: Marta Stróżycka, Anna Błaszczyk, Dominik Litwiniak, Głosów użyczyli: 
Joanna Pach-Żbikowska, Małgorzata Socha, Artur Barciś, animowany/ przygodowy, 
czas trwania: 45 minut, prod. Polska, dystrybucja: Młode Horyzonty

Galeria Fotografii MCK (nieczynne- remont) 
Galeria Biura Wystaw Artystycznych, 

ul. Siennieńska 54 czynna wtorek – piątek 
9 – 17, niedziela 11 – 17. Tel.: 41 263 20 48, 

email: sekretariat@bwa.ostrowiec.pl
Wystawy: Daria Pietryka „Przejawy 

oporu i zaniku” oraz  Piotr Żugaj „Lawa”. 
Centrum Tradycji Hutnictwa - Aleja 3 Maja 6
Godziny wejść: dla osób indywidualnych (od 

wtorku do piątku) 14–15.45, 16-17.45, niedziela 
10.30–12.30, 13–15, 15.30-17.30 dla grup zorgani-
zowanych (od wtorku do piątku) 9–11, 11.30–13.30. 
Grupy zorganizowane w niedzielę po wcześniej-
szym ustaleniu.

Cennik biletów: normalny – 20 zł, ulgowy – 18 zł, grupowy – 18 zł, z Ostrą Kartą 
– 15 zł, opiekun grupy- 1 zł.  Poniedziałek i sobota – nieczynne.

Strefa Odkrywania, Wyobraźni i 
Aktywności - Aleja 3 Maja 6

Bilety do nabycia w recepcji OBK 
(poniedziałek – czwartek godz. 8 – 16, pią-

tek godz. 8-18, sobota-zorganizuj urodziny w Strefie SOWA (tel.790219580), niedziela 
godz.10-18), kasie kina Etiuda przy ul. Siennieńskiej 54 (poniedziałek – niedziela, kasa 
czynna na pół godziny przed pierwszym seansem w danym dniu) oraz na portalu 
http://bilety.mck.ostrowiec.pl Pytania? Zadzwoń 41 2003039 i 796335384.

Żywe Muzeum Porcelany w Ćmielowie
Ul. Sandomierska 243, Ćmielów
Czynne 7 dni w tygodniu
Rezerwacje online: www.turystyka.cmielow.com.pl

Stronę redaguje: Paweł Słowiński

Już w nadchodzący weekend Ostro-
wiec Świętokrzyski stanie się areną nie-
zwykłego wydarzenia dla wszystkich 
miłośników kultury japońskiej. Kon-
went Yamacon, dedykowany entuzja-
stom mangi, anime, gier i sztuki Dale-
kiego Wschodu, odbędzie się w Ostro-
wieckim Browarze Kultury w dniach 
24-25 kwietnia 2026 roku. Organizato-
rem wydarzenia jest Miejskie Centrum 
Kultury.

Pierwszy dzień Yamaconu rozpo-
cznie się w piątek o godzinie 16:30 kli-
matycznym wernisażem wystawy Pra-
cowni Rzeźby i Ceramiki MCK „Wabi Sabi 
– piękno niedoskonałości” w foyer kina 
Etiuda. To okazja, by z bliska poznać 
japońską estetykę oraz twórców inspi-
rujących się kulturą Wschodu. O godzi-

nie 17:00 w sali wielofunkcyjnej MCK 
odbędzie się spotkanie z Radosławem 
Bolałkiem – tłumaczem, wydawcą i 
ekspertem od Japonii, który przybliży 
tajemnice tego kraju. Wieczór zakoń-
czy się o 20:00 projekcją filmu ze studia 
Ghibli, gwarantując magiczną podróż 
do świata japońskiej animacji.

W sobotę, od godziny 10:00, Yama-
con nabierze tempa – na uczestników 
czeka bogaty program: warsztaty arty-
styczne, prelekcje, spotkania autorskie, 
strefa gier planszowych i retro oraz 
wielki finał konkursu cosplay, który jest 
nieodłącznym elementem tego typu 
imprez. To doskonała okazja, by zapre-
zentować własny kostium i interpreta-
cję ulubionej postaci z anime, gier czy 
literatury. Najlepsi uczestnicy mogą 

liczyć na nagrody – pula wynosi aż 
1500 zł.

Warto podkreślić, że Yamacon to nie 
tylko konkursy i warsztaty, ale również 
przestrzeń do nawiązywania nowych 
znajomości, dzielenia się pasją i prze-
żywania wspólnych emocji. Organiza-
torzy zachęcają zarówno doświadczo-
nych cosplayerów, jak i osoby dopiero 
rozpoczynające swoją przygodę z tym 
hobby – liczy się kreatywność, dobra 
zabawa i pozytywna energia.

Bilety na Yamacon dostępne są w 
cenie 20 zł (15 zł z Ostrą Kartą) w kasie 
MCK oraz online. Szczegóły i aktualno-
ści dotyczące programu można śledzić 
na profilach social media organizatora. 
Udział w wydarzeniu oznacza zgodę na 
publikację wizerunku.

W ten weekend Yamacon 2026, czyli 
święto japońskiej popkultury w Ostrowcu

Już wkrótce miłośnicy teatru mają 
niepowtarzalną okazję uczestniczyć 
w czternastej edycji Ostrowieckich 
Spotkań Szekspirowskich. Tegorocz-
ne wydarzenie odbędzie się 27 kwiet-
nia br. o godzinie 18 w Sali Kina Etiuda 
w CTH przy Alei 3 Maja 6 w Ostrowcu 
Świętokrzyskim. Organizatorem wyda-
rzenie jest Miejskie Centrum Kultury. 

Głównym punktem programu będzie 
spektakl „Makbet – głosy z ciemnoś-
ci”, inspirowany twórczością Williama 
Shakespeare’a. Przedstawienie w reży-
serii Anety Adamskiej-Szukały zapre-
zentuje Teatr Przedmieście z Rzeszowa. 
To intensywna, współczesna interpreta-
cja klasycznej tragedii, ukazująca świat 
pogrążony w chaosie, przemocy i żądzy 
władzy. Opowieść o Makbecie to obraz 

ambicji, która niszczy, lęków przejmują-
cych kontrolę oraz zła, które wychodzi 
z cienia. Lady Makbet w tej wersji staje 
się symbolem siły i buntu, jej głos sprze-
ciwia się przemocy i milczeniu.

Wydarzenie potrwa 80 minut, a na 
scenie zobaczymy doborową obsadę: 
Anetę Adamską-Szukałę, Iwonę Błą-
dzińską, Jakuba Adamskiego, Krzysz-
tofa Adamskiego, Michała Chołkę, Miło-
sza Ruszałę i Macieja Szukałę. Organi-
zatorem Spotkań jest Miejskie Centrum 
Kultury w Ostrowcu Świętokrzyskim.

Bilety na spektakl są dostępne w 
kasach MCK oraz online. Ceny biletów: 
50 zł – normalny, 40 zł – z Ostrą Kartą, 
20 zł – ulgowy. Udział w wydarzeniu jest 
jednoznaczny ze zgodą na publikację 
wizerunku.

XIV Ostrowieckie Spotkania Szekspirowskie: Teatr 
Przedmieście zaprasza na „Makbet – głosy z ciemności”

„Wariacje Tischnerowskie” 
– spektakl Teatru STU

 w Ostrowcu. Bilety czekają

Miejskie Centrum Kultury w Ostro-
wcu Świętokrzyskim zaprasza na wyjąt-
kowy spektakl teatralny „Wariacje Tis-
chnerowskie”, przygotowany przez 
aktorów Teatru STU. Przedstawienie 
inspirowane myślą i tekstami ks. Józefa 
Tischnera łączy refleksję filozoficzną z 
humorem i sceniczną energią, tworząc 
poruszające i jednocześnie pełne lekko-
ści widowisko. Spektakl odbędzie się 30 
maja 2026 roku o godzinie 18:00 w Sali 
Kina Etiuda w Centrum Tradycji Hutni-
ctwa przy Alei 3 Maja 6 w Ostrowcu 
Świętokrzyskim. Bilety: 70 zł – cena, 
regularna, 50 zł – z Ostrą Kartą.

Bilety dostępne są  w kasach Miej-
skiego Centrum Kultury oraz online na 
stronie: www.bilety.mck.ostrowiec.pl
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